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Ολόκληρη η Δύση παρακολου-
θεί με αγωνία την κλιμάκωση που 
προκάλεσε η επίθεση της Ρωσίας 
στην Πολωνία, όταν μη επανδρω-
μένα αεροσκάφη παραβίασαν τις 
αρχές...                         σελ 9 & 17

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε 
την ίδρυση μιας νέας ευρωπαϊκής 
βάσης πυρόσβεσης στην Κύπρο, η 
οποία θα λειτουργεί ως κέντρο άμεσης 
επέμβασης για χώρες της ΕΕ... 

σελ 9

Το Νεπάλ αναπτύσσει στρατεύ-
ματα στο Κατμαντού, ύστερα από 
μια ημέρα αιματηρών διαδηλώσεων, 
όπου μαινόμενοι διαδηλωτές επιτέ-
θηκαν στην πολιτική ελίτ της χώρας 
της Νότιας Ασίας ...        σελ 9 & 17

Χάος στο Νεπάλ Ρωσία - Πολωνία ΕΕ- Βάση πυρόσβεσης

σελ 3, 4 & 18

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

Εnglish Section 17 -28

u ΤΥΝΗΣΙΑ: ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΕ DRONE ΣΕ ΣΚΑΦΟΣ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗ�Σ «FLOTILLA FOR GAZA»

u ΙΣΡΑΗΛΙΝΗ� ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ ΣΤΗΝ ΝΤΟΧΑ - ΔΙΕΘΝΗ�Σ ΚΑΤΑΚΡΑΥΓΗ�

Χωρίς μετρό το Λονδίνο –  
Σε κυλιόμενες απεργίες χιλιάδες 
εργαζόμενοι

Ανασχηματισμός μετά την  
παραίτηση της αντιπροέδρου της 
κυβέρνησης, Άντζελα Ρέινερ

H Ελληνοκυπριακή Αδελφότητα 
καλωσόρισε πάνω από 300  
Καλεσμένους στον κήπο της

Το Ισραήλ  
«βάζει μπουρλότο» 

σελ 4, 9 & 17

u ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗ ΣΦΑΓΗ� ΣΕ ΓΑΖΑ ΚΑΙ ΔΥΤΙΚΗ� ΌΧΘΗ 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

σελ 2 & 20

ΚΥΠΡΟΣ

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
σελ  4 & 5

ΒΡΕΤΑΝΙΑ
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Omonia versus  
New Salamis

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
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Την Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου, η Ελληνοκυπριακή 
Αδελφότητα άνοιξε τις πύλες της στο Βόρειο Φί-
ντσλεϊ για να φιλοξενήσει το καθιερωμένο Ετήσιο 
Πάρτι Κήπου, μια εκδήλωση που πλέον αποτελεί 
θεσμό για την παροικία. Περισσότεροι από 300 
καλεσμένοι, μέλη της κοινότητας αλλά και φίλοι, 
συγκεντρώθηκαν για να απολαύσουν ένα από-
γευμα γεμάτο γεύσεις, μουσική, παιχνίδια και ζε-
στή φιλοξενία. 
Από νωρίς το μεσημέρι, ο χώρος γέμισε από 

το άρωμα των φρεσκοψημένων σουβλακιών και 
τον χαρακτηριστικό ήχο των παγωμένων φραπέ-
δων που σερβίρονταν, δημιουργώντας μια αυθε-
ντική κυπριακή ατμόσφαιρα. Οι οικογένειες κάθι-
σαν σε μεγάλα τραπέζια κάτω από τον ήλιο, ενώ 
τα παιδιά δεν έχασαν ούτε στιγμή και έτρεξαν να 
απολαύσουν το φουσκωτό κάστρο, το face paint-
ing και τα διασκεδαστικά παιχνίδια που οργάνω-
σαν τα Αστεράκια. 
Η εκδήλωση όμως δεν περιορίστηκε μόνο στη 

γαστρονομία και τη διασκέδαση. Ολόκληρη η 
αυλή της Αδελφότητας μετατράπηκε σε μια μικρή 
«κυπριακή αγορά», με περίπτερα και δραστηριό-
τητες που παρουσίαζαν παραδοσιακά προϊόντα, 
καλλιτεχνικές δημιουργίες και υπηρεσίες. Οι επι-
σκέπτες είχαν την ευκαιρία να δοκιμάσουν λου-
κουμάδες με μέλι από την Dirty Louks, να απο-
λαύσουν μια ξεχωριστή γευσιγνωσία της 
παραδοσιακής Κουμανδαρίας προσφορά της 
Marathon Foods, αλλά και να ανακαλύψουν το 
αγνό κυπριακό μέλι της Melisimou. 

Η ποικιλία των περιπτέρων ήταν εντυπω-
σιακή: 
Η Kkamaris Catering πρόσφερε παραδοσιακά 

εδέσματα και αναψυκτικά. 
Η Rejoovd παρείχε μασάζ και θεραπείες ευε-

ξίας, δίνοντας μια νότα χαλάρωσης. 
Το The Mati Studio παρουσίασε μοναδικά κο-

σμήματα και αξεσουάρ εμπνευσμένα από την κυ-
πριακή παράδοση. 
Η καλλιτέχνιδα Maria Copelin εντυπωσίασε με 

έργα τέχνης και ζωγραφισμένες κολοκύθες, δίνο-
ντας έναν δημιουργικό χαρακτήρα στη μέρα. 
Η συγγραφέας Σούλα Χριστοδούλου υπέγραφε 

τα βιβλία της, συζητώντας με αναγνώστες για τις 
ιστορίες της. 
Η Artikatt χάρισε χαμόγελα δημιουργώντας ζω-

ντανές γελοιογραφίες επί τόπου. 
Η Sophie Ambelas Ceramics οργάνωσε εργα-

στήρια κεραμικής, δίνοντας την ευκαιρία σε μι-
κρούς και μεγάλους να πειραματιστούν με την τέ-
χνη. 
Η επιστήμονας ακοολογίας Ζωή Ιωάννου προ-

σέφερε δωρεάν εξετάσεις, δείχνοντας το έμπρακτο 
ενδιαφέρον της κοινότητας για την υγεία. 
Η ατμόσφαιρα ήταν γιορτινή και ανεπιτήδευτη: 

τα γέλια των παιδιών μπλέκονταν με τη μουσική 
και τον γνώριμο ήχο του τάβλι, ενώ οι συζητήσεις 
στα τραπέζια έδιναν την αίσθηση ενός μεγάλου 
οικογενειακού πανηγυριού. Πολλοί επισκέπτες δεν 
έκρυψαν τον ενθουσιασμό τους, χαρακτηρίζοντας 
το πάρτι ως μία από τις πιο πετυχημένες εκδηλώ-
σεις της χρονιάς. 
Η πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, 

Αντωνία Μιχαηλίδη, τόνισε τη σημασία της διορ-
γάνωσης: 

«Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που καλωσορί-
σαμε τόσες οικογένειες και φίλους για να μοιρα-
στούμε όλοι μαζί την αγάπη μας για τον πολιτισμό 
και την κληρονομιά μας. Η υποστήριξη που λά-
βαμε από την κοινότητα και τις τοπικές επιχειρή-
σεις έκανε αυτή τη μέρα πραγματικά αξέχαστη». 
Το Ετήσιο Πάρτι Κήπου δεν είναι απλώς μια 

εκδήλωση ψυχαγωγίας, αλλά μια ευκαιρία ενδυ-
νάμωσης των δεσμών της παροικίας και προβο-
λής του πλούσιου ελληνοκυπριακού πολιτισμού. 

Χρόνο με τον χρόνο, η συμμετοχή αυξάνεται και 
η εκδήλωση καθιερώνεται ως σημείο αναφοράς 
για την κοινότητα. 
Η Ελληνοκυπριακή Αδελφότητα παραμένει 

ανοιχτή σε νέα μέλη που επιθυμούν να στηρίξουν 
και να συμμετάσχουν ενεργά στις δράσεις της.  
Περισσότερες πληροφορίες για την εγγραφή 

μελών μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: 
www.greekcypriotbrotherhood.com/member-
ship 

Για ενημερώσεις σχετικά με μελλοντικές εκδη-

λώσεις, νέα και δράσεις, ακολουθήστε την Αδελ-

φότητα στα κοινωνικά δίκτυα: 

Facebook: facebook.com/GreekCypriot-
Brotherhood 

Instagram: instagram.com/GreekCypriot-
Brotherhood 

Twitter/X: twitter.com/GreekCypBro

www.parikiaki.com
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Ελληνοκυπριακή Αδελφότητα | Πάρτι στο Κήπο της
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Το Δημοτικό συμβούλιο του Μπάρνετ επεκτείνει το πρόγραμμα 
στηρίξεις  νέων επιχειρήσεων, μετά από μια επιτυχημένη αρχική 
φάση που έχει υποστηρίξει πάνω από 200 επιχειρηματίες στο Μπάρ-
νετ και έχει δημιουργήσει 30 νέες θέσεις εργασίας σε όλη την περιοχή, 
σχεδόν διπλασιάζοντας τον αρχικό του στόχο. 
Υλοποιούμενο από την Wenta και χρηματοδοτούμενο πλήρως 

από το Ταμείο Κοινής Ευημερίας του Ηνωμένου Βασιλείου, το πρό-
γραμμα έχει σχεδιαστεί για να υποστηρίζει νέους και επίδοξους επι-
χειρηματίες σε όλο το Μπάρνετ, προσφέροντας δωρεάν, ατομικές 
συμβουλές, διαπιστευμένη εκπαίδευση CPD και πρακτικούς πόρους 
για να τους βοηθήσει να μετατρέψουν την επιχειρηματική τους ιδέα 
σε πραγματικότητα. 
Η πρώτη φάση παρείχε σχεδόν 500 ώρες εξατομικευμένης υπο-

στήριξης, μαζί με ένα ευρύ φάσμα εκπαιδευτικών συνεδριών που 
κάλυπταν βασικές επιχειρηματικές δεξιότητες, όπως μάρκετινγκ, χρη-
ματοοικονομικά, δημιουργία ιστότοπου, εγγραφή, φορολογία και αυ-
τοαξιολόγηση, επιχειρηματικό σχεδιασμό και μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης. Το πρόγραμμα προσέφερε επίσης μια οκτώ εβδομαδιαία 
τοποθέτηση στην ομάδα μάρκετινγκ της Wenta. 
Βασιζόμενοι σε αυτά τα αποτελέσματα, η δεύτερη φάση του προ-

γράμματος θα επεκτείνει την υποστήριξή του προς τους τοπικούς 
επιχειρηματίες και τις κοινωνικές επιχειρήσεις, με ιδιαίτερη έμφαση 
στις  γυναίκες σε επιχειρήσεις, τα άτομα με αναπηρίες, τους νέους 
και τα πιο δύσκολα προσβάσιμα τμήματα της κοινότητας, είτε σχε-
διάζουν, ξεκινούν είτε επεκτείνονται. 
Η Jingyi Yu, Διεθνής Πρέσβειρα της Trinax, δήλωσε: «Μέσω του 

προγράμματος Barnet Start-Up, είχα εξατομικευμένες συνεδρίες επι-
χειρηματικούς συμβούλους της Wenta, τις οποίες θεώρησα πραγμα-
τικά πολύτιμες. Έλαβα όχι μόνο επιχειρηματικές συμβουλές αλλά και 
πρακτικές γνώσεις και ένα σχέδιο δράσης που μου έδωσε πραγματική 
σαφήνεια για τα επόμενα βήματά μας. Αυτή η καθοδήγηση ήταν ανε-
κτίμητη καθώς σχεδιάζουμε την επέκτασή μας στην ευρωπαϊκή 
αγορά. Η υποστήριξη μας βοήθησε να παραμείνουμε προσγειωμένοι 
στη στρατηγική μας, ενώ παράλληλα συνεχίζουμε να ονειρευόμαστε 

μεγάλα πράγματα - όπως λέμε πάντα: «Ονειρευτείτε σαν Καλλιτέχνες. 
Σκεφτείτε σαν Μηχανικοί». 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος Ernest Ambe, Barnet’s Small Business 

Champion, δήλωσε: «Το Barnet είναι περήφανο που είναι ένα μέρος 
όπου τα επιχειρηματικά όνειρα μπορούν να ριζώσουν και να ευδοκι-
μήσουν. Η επιτυχία του Προγράμματος Υποστήριξης νέων Επιχει-
ρήσεων δείχνει τι είναι δυνατό όταν επενδύουμε στη φιλοδοξία των 
κατοίκων μας - πάνω από 200 επιχειρηματίες υποστηρίχθηκαν και 
30 νέες θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν μόνο στην πρώτη φάση. 
Αυτό είναι κάτι περισσότερο από ένα πρόγραμμα. Είναι ένας κατα-
λύτης για ανάπτυξη, καινοτομία και ευκαιρίες σε ολόκληρο τον δήμο 
μας. Η υποστήριξη των τοπικών επιχειρηματιών αποτελεί ύψιστη 
προτεραιότητα και η επόμενη φάση θα προχωρήσει ακόμη περισσό-
τερο για να ενδυναμώσει τις γυναίκες, τους νέους και τις υπό-εκπρο-

σωπούμενες κοινότητες ώστε να μετατρέψουν τις ιδέες τους σε ακμά-
ζουσες επιχειρήσεις. Χτίζουμε ένα ισχυρότερο, πιο δυναμικό Barnet 
- μία επιχείρηση κάθε φορά». 
Ο Michael Martin, επικεφαλής της Wenta Action Zero και της Ομά-

δας Συμβουλών, δήλωσε: «Είμαστε απίστευτα περήφανοι που βλέ-
πουμε την υπηρεσία επιχειρηματικής συμβουλευτικής μας όχι μόνο 
να επιτυγχάνει αλλά και να υπερβαίνει τους στόχους της. Αυτή η επι-
τυχία αντικατοπτρίζει την πραγματική ζήτηση για εξειδικευμένη, πρα-
κτική υποστήριξη και τον απτό αντίκτυπο που έχει η καθοδήγησή 
μας στους τοπικούς επιχειρηματίες και τις μικρές επιχειρήσεις». 
Για περισσότερες πληροφορίες ή για να εγγραφείτε στο πρό-

γραμμα, επισκεφθείτε τη διεύθυνση https://www.barnet.gov.uk/busi-
ness/starting-your-business/join-barnets-start-programme ή στείλτε 
email στη διεύθυνση: info@wenta.co.uk. Εξωτερικός σύνδεσμος.
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Πρόγραμμα Νέων Επιχειρήσεων | Επεκτάθηκε μετά την επιτυχή πρώτη φάση

Απεργία στο Μετρό του Λονδίνου: Χάος στις μετακινήσεις
Από το βράδυ της περασμένης Κυριακής έως και την Πέμπτη, το 

προσωπικό του μετρό του Λονδίνου κατέβηκε σε πενθήμερη απεργία, 
προκαλώντας σοβαρές αναταράξεις στο σύστημα μεταφορών της 
πόλης. Η κινητοποίηση σχετίζεται με τις διεκδικήσεις των εργαζομένων 
για αυξήσεις μισθών, βελτίωση των όρων εργασίας και μείωση των 
ωρών απασχόλησης. 
Το ισχυρό συνδικάτο RMT (Σιδηροδρόμων, Ναυτιλίας και 

Μεταφορών) έχει οργανώσει κυλιόμενες στάσεις εργασίας, με απο-
τέλεσμα άλλες μέρες να απεργούν διαφορετικά τμήματα εργαζομέ-
νων. Κύρια αιτήματα αποτελούν η καθιέρωση 32ωρης εβδομάδας 
εργασίας, αλλά και η καλύτερη «διαχείριση της κόπωσης», καθώς 
πολλοί εργαζόμενοι καταγγέλλουν εξαντλητικά ωράρια. 
Την Κυριακή λειτούργησαν λίγες υπηρεσίες μέχρι τις 18:00 (BST), 

ενώ από τη Δευτέρα έως την Πέμπτη υπήρξε ελάχιστη ή καθόλου 
εξυπηρέτηση στις περισσότερες γραμμές. Μόνο η γραμμή Elizabeth 
και το Overground συνέχισαν τη λειτουργία τους, αν και με μεγάλη 
επιβάρυνση και καθυστερήσεις, καθώς χιλιάδες επιβάτες αναζήτησαν 
εναλλακτικούς τρόπους μετακίνησης. 
Η Transport for London (TfL), σε μια προσπάθεια να εκτονώσει 

την κρίση, πρότεινε αύξηση μισθών 3,4% και κάλεσε τα συνδικάτα 
σε περαιτέρω διάλογο. Ωστόσο, εκπρόσωποί της δήλωσαν κατηγο-
ρηματικά ότι η μείωση της συμβατικής εβδομάδας των 35 ωρών 
«δεν είναι ούτε πρακτική ούτε οικονομικά προσιτή», αφήνοντας ελά-

χιστα περιθώρια για άμεση συμφωνία. 
Η ταλαιπωρία των επιβατών ήταν εμφανής σε όλο το Λονδίνο. 

Στους δρόμους επικράτησε κυκλοφοριακό χάος, με την κίνηση να 
αυξάνεται κατακόρυφα, ενώ τα λεωφορεία γέμισαν ασφυκτικά. Πολλοί 
εργαζόμενοι αναγκάστηκαν να δουλέψουν από το σπίτι ή να προ-
σαρμόσουν τα ωράριά τους. Επιπλέον, σε αρκετούς σταθμούς που 
μοιράζονται το μετρό με το Overground ή τη γραμμή Elizabeth, η 
πρόσβαση ήταν περιορισμένη, καθώς οι συρμοί δεν σταματούσαν 
πάντα κανονικά. 
Σύμφωνα με την TfL, το μετρό θα επαναλειτουργήσει σταδιακά 

την Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου, με την πρώτη αναχώρηση συρμών 
μετά τις 08:00 το πρωί. Ωστόσο, οι πολίτες καλούνται να ελέγχουν 
τον ιστότοπο της TfL για συνεχή ενημέρωση, καθώς οι επιπτώσεις 
ενδέχεται να συνεχιστούν και πέρα από την επίσημη λήξη της απερ-
γίας. 
Οι κινητοποιήσεις αυτές έρχονται σε μια περίοδο έντονων οικονο-

μικών πιέσεων στη Βρετανία, όπου το αυξημένο κόστος ζωής και ο 
πληθωρισμός έχουν ενισχύσει τις διεκδικήσεις πολλών επαγγελμα-
τικών κλάδων. Το μετρό του Λονδίνου, που μεταφέρει εκατομμύρια 
επιβάτες καθημερινά, βρίσκεται στο επίκεντρο της διαμάχης, καθι-
στώντας σαφές ότι η συζήτηση για τις συνθήκες εργασίας και τους 
μισθούς δεν πρόκειται να τερματιστεί σύντομα.



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου

Διεθνής Κρίση στη Μέση Ανατολή 
Καθώς οι διεθνείς εξελίξεις στη Μέση Ανατολή 

συγκλονίζουν τη διπλωματική σκηνή, ο Ντόναλντ 
Τραμπ παρεμβαίνει δημοσίως καταδικάζοντας την 
αεροπορική επιχείρηση στη Ντόχα, που είχε ως 
αποτέλεσμα τον θάνατο στελέχους συνδεόμενου 
με τη Χαμάς. Σύμφωνα με τη Daily Telegraph 
(10/9), ο πρόεδρος των ΗΠΑ προειδοποίησε ότι 
τέτοιες ενέργειες κινδυνεύουν να αποσταθεροποι-
ήσουν την περιοχή και να υπονομεύσουν τις ήδη 
εύθραυστες διαπραγματεύσεις. Η The Times 10/09 
επεσήμανε ότι η καταδίκη του Τραμπ, ασυνήθιστα 
αιχμηρή για τα δεδομένα της Ουάσινγκτον, αποτελεί 
σαφές μήνυμα προς το Ισραήλ να δείξει αυτοσυ-
γκράτηση, ενώ ταυτόχρονα επηρεάζει το ευρύτερο 
πλαίσιο των αμερικανο-ισραηλινών σχέσεων. Σύμ-
φωνα με τη Guardian (10/9), η επίθεση είχε στόχο 
κορυφαίους αξιωματούχους της Χαμάς που είχαν 
συγκεντρωθεί—πιθανώς για να συζητήσουν πρό-
ταση κατάπαυσης του πυρός διαμεσολαβούμενη 
από τις ΗΠΑ—και είχε ως αποτέλεσμα τον θάνατο 
έξι ατόμων, συμπεριλαμβανομένου του γιου του 
Khalil al-Hayya και ενός καθεστωτικού του Κατάρ 

 
Φορολογικό Δίλημμα για την Κυβέρνηση 

Στάρμερ 
Στο εσωτερικό πολιτικό μέτωπο, η πίεση για τη 

δημοσιονομική πολιτική της κυβέρνησης Στάρμερ 
εντείνεται. Η Guardian (10/09) φιλοξενεί στο πρω-
τοσέλιδό της την έκκληση του επικεφαλής του CBI 
προς τη Ρέιτσελ Ριβς να «σκίσει» την προεκλογική 
υπόσχεση περί μη αύξησης φόρων. Ο επιχειρη-
ματικός κόσμος, υπογραμμίζει, θεωρεί ότι «η εποχή 
των ημίμετρων έχει τελειώσει» και απαιτείται ευρεία 
φορολογική αναθεώρηση ώστε να εξασφαλιστούν 
οι πόροι για επενδύσεις και ανάπτυξη. Η πίεση 
αυτή, σε συνδυασμό με το έλλειμμα, αναγκάζει το 
Υπουργείο Οικονομικών να αναζητήσει νέες λύσεις, 
παρά την πολιτική δέσμευση για δημοσιονομική 
πειθαρχία. 

 
Αγορές και Οικονομικές Αναταράξεις 
Οι Financial Times 10/09 συνδέουν τις διεθνείς 

εντάσεις με το οικονομικό περιβάλλον, επισημαί-
νοντας ότι οι αγορές αντιδρούν στις γεωπολιτικές 
αναταράξεις με αυξημένη μεταβλητότητα και ενί-
σχυση της αβεβαιότητας. Το ρεπορτάζ τους επικε-
ντρώνεται στον αντίκτυπο που μπορεί να έχουν οι 
εξελίξεις στο κόστος δανεισμού, στις επενδύσεις 
και στην ανθεκτικότητα της βρετανικής οικονομίας. 
Η Daily Mail 10/09 και η The Sun 10/09 δίνουν 

έμφαση στο συναισθηματικό και οπτικό στοιχείο 
των διεθνών γεγονότων, παρουσιάζοντας εικόνες 
και δραματικούς τίτλους για τις συνέπειες της σύ-
γκρουσης. Το κοινό μήνυμα είναι ότι η βία στο εξω-
τερικό έχει άμεσες πολιτικές και κοινωνικές αντη-
χήσεις στο εσωτερικό, δημιουργώντας κλίμα 
ανησυχίας και ανασφάλειας. 

Πολιτικές Αποκαλύψεις 
Παράλληλα, άλλες εφημερίδες όπως οι Daily 

Mirror, Daily Express, i και The Independent 
συνδυάζουν τις διεθνείς εξελίξεις με το βρετανικό 
πολιτικό σκηνικό, αναδεικνύοντας είτε αποκαλύψεις 
για πολιτικά πρόσωπα είτε τη συνεχιζόμενη αμφι-
σβήτηση γύρω από τις κυβερνητικές επιλογές στη 
φορολογία και στη διαχείριση του δημοσιονομικού 
κενού. 

 
Οικονομία και Μετανάστευση – Δοκιμασία για 

την κυβέρνηση Στάρμερ 
Καθώς η κυβέρνηση των Εργατικών υπό τον 

σερ Κιρ Στάρμερ προσπαθεί να ισορροπήσει ανά-
μεσα στις προεκλογικές δεσμεύσεις και την πίεση 
της πραγματικότητας, το ζήτημα της μετανάστευσης 
βρίσκεται στο επίκεντρο. 
Σύμφωνα με τους Times (9/9) και Financial 

Times (9/9), η κυβέρνηση εξετάζει την επιβολή αυ-
στηρότερων κανόνων βίζας για πολίτες χωρών που 
αρνούνται να δεχθούν πίσω μετανάστες χωρίς νό-
μιμα έγγραφα. Η πολιτική αυτή παρουσιάζεται ως 
μέσο να ελεγχθεί το αυξανόμενο κύμα αφίξεων, 
όμως προκαλεί έντονες συζητήσεις για τις επιπτώ-
σεις της σε διπλωματικό και οικονομικό επίπεδο. 
Παράλληλα, η Daily Express (9/9) φέρνει στο 

προσκήνιο το ζήτημα της δημόσιας διοίκησης, απο-
καλύπτοντας ότι οι υπάλληλοι της εφορίας δήλωσαν 
περισσότερες από 500.000 άδειες ασθενείας τον 
χρόνο, για τρία συνεχόμενα χρόνια — στοιχείο που 
τροφοδοτεί τον διάλογο περί κόστους και παρα-
γωγικότητας στον δημόσιο τομέα. 

 
Πολιτική Αντιπαράθεση – Κριτική στις Προ-

τάσεις του Reform UK 
Η αντιπαράθεση με το κόμμα Reform UK 

παίρνει νέες διαστάσεις. Η Daily Mirror (9/9) 
φιλοξενεί δη-
λώσεις της 
υπουργού Οι-
κονομικών Ρέι-
τσελ Ριβς, η 
οποία χαρα-

κτήρισε τις οικονομικές προτάσεις του Reform 
«παράσταση κλόουν», υποστηρίζοντας ότι οι ιδέες 
τους είναι ανεφάρμοστες και θα κατέστρεφαν τη 
σταθερότητα των δημόσιων οικονομικών. 
Από την άλλη, η i Paper (9/9) αναδεικνύει εντά-

σεις στο εσωτερικό των Εργατικών, με την κούρσα 
για την αντιπροεδρία του κόμματος να προκαλεί 
κατηγορίες για παρεμβάσεις και αθέμιτη επιρροή. 

 
Δημόσια Υγεία – Κρίση στο NHS 
Η Daily Telegraph (9/9) προειδοποιεί με πρω-

τοσέλιδο ότι τέσσερις στις πέντε υπηρεσίες του 
NHS κρίνονται ανεπαρκείς. Η αξιολόγηση αυτή ενι-
σχύει την πίεση προς την κυβέρνηση Στάρμερ να 
αναλάβει μεταρρυθμίσεις, ενώ το πρόβλημα της 
χρηματοδότησης και της στελέχωσης του συστή-
ματος υγείας καθίσταται όλο και πιο οξύ. 

 
Βασιλική Οικογένεια – Αποξένωση Ουίλιαμ 

και Χάρι 
Η Daily Mail (9/9) επικεντρώνεται στη βασιλική 

οικογένεια, σημειώνοντας ότι οι πρίγκιπες Ουίλιαμ 
και Χάρι, παρά το ότι βρέθηκαν και οι δύο στο 
Windsor την ημέρα της επετείου του θανάτου της 
βασίλισσας Ελισάβετ, δεν συναντήθηκαν, υπο-
γραμμίζοντας τη συνεχιζόμενη αποξένωση. 

 
Σκάνδαλα και Δεοντολογία – Στη σκιά του 

Μπόρις Τζόνσον 
Η Guardian (9/9) αποκαλύπτει στοιχεία που συν-

δέουν τον πρώην πρωθυπουργό Μπόρις Τζόνσον 
με δραστηριότητες λόμπινγκ, αξιοποιώντας τις δια-

συνδέσεις που απέκτησε 
κατά τη διάρκεια της θη-

τείας του. Το θέμα 
ανοίγει ξανά τη 
συζήτηση για 
τα όρια της 
δεοντολο-
γίας και 
την ανά-
γκη θεσμι-
κής θωρά-
κ ι σ η ς 
α π έ ν α ν τ ι 

στη διαφθορά. 
 
Μετανάστευση και Αλλαγή Πλεύσης: Από ξε-

νοδοχεία σε στρατώνες 
Καθώς το κύμα αφίξεων μέσω "μικρών βάρκων" 

σπάει ρυθμούς ρεκόρ (περίπου 1.100 σε μια ημέρα, 
με το σύνολο για τη χρονιά να ξεπερνά τις 30.000), 
η κυβέρνηση των Εργατικών, υπό τον Κιρ Στάρμερ, 
αλλάζει στρατηγική: εξετάζεται πλέον το ενδεχόμενο 
εγκατάστασης αιτούντων άσυλο σε παλιά στρατιω-
τικά στρατώνες αντί για ξενοδοχεία. Την είδηση 
αυτή ανέδειξαν με ένταση τα πρωτοσέλιδα: τίτλος 
όπως “Barrack to square one” παρουσιάζει την 
επιστροφή σε σκληρή διαχείριση· ενώ η Daily Mail 
(8/9) πρωτοστάτησε με τίτλο «30.000 λόγοι γιατί οι 
Εργατικοί δεν θα σταματήσουν τις βάρκες»  

 
Εσωκομματική Αναταραχή: Παραιτήσεις και 

πίεση 
Η παραίτηση της αντιπροέδρου Άντζελα Ρέινερ 

κι ο ανασχηματισμός που ακολούθησε δημιούργη-
σαν κύμα αβεβαιότητας. Το πρωτοσέλιδο της 
Guardian (8/9) σχολίαζε την κυβερνητική ανασταλ-
τικότητα και τις ενδοκομματικές διαμάχες, αναδει-
κνύοντας την εσωστρέφεια στο κόμμα και τον πο-
λιτικό κίνδυνο την ώρα που ανέκυπτε κρίση 
μετανάστευσης  

 
Εργατικά Δικαιώματα – Ενδείξεις Αντίδρασης 
Σύμφωνα με το The Independent (8/9), η πρό-

θεση της κυβέρνησης να χαλαρώσει τους κανόνες 
στο νομοσχέδιο για τα δικαιώματα των εργαζομέ-
νων, μετά τον ανασχηματισμό, προκάλεσε οργι-
σμένες αντιδράσεις των συνδικαλιστών. Προειδο-
ποιούν για "εκρηκτική πίεση" και πιθανές 
αποχωρήσεις από τα εργατικά κινήματα.  

 
Παρέμβαση στο εσωτερικό: Νέα πρωτοβου-

λία εντός Εργατικών 
Οι «Mainstream» — ένα δίκτυο κεντροαριστερών 

που σχηματίστηκε πρόσφατα μέσα στο κόμμα υπό 
την ηγεσία του Andy Burnham — ζήτησαν πιο ρι-
ζοσπαστικές αλλαγές, όπως φόρο περιουσίας και 
εθνικοποίηση κρίσιμων υποδομών — κατηγορώ-
ντας τη ηγεσία για έλλειψη οράματος. 
Τέλος, σε γεωπολιτικό και οικονομικό επίπεδο, η 

Financial Times 08/09 αναδεικνύει την αυξανό-
μενη συμμαχία μεταξύ ισχυρών ρωσικών ενεργει-
ακών εταιρειών και κινεζικών τραπεζών. Οι τελευ-
ταίες φαίνεται να ενισχύονται καθώς 
παρακάμπτονται οι δυτικές κυρώσεις, προσφέρο-
ντας κρίσιμη χρηματοδότηση στους Ρώσους δια-
χειριστές ενέργειας.

Αναταράξεις στη διεθνή σκηνή | Διπλωματικός σεισμός μετά την επίθεση στο Κατάρ
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ΕΧΕΙ ΑΠΑΓΟΡΕΥΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Η βρετανική αστυνομία προχώρησε το Σάββατο 
(6/9) σε δεκάδες συλλήψεις ατόμων που εξέφραζαν 
δημόσια τη στήριξή τους στην οργάνωση Palestine 
Action, η οποία έχει τεθεί εκτός νόμου και έχει χα-
ρακτηριστεί τρομοκρατική από την κυβέρνηση.  
Η απαγόρευση της οργάνωσης επιβλήθηκε τον 

περασμένο Ιούλιο, έπειτα από σειρά επιθέσεων 
μελών της σε στρατιωτικές εγκαταστάσεις, συμπε-
ριλαμβανομένης εισβολής σε βάση της Βασιλικής 
Πολεμικής Αεροπορίας (RAF), όπου προκλήθηκαν 
ζημιές σε αεροσκάφη. Από την πλευρά της, η ορ-
γάνωση κατηγορεί τη βρετανική κυβέρνηση ότι στη-
ρίζει «εγκλήματα πολέμου» του Ισραήλ στη Γάζα, 
παρουσιάζοντας τον εαυτό της ως αντιστασιακή 
δύναμη υπέρ των Παλαιστινίων. 
Σύμφωνα με τις αρχές, οι συλλήψεις υποστηρι-

κτών της Palestine Action συνεχίζονται συστηματικά 
τις τελευταίες εβδομάδες. Μάλιστα, τον προηγού-
μενο μήνα πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 
500 συλλήψεις σε μία μόνο ημέρα, με αρκετούς 
από τους συλληφθέντες να είναι άνω των 60 ετών. 
Η αστυνομία τονίζει ότι θα συνεχίσει «χωρίς καμία 

ανοχή» τις επιχειρήσεις εναντίον όσων σχετίζονται 
με την απαγορευμένη οργάνωση. 
Το Σάββατο, εκατοντάδες διαδηλωτές συγκε-

ντρώθηκαν στο κεντρικό Λονδίνο, κοντά στο κοι-
νοβούλιο, για να εκφράσουν την αντίθεσή τους στις 
κυβερνητικές αποφάσεις. Πολλοί κρατούσαν πανό 
με συνθήματα όπως: «Είμαι αντίθετος στη γενο-
κτονία. Υποστηρίζω την Palestine Action», δίνοντας 
έτσι το στίγμα ότι η αντιπαράθεση για το ζήτημα 
δεν περιορίζεται στις αίθουσες της πολιτικής αλλά 
τροφοδοτεί έντονες κοινωνικές αντιδράσεις, προ-
καλώντας συζητήσεις γύρω από την ελευθερία λό-
γου και τα όρια της διαμαρτυρίας στη Βρετανία.

Ο βρετανικός όμιλος μέσων ενημέρωσης 
Reach, ιδιοκτήτης των ταμπλόιντ Daily Ex-
press και Daily Mirror, ανακοίνωσε σήμερα 
την κατάργηση 186 θέσεων εργασίας για δη-
μοσιογράφους, στο πλαίσιο της μεγαλύτε-
ρης αναδιοργάνωσης που έχει πραγματο-
ποιήσει ποτέ. 
Σύμφωνα με την εταιρεία, συνολικά θα κα-

ταργηθούν 321 θέσεις και θα δημιουργηθούν 
135 νέες σε τομείς όπως το βίντεο και η 
απευθείας μετάδοση ειδήσεων, όπως ανα-
φέρεται σε μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρο-
μείου προς το Γαλλικό Πρακτορείο. Ο Ντέι-
βιντ Χίγκερσον, διευθυντής έκδοσης του 
Reach, τόνισε ότι οι αλλαγές στο μιντιακό 
τοπίο απαιτούν ριζική μεταμόρφωση της λει-

τουργίας του οργανισμού και του τρόπου 
αφήγησης των ειδήσεων, προσθέτοντας ότι 
πρόκειται για τη μεγαλύτερη αναδιοργά-
νωση της εταιρείας, ακόμα μεγαλύτερη από 
εκείνη στην αρχή της ψηφιακής επανάστα-
σης. 
Τα τελευταία χρόνια, ο Reach προχωρά 

σε μέτρα μείωσης του κόστους, καθώς μει-
ώνονται τα έσοδα από διαφημίσεις και οι 
πωλήσεις των εφημερίδων, χωρίς όμως να 
εγκαταλείπει τις επενδύσεις στο διαδίκτυο. 
Στα τέλη του 2023 είχε ανακοινώσει 450 πε-
ρικοπές θέσεων εργασίας, μετά από εκατο-
ντάδες απολύσεις κατά τη διάρκεια της παν-
δημίας Covid-19. 
Ο όμιλος απασχολεί λίγο πάνω από 3.500 

εργαζομένους, εκ των οποίων 2.300 είναι 
δημοσιογράφοι, και διαθέτει πάνω από 120 
έντυπα, κυρίως τοπικές εφημερίδες όπως 
οι Manchester Evening News και Liverpool 
Echo. Ο κύκλος εργασιών του υποχώρησε 
κατά 5,3% το 2024, φτάνοντας τα 538,6 εκα-
τομμύρια λίρες, αλλά τα κέρδη του υπερδι-
πλασιάστηκαν, στα 53,6 εκατομμύρια λίρες, 
λόγω της μείωσης του κόστους. 
Η ανακοίνωση προκάλεσε έντονες αντι-

δράσεις. Ο Κρις Μόρλεϊ, εκπρόσωπος του 
συνδικάτου National Union of Journalists 
(NUJ), χαρακτήρισε την εξέλιξη καταστρο-
φικό πλήγμα για το προσωπικό που είχε 
υπερβεί τον εαυτό του τη χρονιά που πέ-
ρασε. 

Ο ΒΡΕΤΑΝΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΝΤΕΙΒΙΝΤ ΛΑΜΙ ΟΡΙΣΤΗΚΕ ΝΕΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Παραίτηση Άντζελας Ρέινερ | Ο Στάρμερ προχωρά σε ευρύ ανασχηματισμό 
Ο πρωθυπουργός του Ηνωμένου Βασιλείου, σερ Κιρ Στάρμερ, 

προχώρησε σε σημαντικό ανασχηματισμό της κυβέρνησής του, με 
αφορμή την αιφνίδια παραίτηση της αντιπροέδρου των Εργατικών, 
Άντζελα Ρέινερ. Η απόφαση της Ρέινερ να αποχωρήσει έπειτα από 
την παραδοχή ότι κατέβαλε χαμηλότερο φόρο μεταβίβασης ακινή-
του για την αγορά διαμερίσματος, προκάλεσε πολιτικό σεισμό και 
έθεσε την κυβέρνηση σε αμυντική θέση, μόλις λίγους μήνες μετά 
την ανάληψη της εξουσίας. 
Σύμφωνα με το BBC, στη θέση της Ρέινερ τοποθετήθηκε ο μέχρι 

πρότινος υπουργός Εξωτερικών, Ντέιβιντ Λάμι, ο οποίος αναλαμ-
βάνει καθήκοντα αντιπροέδρου της κυβέρνησης. Ο Λάμι, με πο-
λυετή παρουσία στην πολιτική σκηνή, θεωρείται σταθερή επιλογή 
που μπορεί να ενισχύσει το κύρος του κυβερνητικού σχήματος και 
να λειτουργήσει ως γέφυρα ανάμεσα στα διαφορετικά ρεύματα του 
κόμματος. 

Το χαρτοφυλάκιο του υπουργείου Εξωτερικών περνά πλέον στην 
Ιβέτ Κούπερ, μέχρι σήμερα υπουργό Εσωτερικών, όπως σημειώνει 
ο Guardian. Η Κούπερ, με μεγάλη εμπειρία σε θέματα ασφάλειας 
και κοινωνικής πολιτικής, αναμένεται να παίξει κομβικό ρόλο στη 
διαμόρφωση της βρετανικής διπλωματίας, σε μια περίοδο που κυ-
ριαρχείται από γεωπολιτικές προκλήσεις, όπως η κρίση στην Ου-

κρανία και οι σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Τη θέση της Κούπερ στο υπουργείο Εσωτερικών αναλαμβάνει η 

Σαμπάνα Μαχμούντ, η οποία μέχρι πρότινος υπηρετούσε ως 
υπουργός Δικαιοσύνης. Η Μαχμούντ, ανερχόμενο στέλεχος με 
φήμη για αποφασιστικότητα και σαφήνεια στις τοποθετήσεις της, 
καλείται τώρα να διαχειριστεί κρίσιμα ζητήματα που αφορούν τη 
μετανάστευση, τη δημόσια τάξη και την κοινωνική συνοχή. 
Ο ανασχηματισμός αυτός, αν και προέκυψε από μια δυσάρεστη 

αφορμή, προσφέρει στον Κιρ Στάρμερ την ευκαιρία να ανανεώσει 
την εικόνα της κυβέρνησης και να δείξει αποφασιστικότητα απέναντι 
στις πολιτικές προκλήσεις. Ωστόσο, το σκάνδαλο που οδήγησε 
στην παραίτηση της Ρέινερ υπενθυμίζει ότι η κυβέρνηση θα πρέπει 
να διαχειριστεί με μεγαλύτερη προσοχή ζητήματα διαφάνειας και 
πολιτικής ευθύνης, ώστε να διατηρήσει την εμπιστοσύνη της κοινής 
γνώμης.

Palestine Action | Συλλήψεις υποστηρικτών

Όμιλος Daily Mirror και Express | Κατάργηση 186 θέσεων εργασίας

www.parikiaki.com



Κύριος στόχος της Κυβέρνησης είναι να εξασφαλί-
σουμε επάρκεια και προσιτές τιμές ηλεκτρισμού για τους 
πολίτες και τις επιχειρήσεις μας, στηρίζοντας έτσι έμπρα-
κτα την κοινωνία μας ειδικά σε μια περίοδο μεγάλων γε-
ωπολιτικών ανακατατάξεων και προκλήσεων, ανέφερε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης, στην 
ομιλία του κατά την ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέ-
σμου Αγοράς Ηλεκτρισμού που πραγματοποιήθηκε το 
απόγευμα της Δευτέρας στη Λευκωσία. 
Συμπλήρωσε ότι το άνοιγμα της ανταγωνιστικής αγο-

ράς ηλεκτρισμού την 1η Οκτωβρίου 2025 είναι η αρχή 
μιας νέας εποχής κατά την οποία η Κύπρος θα μπορεί 
να στηρίξει την οικονομία της σε υγιή θεμέλια και οι πο-
λίτες θα απολαμβάνουν δικαιότερες τιμές. 
Στην ομιλία του, την οποία ανέγνωσε εκ μέρους του ο 

Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, Αλέ-

ξης Βαφεάδης, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι η 
ενέργεια είναι παράγοντας ανάπτυξης και προϋπόθεση 
για τη διεθνή ανταγωνιστικότητα της χώρας. 

«Κύριος στόχος της Κυβέρνησης είναι να εξασφαλί-
σουμε επάρκεια και προσιτές τιμές ηλεκτρισμού για τους 

πολίτες και τις επιχειρήσεις μας, στηρίζοντας έτσι έμπρα-
κτα την κοινωνία μας ειδικά σε μια περίοδο μεγάλων γε-
ωπολιτικών ανακατατάξεων και προκλήσεων. Η 
ενεργειακή μας στρατηγική, σε αυτό ακριβώς αποσκοπεί 
- στην εξασφάλιση ενεργειακής επάρκειας με το χαμηλό-
τερο δυνατό κόστος, στη βελτίωση της ενεργειακής απο-
δοτικότητας και στη δημιουργία σύγχρονων υποδομών 
για την άρση της ενεργειακής απομόνωσης, αλλά και για 
την αναβάθμιση, την επέκταση και την ψηφιοποίηση του 
δικτύου μεταφοράς και διανομής», ανέφερε στη συνέχεια. 

«Η ενεργειακή μετάβαση δεν είναι επιλογή. Είναι υπο-
χρέωση απέναντι στην κοινωνία και στις επόμενες γενιές. 
Είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη τεχνολογιών αιχμής, 
όπως η τεχνητή νοημοσύνη. Και η δική μας ευθύνη είναι 
να την υλοποιήσουμε με σχέδιο, με τόλμη και με αίσθηση 
του δημόσιου συμφέροντος», συμπλήρωσε σχετικά.  
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      Ειδήσεις σε 2’

ΔΙΟΡΙΑ 15 ΗΜΕΡΩΝ ΑΠΟ ΕΠ. ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΣΕ ΥΠ. ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ�

Χρονικό περιθώριο 15 ημερών στην Υπηρεσία Προ-
στασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, 
Εμπορίου και Βιομηχανίας για να εφαρμόσει τη νομοθε-
σία, η οποία αναφέρει πως η διαδικασία ελέγχου και αλ-
λαγής του αερόσακου ΤΑΚΑΤΑ γίνεται δωρεάν, έδωσε την 
Τρίτη η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εμπορίου. 
Σε διαφορετική περίπτωση η Επιτροπή θα εξετάσει το 

ενδεχόμενο να παρέμβει νομοθετικά για το θέμα. Επι-
πλέον, βουλευτές ανέφεραν ότι δεν μπορεί το θέμα να 
πάει αναδρομικά και πολίτες που έχουν πληρώσει για τις 
ανακλήσεις να λάβουν τα χρήματα τους πίσω. 
Η Επιτροπή συζήτησε την Τρίτη τα προβλήματα που 

προκαλούνται στην αγορά από την ανάκληση προϊόντων, 
η στρέβλωση του ανταγωνισμού και η πολιτική τήρησης 
περιβαλλοντικών προτύπων και προτύπων ασφάλειας 
και ειδικότερα τις χρεώσεις που επιβάλλονται από τους 
διανομείς για την αντικατάσταση ελαττωματικών αερόσα-
κων και στον ρόλο της Υπηρεσίας Προστασίας Κατανα-

λωτή. 
Σε δηλώσεις μετά τη συνεδρία της Επιτροπής, ο βου-

λευτής του ΔΗΣΥ Νίκος Σύκας είπε ότι 35.000 οχήματα 
είναι υπό ανάκληση και πρόσθεσε πως αυτεπάγγελτα 
σήμερα στην Επιτροπή Εμπορίου «συζητήσαμε για 
ακόμη μια φορά τη θέληση από όλους τους αρμόδιους 
(εισαγωγείς, αντιπροσώπους, αρμόδιο Υπουργείο, ΤΟΜ) 
και πώς λύνουμε αυτό το πρόβλημα». 

«Μη γένοιτο έχουμε οποιονδήποτε θάνατο τότε διερω-
τώμαι ποιος θα αποδεχθεί την ευθύνη», πρόσθεσε. 
Ανέφερε ότι «ενώ μιλούμε για εθνικό πρόβλημα, κρυ-

βόμαστε πίσω από νομικίστικες και νομικές προσεγγίσεις 
και χάνουμε την ουσία» και πρόσθεσε πως «η ουσία είναι 
πως το αρμόδιο Υπουργείο θα πρέπει δια νομοθεσίας 
είτε άλλως πως να διασφαλίσει τη σχέση και την υποχρέ-
ωση να μην χρεώνεται από τις δύο εταιρείες το κόστος 
για αλλαγή του αερόσακου ΤΑΚΑΤΑ και να διασαφηνιστεί 
το καθεστώς που αφορά τις εισαγωγές αυτοκινήτων». 

Ο κ. Σύκας είπε ότι η Επιτροπή αναμένει «σε 15 μέρες 
να επανέλθουν με συγκεκριμένες εισηγήσεις ή και ακόμα 
με νομοσχέδιο που πραγματικά θα μας βοηθήσει να λύ-
σουμε το πρόβλημα και να σώσουμε ζωές». 
Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Κώστας Κώστας είπε ότι ο κα-

νονισμός 858 του 2018 λέει ξεκάθαρα ότι στη διαδικασία 
της ανάκλησης οι εργασίες ελέγχου, αγοράς των εξαρτη-
μάτων και αλλαγής του εξαρτήματος που είναι σε ανά-
κληση, στην προκειμένη περίπτωση του ελαττωματικού 
αερόσακου, παρέχεται δωρεάν.

ΝΕΑ ΕΠΟΧΗ� ΜΕ ΑΝΟΙΓΜΑ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

Τέσσερα άτομα συνέλαβε συνολικά η 
Αστυνομία το βράδυ της Τρίτης, μετά από 
έλεγχο στο όχημα που επέβαιναν, στη 
Λευκωσία, για αδικήματα που αφορούν 
παράνομη κατοχή περιουσίας, παράνομη 
παραμονή στο έδαφος της Δημοκρατίας 
και άλλα τροχαία αδικήματα. 
Σύμφωνα με αστυνομική ανακοίνωση, 

κατά τη διάρκεια τροχονομικών ελέγχων, 
τα μέλη της Αστυνομίας ανέκοψαν το 
βράδυ της Τρίτης για έλεγχο το όχημα, στο 
οποίο επέβαιναν τα τέσσερα πρόσωπα. 

Από τις εξετάσεις που ακολούθησαν δια-
πιστώθηκε, ότι ο οδηγός, 25 ετών, οδη-
γούσε χωρίς άδεια οδήγησης, χωρίς 
πιστοποιητικό ασφάλειας, άδεια κυκλοφο-
ρίας και πιστοποιητικό καταλληλότητας, 
αναφέρεται. 
Προστίθεται ότι σε σωματική έρευνα που 

έγινε στον 25χρονο, στην κατοχή του, εντο-
πίστηκε πιστωτική κάρτα στο όνομα άλλου 
προσώπου, καθώς και διάφορα έγγραφα 
στα οποία αναγράφονταν αριθμοί τραπε-
ζικών λογαριασμών, με αποτέλεσμα τη 
σύλληψή του, για το αυτόφωρο αδίκημα 
της παράνομης κατοχής περιουσίας. 

«Περαιτέρω εξετάσεις κατέδειξαν, ότι τα 
τρία άλλα άτομα που επέβαιναν στο 
όχημα, δύο άντρες και μία γυναίκα, βρί-
σκονταν παράνομα στο έδαφος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας και συνελήφθησαν 
για διευκόλυνση των ανακρίσεων» συ-
μπληρώνεται.

ΠτΔ | Επάρκεια και προσιτές τιμές ηλεκτρισμού για όλους

ΟΙ 3 ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΝ ΠΑΡΑΝΟΜΑ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΤΑΚΑΤΑ | Eφαρμογή νόμου για δωρεάν αλλαγή 

Σημαντικές επαφές 
Υπ. Ενέργειας

Παραμείνουν υπό 
κράτηση οι πέντε 
Ελληνοκύπριοι

Σημαντικές επαφές είχε ο 
Υπουργός Ενέργειας, Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας Γιώργος 
Παπαναστασίου με την To-
talEnergies, ενώ συμμετείχε 
σε συζήτηση υψηλού επιπέδου 
στο Gastech 2025, που πρα-
γματοποιήθηκε στο Μιλάνο. 
Όπως αναφέρει στην ανάρ-
τηση του, στο επίκεντρο της 
συζήτησης βρέθηκαν οι προ-
σπάθειες μεταφοράς ενέργει-
ας, η συνεργασία Κύπρου–
TotalEnergies στην Κυπριακή 
Αποκλειστική Οικονομική 
Ζώνη (ΑΟΖ), όπως και οι πρό-
σφατες συζητήσεις για τις εξε-
λίξεις στο οικόπεδο 6. 
Παράλληλα, ο Υπουργός 
όπως αναφέρει σε δεύτερη 
του ανάρτηση στο Χ, συμμε-
τείχε σε θεματική στρογγυλή 
τράπεζα του Gastech 2025, 
με επίκεντρο τη διαμόρφωση 
ενεργειακής πολιτικής που να 
προάγει την ενεργειακή ασφά-
λεια, τη βιωσιμότητα, αλλά 
και τη διασφάλιση προσιτών 
τιμών για τους καταναλωτές.

Το λεγόμενο «εφετείο» στα 
κατεχόμενα ανέτρεψε την 
προηγούμενη απόφαση του 
«στρατιωτικού δικαστηρίου», 
με την οποία είχε επιβληθεί 
13ήμερη κράτηση στους πέντε 
Ελληνοκύπριους, χαρακτηρί-
ζοντάς την εσφαλμένη. 
Παρά την ακύρωση, οι πέντε 
εξακολουθούν να παραμένουν 
υπό κράτηση, καθώς εκδό-
θηκε νέο διάταγμα που ισχύει 
μέχρι την ερχόμενη Τετάρτη, 
όταν και θα οδηγηθούν ξανά 
ενώπιον του ίδιου «δικαστη-
ρίου». Κατά τη χθεσινή διαδι-
κασία, η υπεράσπιση έφερε 
εκ νέου στο προσκήνιο το 
θέμα της υγείας ενός εκ των 
κρατουμένων, ο οποίος, σύμ-
φωνα με ιατρική γνωμάτευση, 
πάσχει από καρδιακή αρρυθ-
μία. Οι δικηγόροι υποστήριξαν 
ότι, αν και του είχε χορηγηθεί 
συνταγή θεραπείας εδώ και 
τρεις ημέρες, δεν είχε λάβει 
ακόμη την αγωγή. 

Την προώθηση μιας ουσιαστικής συ-
νταξιοδοτικής μεταρρύθμισης, με στόχο 
την αύξηση των συντάξεων, την ενίσχυση 
των ταμείων προνοίας και τη διασφάλιση 
της βιωσιμότητας του Ταμείου Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων, έθεσε ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας Νίκος Χριστοδουλίδης κατά τη 
συνάντησή του στο Προεδρικό με τα μέλη 
του Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγω-
νιστικότητας. 
Στην εναρκτήριά δήλωσή του ο Πρό-

εδρος Χριστοδουλίδης ανέφερε ότι μία 
από τις πιο μεγάλες ανάγκες που υπάρ-
χουν στην Κύπρου είναι η μεταρρύθμιση 
του κράτους του  ’60, υπογραμμίζοντας ότι 
η Κυβέρνηση του έχει την απόλυτη πολι-
τική βούληση και την ετοιμότητα να το 
κάνει 
Κατά τη συνάντηση στην παρουσία επί-

σης των Υπουργών Οικονομικών και Ερ-
γασίας, και του Διευθυντή του Γραφείου 

Τύπου του Προέδρου, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας τόνισε τη σημασία της συνά-
ντησης με θέμα τη συνταξιοδοτική μεταρ-
ρύθμιση. 

«Γενικότερα οι μεταρρυθμίσεις βρίσκο-
νται πολύ ψηλά στις προτεραιότητες της 
Κυβέρνησης, πρέπει να αλλάξουν αρκετά 
πράγματα, ακόμα σε κάποια θέματα λει-
τουργούμε με όρους του κράτους του 
1960. Πρέπει να προσαρμοστούμε στα 
νέα δεδομένα», είπε.

ΝΕΑ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ

Συμβούλιο Οικονομίας | Συνταξιοδότηση

www.parikiaki.com

Λευκωσία | Συνελήφθησαν 4 επιβάτες
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Εν συντομία

Θεσσαλονίκη: Τον 
τσάκωσαν με χιλιά-
δες χάπια ecstasy 

Στην σύλληψη ενός 55χρο-
νου άνδρα στην κατοχή του 
οποίου βρέθηκαν περισσό-
τερα από 14.000 χάπια ec-
stasy προχώρησαν οι αστυ-
νομικές αρχές της 
Θεσσαλονίκης. 
Σύμφωνα με το Αρχηγείο 

της Ελληνικής Αστυνομίας, 
κατόπιν κατάλληλης αξιοποί-
ησης πληροφοριακών στοι-
χείων αναφορικά με τη δράση 
του 55χρονου ότι αποτελεί μέ-
λος διεθνικής εγκληματικής 
οργάνωσης η οποία δραστη-
ριοποιείται στην εισαγωγή 
ναρκωτικών ουσιών στη 
χώρα μας από το εξωτερικό, 
επετεύχθη – μέσω ανάλυσης 
και διασταύρωσης δεδομέ-
νων, εξακρίβωσης χώρων και 
στοιχείων ατόμων – ο εντο-
πισμός του και η πιστοποίηση 
της εγκληματικής του δράσης.

Ποινική δίωξη για 
δωροληψία στο  
 Ιπποκράτειο
Ποινική δίωξη για δωρολη-

ψία ασκήθηκε σε βάρος του 
διευθυντή της καρδιοχειρουρ-
γικής κλινικής του Ιπποκρά-
τειου Νοσοκομείου, ο οποίος 
συνελήφθη επ αυτοφώρω με 
προσημειωμένα χαρτονομί-
σματα, έπειτα από καταγγελία 
συζύγου ασθενούς ότι της ζή-
τησε «φακελάκι».  
Ο κατηγορούμενος θα οδη-

γηθεί στο Αυτόφωρο για να 
δικαστεί. 
Ο γιατρός, ο οποίος βγήκε 

σε αναστολή, φέρεται να ζη-
τούσε χρήματα από 3.000 
έως 5.000 ευρώ, για να προ-
σέχει τους ασθενείς που χει-
ρουργούσε ο ίδιος, μετά την 
επέμβαση.

Θρίλερ με σορό  
άνδρα στα ανοιχτά 
του Αγίου Όρους
Τη σορό ενός άνδρα εντό-

πισαν την Τετάρτη (10/9/25) 
στα ανοιχτά του Αγίου Όρους 
οι Αρχές. 
Η σορός εντοπίστηκε συ-

γκεκριμένα στην θαλάσσια 
περιοχή της Μονής Αγίου Πα-
ντελεήμονος του Αγίου 
Όρους. 
Η σορός του θα μεταφέρ-

θηκε στο λιμάνι της Ουρανού-
πολης και στη συνέχεια, ακο-
λούθησει η ταυτοποίησή του 
και ιατροδικαστική εξέταση 
για την διαπίστωση των αι-
τιών του θανάτου του.

Κυριάκος Μητσοτάκης | ΔΕΘ χωρίς μέτρα για την ακρίβεια
Η Ελλάδα εξακολουθεί να βρίσκεται σε απόκλιση από 

τον ευρωπαϊκό μέσο όρο όσον αφορά την ακρίβεια, γε-
γονός που αναδεικνύει τις χρόνιες αδυναμίες της οικονο-
μίας. Παρά το ότι οι δημοσκοπήσεις καταδεικνύουν την 
ακρίβεια ως το σημαντικότερο πρόβλημα των νοικοκυ-
ριών, η κυβέρνηση φαίνεται να έχει αποδεχθεί ότι δεν 
μπορεί – ή δεν επιθυμεί – να εφαρμόσει μια πιο αποφα-
σιστική πολιτική για τον έλεγχο των τιμών σε βασικούς το-
μείς, όπως η στέγαση, τα τρόφιμα και οι υπηρεσίες. Έτσι, 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται να 
μην παρουσιάσει νέα μέτρα κατά την ομιλία του στη ΔΕΘ. 
Ένα βασικό ζήτημα είναι η εμμονή στην έμμεση φορο-

λογία. Η κυβέρνηση απορρίπτει οποιαδήποτε μείωση του 
ΦΠΑ ή άλλων έμμεσων φόρων, παρά τις πιέσεις αντιπο-
λίτευσης και αγοράς, καθώς οι φόροι αυτοί παράγουν ση-
μαντικά υπερέσοδα. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, τα 
έσοδα από ΦΠΑ ανήλθαν σε 15,7 δισ. ευρώ, αυξημένα 
κατά 357 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου, ενώ τα έσοδα 

από ΕΦΚ έφτασαν τα 4,1 δισ. ευρώ, επίσης υψηλότερα 
του προγραμματισμένου. Συνολικά, τα φορολογικά έσοδα 
το 2024 ανήλθαν σε 40,4 δισ. ευρώ, αυξημένα κατά 5,6%. 
Αυτή η τάση δίνει στην κυβέρνηση τη δυνατότητα να προ-
γραμματίσει μελλοντικές παροχές, μεταθέτοντας τη λήψη 
μέτρων αντιμετώπισης της ακρίβειας. 

Ωστόσο, οι προοπτικές για τον πληθωρισμό παραμέ-
νουν αρνητικές. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, 
ο εναρμονισμένος δείκτης προβλέπεται στο 2,5% το 
2025, πάνω από τον στόχο της Ευρωζώνης (2%). Ήδη, 
τα στοιχεία της Eurostat για τον Ιούλιο δείχνουν ότι ο ελ-
ληνικός πληθωρισμός ήταν σχεδόν διπλάσιος από τον 
μέσο όρο της Ευρωζώνης (3,7% έναντι 2%). Στην Ελ-
λάδα, οι υπηρεσίες κατέγραψαν αυξήσεις 5,2%, ξεπερ-
νώντας κατά πολύ τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. 
Ιδιαίτερα ανησυχητικός είναι και ο δομικός πληθωρι-

σμός, που παρέμεινε στο 4,2% τον Ιούλιο, όταν στην Ευ-
ρωζώνη διαμορφώθηκε στο 2,3%. Το γεγονός αυτό 
δείχνει ότι η ακρίβεια στην Ελλάδα δεν είναι συγκυριακή 
αλλά δομική, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ερωτήματα 
για την επάρκεια της κυβερνητικής πολιτικής. 
Θέλεις να σου το συντάξω σε μορφή άρθρου εφημερί-

δας (με τίτλο, υπότιτλο και ροή όπως τα δημοσιογραφικά 
κείμενα) για να είναι πιο έτοιμο προς χρήση;

 Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΩΡΙΣΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΧΕΔΟΝ ΔΙΠΛΑΣΙΟΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ

Τέμπη | Κατάθεση Πλακιά στο πλαίσιο της ανάκρισης για Τριαντόπουλο
Ολοκληρώθηκαν χθες Τετάρτη οι κα-

ταθέσεις των αδελφών Νίκου και Δημή-
τρη Πλακιά ενώπιον της αρεοπαγίτη 
ανακρίτριας που χειρίζεται την υπόθεση 
για τον πρώην υφυπουργό Χρήστο Τρια-
ντόπουλο και επτά ακόμη πρόσωπα, 
σχετικά με την αλλοίωση του τόπου του 
δυστυχήματος στα Τέμπη, στο οποίο 
έχασαν τη ζωή τους παιδιά τους. Οι Πλα-
κιά έχουν δηλώσει παράσταση προς 
υποστήριξη της κατηγορίας και επανέλα-
βαν την απαίτησή τους για την απονομή 
δικαιοσύνης με την αυστηρότερη δυνατή 
νομική κατηγορία. 
Ο Δημήτρης Πλακιάς, εξερχόμενος 

από το Εφετείο, τόνισε ότι η παρουσία 
τους δεν ήταν τυπική, αλλά μία πράξη 
προσωπικής μαρτυρίας για την τραγική 

απώλεια των παιδιών τους. «Ζητάμε κα-
κούργημα για όλους όσους είναι υπεύθυ-
νοι για τη δολοφονία των παιδιών μας. 
Ξεκινάμε με τον κ. Τριαντόπουλο και θα 
συνεχίσουμε με τον κ. Καραμανλή. Τα 
στοιχεία μιλούν από μόνα τους και η δι-
καιοσύνη πρέπει να αποδοθεί», ανέφερε 
με ένταση και συγκίνηση. 
Από την πλευρά του, ο Νίκος Πλακιάς 

υπογράμμισε τη σοβαρότητα της υπόθε-
σης και την ανάγκη να αναγνωριστεί 
πλήρως η ευθύνη των κατηγορουμένων. 
«Δεν είναι δυνατόν το άτομο που προκά-
λεσε την καταστροφή και οδήγησε στον 
θάνατο των παιδιών μας να αντιμετωπί-
ζει απλώς κατηγορία για παράβαση κα-
θήκοντος. Ήρθαμε εδώ για να δει η 
ανακρίτρια με τα μάτια μας και των συ-

ζύγων μας το μέγεθος της τραγωδίας. Η 
μόνη λέξη που ταιριάζει είναι κακούρ-
γημα», δήλωσε, τονίζοντας ότι η οικογέ-
νεια θα παραμείνει παρούσα σε όλες τις 
διαδικασίες, μέχρι να ολοκληρωθεί η δι-
καστική διαδικασία. 
Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, η 

υπεράσπιση των Πλακιά έθεσε ξανά το 
ζήτημα της αναγκαιότητας να ληφθούν 
υπόψη οι μαρτυρίες και οι προσωπικές 
εμπειρίες των συγγενών, υπογραμμίζο-
ντας ότι η ανθρώπινη διάσταση της υπό-
θεσης δεν μπορεί να αγνοηθεί. Η 
παρουσία τους, όπως δήλωσαν, δεν έχει 
μόνο συμβολικό χαρακτήρα, αλλά στο-
χεύει στο να επηρεάσει θετικά την ανα-
κρίτρια ώστε να αντιληφθεί την πλήρη 
έκταση της τραγωδίας και να διασφαλι-

στεί η απονομή δικαιοσύνης σε όλα τα 
επίπεδα. 
Ο συνήγορος των αδελφών Πλακιά, 

Λεωνίδας Κουμπούρας, εξήγησε ότι οι 
εντολείς του κατέθεσαν ως υποστηρικτές 
της κατηγορίας για όλους τους εμπλεκό-
μενους, περιλαμβανομένου του κ. Τρια-
ντόπουλου. Παράλληλα, σημείωσε ότι 
αναμένεται ο σχηματισμός δικαστικού 
συμβουλίου για τον κ. Καραμανλή, ώστε 
να δηλώσουν και εκεί παράσταση υπέρ 
της κατηγορίας. Ο ίδιος εκτίμησε ότι η 
δίκη για το πολύνεκρο δυστύχημα των 
Τεμπών αναμένεται να προσδιοριστεί 
στις αρχές του επόμενου έτους, δημιουρ-
γώντας ένα πλαίσιο για τη συνέχιση της 
δικαστικής διαδικασίας με πλήρη κάλυψη 
των νομικών και ηθικών διαστάσεων. 

Εύβοια | Ισχυρός σεισμός 5,2 Ρίχτερ 

Στις πρώτες ώρες της 9ης Σεπτεμβρίου 
2025, η Εύβοια και η Αττική ταράχτηκαν 
από ισχυρό σεισμό μεγέθους 5,2 Ρίχτερ, 
με επίκεντρο τη θαλάσσια περιοχή κοντά 
στα Νέα Στύρα. Η δόνηση σημειώθηκε 
λίγο μετά τα μεσάνυχτα, σε βάθος 13,6 χι-
λιομέτρων, και έγινε αισθητή σε πολλές 
περιοχές της Αττικής, προκαλώντας ανη-
συχία στους κατοίκους. 
Αν και ο σεισμός ήταν ισχυρός, δεν 

έχουν αναφερθεί σοβαρές ζημιές ή τραυ-
ματισμοί. Η μόνη αναφορά αφορά σπα-
σμένο τζάμι σε κατάστημα στη Νέα Στύρα. 

Η Πολιτική Προστασία και η Πυροσβε-
στική Υπηρεσία έχουν αναπτύξει περιπο-
λίες σε Νότια Εύβοια και Ανατολική Αττική, 
ενώ δύο ομάδες της ΕΜΑΚ βρίσκονται σε 
ετοιμότητα. 
Αμέσως μετά τον κύριο σεισμό, κατα-

γράφηκαν περίπου 25 μετασεισμοί, με με-
γέθη από 1,3 έως 2,8 Ρίχτερ. Οι 
σεισμολόγοι εκτιμούν ότι η 5,2 Ρίχτερ είναι 
πιθανότατα ο κύριος σεισμός, καθώς η 
περιοχή δεν έχει ιστορικό μεγάλων σεισμι-
κών γεγονότων. Ωστόσο, δεν αποκλείεται 
η εκδήλωση ισχυρότερων μετασεισμών, 
με μέγεθος έως 4–4,5 Ρίχτερ. 
Η περιοχή του Ευβοϊκού Κόλπου δεν 

είναι γνωστή για έντονη σεισμική δραστη-
ριότητα, γεγονός που προκαλεί ιδιαίτερη 
προσοχή στις αρχές και τους κατοίκους. 
Οι επιστήμονες παρακολουθούν στενά 
την εξέλιξη της σεισμικής ακολουθίας και 
συνιστούν ψυχραιμία και ετοιμότητα για 
τυχόν νέες δονήσεις.

Πάτρα | Νέος ύποπτος θάνατος βρέφους
Στην Πάτρα, ένα τραγικό περιστατικό 

συγκλονίζει την τοπική κοινωνία: ο θάνα-
τος ενός βρέφους μόλις 30 ημερών. Η εί-
δηση έγινε γνωστή μέσω των τοπικών 
ΜΜΕ, προκαλώντας θλίψη και ανησυχία 
στους κατοίκους της περιοχής. 
Οι πρώτες πληροφορίες αναφέρουν ότι 

το βρέφος βρέθηκε χωρίς τις αισθήσεις 
του στο σπίτι του, με τους γονείς του να 
καλούν άμεσα το ΕΚΑΒ. Παρά τις προ-
σπάθειες των διασωστών, το βρέφος 
υπέκυψε. Η αστυνομία διεξάγει έρευνες 
για να διαπιστωθούν τα αίτια του θανάτου. 
Η είδηση έχει προκαλέσει έντονη συγκί-

νηση στην τοπική κοινωνία, με πολλούς 
κατοίκους να εκφράζουν τη θλίψη τους 
μέσω κοινωνικών δικτύων και να ζητούν 
διαφάνεια στις έρευνες. Οι αρχές καλούν 
τους πολίτες να σεβαστούν την ιδιωτικό-
τητα της οικογένειας και να αποφύγουν 
την εξάπλωση φημών. 
Αυτό το τραγικό γεγονός αναδεικνύει 

την ανάγκη για ενίσχυση των υπηρεσιών 
υγείας και κοινωνικής υποστήριξης για τις 
οικογένειες με βρέφη, ώστε να προλαμ-
βάνονται τέτοιες τραγωδίες στο μέλλον. 
Η τοπική κοινωνία παραμένει συγκλο-

νισμένη και αναμένει τα αποτελέσματα 
των ερευνών, ελπίζοντας να ρίξουν φως 
στις συνθήκες που οδήγησαν σε αυτή την 
τραγωδία.

www.parikiaki.com

Η υπόθεση της «μαφίας της Κρήτης» 
έχει προκαλέσει σοκ στην ελληνική κοι-
νωνία, αποκαλύπτοντας ένα οργανω-
μένο εγκληματικό δίκτυο που δραστη-
ριοποιούνταν στο νησί με επίκεντρο τα 
Χανιά. Η αστυνομία προχώρησε σε συ-
ντονισμένες επιχειρήσεις, με αποτέλε-
σμα τη σύλληψη δεκάδων ατόμων, με-
ταξύ των οποίων και εν ενεργεία 
αστυνομικός, ο οποίος φέρεται να πα-
ρείχε πληροφορίες στην εγκληματική 
οργάνωση. 
Οι κατηγορίες που βαραίνουν τα μέλη 

της οργάνωσης περιλαμβάνουν διακί-
νηση ναρκωτικών, εκβιασμούς, παρά-
νομη οπλοκατοχή και ξέπλυμα χρημά-
των. Σύμφωνα με τις αρχές, η 

οργάνωση χρησιμοποιούσε κωδικο-
ποιημένη γλώσσα για να αποφεύγει 
την ανίχνευση από τις αρχές. Για πα-
ράδειγμα, χρησιμοποιούσαν τον όρο 
«μελί» για την κοκαΐνη και «σκατά» για 
την αστυνομία. 
Η δικογραφία περιλαμβάνει και συ-

νομιλίες που καταγράφηκαν από τις 
αρχές, οι οποίες αποδεικνύουν τη 
στενή συνεργασία μεταξύ των μελών 
της οργάνωσης και του αστυνομικού. 
Μία από αυτές τις συνομιλίες περιλαμ-
βάνει τη φράση «να κατέεις ότι η γκό-
μενα γαστρώνεται», η οποία φέρεται να 
χρησιμοποιήθηκε ως κωδικός συνα-
γερμού για την επικείμενη δράση της 
αστυνομίας. 

Οι πρώτοι 17 από τους συλληφθέντες 
απολογήθηκαν ενώπιον των αρχών, με 
κάποιους να αφέθηκαν ελεύθεροι με πε-
ριοριστικούς όρους και άλλους να προ-
φυλακίστηκαν. Η διαδικασία συνεχίζε-
ται με τις απολογίες των υπολοίπων 
κατηγορουμένων. 
Η υπόθεση αυτή έχει αναδείξει σο-

βαρά ζητήματα σχετικά με τη διαφθορά 
και τη διαπλοκή εντός των σωμάτων 
ασφαλείας, προκαλώντας έντονη ανη-
συχία στην κοινή γνώμη. Οι αρχές δε-
σμεύονται να συνεχίσουν τις έρευνες 
για την πλήρη εξάρθρωση του δικτύου 
και την απονομή δικαιοσύνης.

Μαφία της Κρήτης | Προσωρινά κρατούμενοι οι δύο αρχηγοί



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Προτεραιότητες της 
Κυπριακής 
Προεδρίας ΕΕ 

Τις προτεραιότητες της Κυ-
πριακής Προεδρίας του Συμ-
βουλίου της ΕΕ, παρουσίασε 
τη Δευτέρα ο ΥπΕξ της ΚΔ, 
Κωνσταντίνος Κόμπος, ο 
οποίος πραγματοποίησε επί-
σκεψη εργασίας στην Αλβα-
νία, κατόπιν πρόσκλησης του 
Υπουργού Ευρώπης και 
Εξωτερικών της χώρας. Η 
επίσκεψη εντάσσεται στο 
πλαίσιο της ενίσχυσης των δι-
μερών σχέσεων και της προ-
ετοιμασίας για την Κυπριακή 
Προεδρία του Συμβουλίου 
της ΕE το πρώτο εξάμηνο του 
2026. Σύμφωνα με ανακοί-
νωση του ΥπΕξ, κατά την ετή-
σια Σύνοδο των Αρχηγών Δι-
πλωματικών Αποστολών της 
Αλβανίας, στην οποία συμμε-
τείχε ως κύριος ομιλητής, ο κ. 
Κόμπος παρουσίασε τις βα-
σικές προτεραιότητες της 
εξωτερικής πολιτικής της ΚΔ, 
εστιάζοντας στην ενίσχυση 
της περιφερειακής συνεργα-
σίας, την προώθηση της ει-
ρήνης και της σταθερότητας, 
καθώς και την υποστήριξη 
της ευρωπαϊκής προοπτικής 
των Δυτικών Βαλκανίων.

Ημέρα Ενόπλων 
Δυνάμεων της  
Κυπ. Δημοκρατίας

Η ελευθερία, η ασφάλεια και 
η δικαιοσύνη δεν είναι δεδο-
μένες, αναφέρει ο Υπουργός 
Άμυνας, Βασίλης Πάλμας, με 
αφορμή την Ημέρα των Ενό-
πλων Δυνάμεων της Κυπρια-
κής Δημοκρατίας. 
Σύμφωνα με τον κ. Πάλμα, 

η σημερινή ημέρα, «ανήμερα 
της γενέθλιας ημέρας της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, μας 
υπενθυμίζει την πολυκύμαντη 
ιστορική πορεία της Εθνικής 
Φρουράς και επισημαίνει την 
αναγκαία επίγνωση ότι η 
ελευθερία, η ασφάλεια και η 
δικαιοσύνη δεν είναι δεδομέ-
νες». «Για να μην λησμο-
νούμε το κόστος που αυτές 
συνεπάγονται, τις θυσίες που 
απαιτήθηκαν για να τις δια-
φυλάξουμε και τη διαρκή 
εγρήγορση, την υψηλή ετοι-
μότητα και την αφοσίωση του 
προσωπικού της Δύναμης 
από την ημέρα ίδρυσής της 
μέχρι και σήμερα. Χρόνια 
πολλά στην Εθνική Φρουρά. 
Χρόνια Πολλά στις γυναίκες 
και τους άνδρες των Ενό-
πλων μας Δυνάμεων», κατα-
λήγει η ανάρτηση.
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«ΤΟ ΠΑΙΧΝΊΔΙ ΉΤΑΝ ΣΤΗΜΈΝΟ, ΚΙ ΕΞΑΡΧΉΣ ΞΕΠΟΥΛΗΜΈΝΟ»!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Φιάσκο αποδεικνύε-

ται τελικά, όπως ακρι-
βώς γράφαμε πριν 
από ένα χρόνο, το πε-

ριβόητο ρυθμιστικό πλαίσιο για την ηλε-
κτρική  διασύνδεση του Ισραήλ με την Ευ-
ρώπη μέσω Κύπρου και Ελλάδας. Τα όσα 
παρακολουθούμε αυτές τις μέρες με τις 
εντάσεις μεταξύ των κυβερνήσεων Κύ-
πρου και Ελλάδας, είναι απλώς στάχτη 
στα μάτια του κόσμου. Το παιχνίδι ήταν 
στημένο και εξ αρχής ξεπουλημένο! 

 Στο πρωτοσέλιδο της «ΓΝΩΜΗΣ», στις 
13.09.2024 αποκαλύπταμε τις μανούβρες 
του Νίκου Χριστοδουλίδη με την  αναβολή 
της υπογραφής του ρυθμιστικού πλαισίου  
για το έργο Great Sea Interconnector για 
να δώσει την ευκαιρία προσυνεννοημένων 
παρεμβάσεων από τις ΗΠΑ, τη  Γερμανία 
και το Ισραήλ και να μας βάλουν το… «πι-
στόλι στον κρόταφο» τάχατες, όπως έγινε 
τότε, το 2013, με το «μεγάλο κόλπο» του 
τέως Προέδρου της Δημοκρατίας  Νίκου 
Αναστασιάδη με το κούρεμα καταθέσεων!  

•Με κάποιο τρόπο η όλη υπόθεση θυμί-
ζει τον  εφιάλτη των Γερμανικών ομολό-
γων – σκουπιδιών που μας σέρβιραν 
μέσω Ελλάδας και οδηγηθήκαμε στην κα-
τάρρευση του τραπεζικού συστήματος της 
Κύπρου, στο κούρεμα καταθέσεων, στα 
Μνημόνια της Τρόϊκα και τη φτωχοποίηση 
χιλιάδων συμπολιτών μας.  
Ζούμε ξανά τον ίδιο εφιάλτη, με τους νέ-

ους… σωτήρες μας. Μας λυπούνται λένε 
πάλι, οι «αδελφοί» εξ΄ Ελλάδος και οι Αμε-
ρικανο-γερμαναράδες, αυτή τη φορά γιατί 
είναι ακριβό το ηλεκτρικό ρεύμα που πλη-
ρώνουμε και θέλουν υλοποίηση ενός έργο 
αμφιβόλου βιωσιμότητας με δεσμεύσεις 
ότι η όποια ζημιά θα φορτωθεί στις πλάτες 
των φορολογούμενων πολιτών της Κυ-
πριακής  Δημοκρατίας!  
Η συνταγή με το «δόγμα του σοκ», προ-

φανώς θεωρήθηκε πετυχημένη και ο ση-
μερινός Πρόεδρος ακολουθεί τις τακτικές 
του μέντορα του! Αξιοποιώντας και τα πα-
παγαλάκια τους στα μέσα ενημέρωσης 
δημιουργούν πανικό μέσα στην κοινή 
γνώμη, τρομοκρατούν τους πολίτες για τα 
όσα μύρια έπονται εάν δεν πούμε το ναι 
και ακουμπήσουμε ως κράτος τα δισεκα-
τομμύρια ευρώ που ζητούν για το καλώδιο 
για να δώσουν το άλλοθι στην κυβέρνηση 
του μειωμένων αντιστάσεων ή πρόθυμου 
λακέ, Προέδρου Νίκου Χριστοδουλίδη, να 
υποκύψει στις τάχατες πιέσεις για το… 
«ευρύτερο καλό» της κυπριακής οικονο-
μίας. 

•Άσχετα εάν οι εκτιμήσεις διεθνών ανα-
λυτών είναι πως συνήθως έργα αυτής της 

κλίμακας δεν ολοκληρώνονται ποτέ, οπότε 
τη νύφη θα πληρώσουν οι Κύπριοι φορο-
λογούμενοι! 
Δεν είναι τυχαία που ο υπουργός Οικο-

νομικών Μάκης Κεραυνός διαφωνεί κά-
θετα με την  εκταμίευση των 25 εκατομ-
μυρίων ευρώ προς τον ΑΔΜΗΕ, τον 
φορέα υλοποίησης του έργου, που ενέ-
κρινε η Ρυθμιστική  Αρχή Ενέργειας Κύ-
πρου (ΡΑΕΚ). 
Ο κ. Κεραυνός φέρεται να διαφωνεί με 

το υπουργείο Ενέργειας στον τρόπο ερ-
μηνείας της υλοποίησης του έργου της 
ηλεκτρικής διασύνδεσης και του Μνημο-
νίου Συναντίληψης των κυβερνήσεων 
Αθηνών και Λευκωσίας και από το περι-
βάλλον του διαρρέουν ότι είναι έντονα ενο-
χλημένος από την απόφαση της ΡΑΕΚ 
και δεν προτίθεται να εγκρίνει και να υπο-
γράψει για  εκταμίευση από τα Ταμεία του 
Κράτους των 25 εκ. ευρώ προς τον ΑΔ-
ΜΗΕ, έχοντας μάλιστα υπόψη το γεγονός 
ότι το έργο της ηλεκτρικής διασύνδεσης 
είναι «πρακτικά παγωμένο»!   

 
«ΛΑΒΡΟΣ»  ΤΑΧΑΤΕΣ  
Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ… 
Έχοντας αυτά υπόψη δεν είναι δύσκολο 

για κάποιο να αποκωδικοποιήσει τις κινή-
σεις των τελευταίων ημερών του Πρωθυ-
πουργού της Ελλάδας Κυριάκου Μητσο-
τάκη ο οποίος εμφανίστηκε δημόσια 
«λάβρος»  υποτίθεται κατά του Νίκου Χρι-
στοδουλίδη πιέζοντας για να ανταποκριθεί 
η Κύπρος στις οικονομικές υποχρεώσεις 
της…  
Τα «φιλαράκια τα καλά» τάχατες αίφνης 

τσακώθηκαν και «τα χώνει ο ένας στον 
άλλο» δημόσια! 

•Νομίζουν πως ο κόσμος τρώει κουτό-
χορτο. Πρόκειται για θεατρινισμούς  που 
αποβλέπουν στο να παρακάμψουν την 
έντονη διαφωνία του υπουργού Οικονο-
μικών Μάκη Κεραυνού και άλλων παρα-
γόντων για την υλοποίηση του συγκεκρι-
μένου έργου! 
Μητσοτάκης και Χριστοδουλίδης υποτί-

θεται βρίσκονται σε συνεχή επαφή για τα 
μεγάλα θέματα που απασχολούν τις δυο 
χώρες. Δεν μπορούσε να σηκώσει το τη-
λέφωνο και να κουβεντιάσει με τον ομο-
γάλακτο και φίλο του, να τον ρωτήσει εάν 
όντως η κυπριακή κυβέρνηση δεν θα προ-
χωρήσει στο έργο; Και ακόμη να του υπο-
βάλει ότι… «η διασύνδεση με την Κύπρο 
είναι σημαντική, αλλά η σημασία της για 
την Ελλάδα είναι μικρότερη σε σχέση με 
άλλα έργα που έχουμε σε προτεραιότητα. 
Είναι εθνικά επωφελής πρωτίστως για την 
Κύπρο», αναφώνησε ο Πρωθυπουργός 
της… «μητρός πατρίδος»!   

•Γιατί επέλεξε το επίσημο βήμα της Διε-
θνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης για να ζη-

τήσει από την κυπριακή κυβέρνηση να 
καταβάλει το επόμενο διάστημα σε πρώτη 
φάση €25 εκατ. στον ΑΔΜΗΕ που αποτε-
λούν την πρώτη δόση για το κόστος ανά-
κτησης εξόδων του έργου.  
Το ίδιο ισχύει και για τον Πρόεδρο Χρι-

στοδουλίδη οποίος εάν όντως ένιωθε θι-
γμένος από τις δηλώσεις Μητσοτάκη, το 
πιο φυσιολογικό θα ήταν να χρησιμοποι-
ήσει την «κόκκινη γραμμή» και να ζητήσει 
τις όποιες διευκρινίσεις και να δώσει τις 
απαντήσεις του ή να προβεί σε όποιες 
διαβεβαιώσεις ήθελε; 
Προφανώς το παιχνίδι ήταν στημένο και 

προσυνεννοημένο μεταξύ των αρχηγών 
των δυο κυβερνήσεων. Γι’ αυτό και ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης, επίσης προέβη σε δη-
λώσεις του στη διάρκεια περιοδείας του 
στο Παραλίμνι.  
Θέλω να το επαναλάβω για πολλοστή 

φορά, να το ακούσουν στην Κύπρο, να το 
ακούσουν στην Ελλάδα, να το ακούσουν 
στις Βρυξέλλες, να το ακούσουν όπου εν-
διαφέρονται. Η Κυπριακή Δημοκρατία είναι 
απόλυτα δεσμευμένη σε αυτό το γεωστρα-
τηγικής σημασίας έργο, ανέφερε ο Ν. Χρι-
στοδουλίδης, για να προσθέσει: 

«Κύπρος και Ελλάδα, Ελλάδα και Κύ-
προς έχουν αναλάβει κάποιες δεσμεύσεις 
σε σχέση με το συγκεκριμένο έργο. 
Μπορώ να μιλήσω για την Κυπριακή Δη-
μοκρατία και να σας πω δημόσια ότι η 
Κυπριακή Δημοκρατία τις δεσμεύσεις που 
έχει αναλάβει θα τις εκπληρώσει. Ελπίζω 
όλοι οι εμπλεκόμενοι σε αυτό το έργο να 
υλοποιήσουν τις δεσμεύσεις τους». 
Και όλα αυτά υποτίθεται τα είπε για να τ’ 

ακούσει ο Κυριάκος Μητσοτάκης και όχι ο 
υπουργός του των Οικονομικών Μάκης 
Κεραυνός; Και γιατί το κάνει δημόσια; Μή-
πως για να τον εκθέσει ότι τάχατες παρε-
μποδίζει την υλοποίηση «γεωστρατηγικής 
σημασίας» έργο και παραβλάπτει τα συμ-
φέροντα της «μητέρας πατρίδας»; 
Αυτά είναι τα νέα ήθη που εισάγει στην 

πολιτική ζωή της χώρας ο Νίκος Χριστο-
δουλίδης. Στημένα παιχνίδια, κτυπήματα 
κάτω από τη μέση, υπόσκαψη και εξό-
ντωση με το γάντι στενών συνεργατών 

του! 
  
ΜΙΑ ΣΧΟΛΗ ΚΑΙ  
Ο ΚΕΡΑΥΝΟΣ ΠΑΕΙ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ! 
Μόλις την προηγούμενη εβδομάδα ο Νί-

κος Χριστοδουλίδης είχε αναφέρει δημό-
σια πως δεν υπάρχουν δυο σχολές σκέ-
ψης εντός της κυβέρνησης για το καλώδιο 
πλην όμως δημόσια ενώ ο υπουργός 
Ενέργειας Γιώργο Παπαναστασίου δηλώ-
νει ένθερμος υποστηρικτής της υλοποί-
ησης του έργου, ο Μάκης Κεραυνός εκ-
φράζει με κάθε ευκαιρία την κάθετη 
διαφωνία του για οικονομικούς καθαρά 
λόγους προστασίας του κράτους. Ποια εί-
ναι λοιπόν η ΜΙΑ σχολή σκέψης κατά τον 
Πρόεδρο Χριστοδουλίδη; 
Προφανώς το στημένο παιχνίδι με τον 

Πρωθυπουργό της Ελλάδας Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, έμμεσα παραπέμπει στη «σχολή 
Παπαναστασίου» αφήνοντας τον Μάκη 
Κεραυνό να διαμαρτύρεται με τις δυο κυ-
βερνήσεις «να βάζουν από το ένα και να 
βγάζουν από το άλλο»! 
Τώρα, πως θα αντιδράσει ο υπουργός 

Οικονομικών μόνο ο ίδιος το γνωρίζει. Θα 
ρίξει τελικά κεραυνούς και θα αποτρέψει 
το καταστροφικό, σύμφωνα με τις δικές 
του εκτιμήσεις έργο, ή θα «κάτσει στ’ 
αυγά» του, για να κρατήσει τη συνοχή του 
κυβερνητικού σχήματος; Υπό αυτό το πρί-
σμα  οι αποφάσεις του θα εξαρτηθούν και 
από τη στάση του προέδρου του κόμματο 
τους, του συγκυβερνώντος ΔΗΚΟ, Νικόλα 
Παπαδόπουλου. 
Πάντως κομματικές πηγές σημείωναν 

πως δεν είναι νέο οι διαφωνία του Μάκη 
Κεραυνού για το καλώδιο αλλά μέχρι τώρα 
ο Ν. Παπαδόπουλος δεν βγήκε να τον 
στηρίξει, τουλάχιστον δημόσια.  
Κάποιοι θεωρούν πως τη λύση ίσως δώ-

σει ο αναμενόμενος ανασχηματισμός με 
το «φρεσκάρισμα» που ευαγγελίζεται να 
κάνει στο κυβερνητικό του σχήμα ο Πρό-
εδρος Χριστοδουλίδης, λαμβάνοντας 
υπόψη και τις… συμβουλές των κομμά-
των που στηρίζουν την κυβέρνηση του με 
τον πρόεδρο του ΔΗΚΟ να έχει βαρύ-
νουσα άποψη!

ΗΛΕΚΤΡΟ«ΣΟΚ» η ηλεκτρική διασύνδεση! 

www.parikiaki.com

Στις ενέργειες της Κυβέρνησης 
για εκσυγχρονισμό του κράτους 
αναφέρθηκε χθες Τετάρτη ο ΠτΔ, 
Νίκος Χριστοδουλίδης, στην 
εναρκτήρια τοποθέτησή του κατά 
την έναρξη της συνεδρίασης του 
Υπουργικού Συμβουλίου στο 
Προεδρικό Μέγαρο. 

Απευθυνόμενος στα μέλη του 
Συμβουλίου, ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας ξεκίνησε από τη χθε-
σινή, πολύ καλή, όπως είπε, συ-
νάντηση με το Συμβούλιο 
Οικονομίας και Ανταγωνιστικότη-
τας για τη συνταξιοδοτική μεταρ-
ρύθμιση, λέγοντας πως η η τε-
λευταία ουσιαστική 
μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτι-
κού έγινε το 1980. Προσέθεσε ότι 
σήμερα τελειώνει η δημόσια δια-

βούλευση για τη φορολογική με-
ταρρύθμιση, ξεκινά στη Βουλή η 
συζήτηση για τη μεταρρύθμιση 
της Νομικής Υπηρεσίας, ενώ 
αναμένεται σύντομα να ξεκινήσει 
η συζήτηση για τη μεταρρύθμιση 
της Ελεγκτικής Υπηρεσίας. «Οι 
μεταρρυθμίσεις, ο εκσυγχρονι-
σμός του κράτους του 1960 μέσα 
από ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις, 
είναι μια από τις πιο βασικές 
προτεραιότητες που έχουμε ως 
Κυβέρνηση», είπε  ο Πρόεδρος.

ΠτΔ | Εκσυγχρονισμός κράτους 
Στον σημαντικό ρόλο που δια-

δραματίζει η Κυπριακή Δημοκρα-
τία στο Συμβούλιο της Ευρώπης, 
αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμμα-
τέας του Συμβουλίου της Ευρώ-
πης, Αλέν Μπερσέ, ο οποίος είχε 
συνάντηση με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδου-
λίδη, στο πλαίσιο της επίσημης 
επίσκεψής του στην Κύπρο. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Προεδρίας, καλωσορίζοντας τον 
κ. Μπερσέ στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, ο Πρόεδρος της Δημοκρα-
τίας είπε ότι η Κυπριακή Δημο-
κρατία αποδίδει τεράστια 
σημασία στο Συμβούλιο της Ευ-
ρώπης, σημειώνοντας παράλ-
ληλα τη σημασία της εφαρμογής 
των αποφάσεων του Ευρωπαϊ-

κού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων. 

Πρόσθεσε ότι ανάμεσα στα θέ-
ματα που θα συζητήσουν σή-
μερα είναι αυτό των πέντε Ελλη-
νοκυπρίων που κρατούνται 
«όμηροι», όπως είπε, στα κατε-
χόμενα, ζητήματα που άπτονται 
πτυχών του Κυπριακού, όπως οι 
αγνοούμενοι, το περιουσιακό, 
αλλά και ζητήματα που άπτονται 
της παράνομης εισβολής στην 
Ουκρανία, θέματα που αφορούν 
την Αρμενία, το Αζερμπαϊτζάν, 
καθώς, επίσης, και την κατά-
σταση στη Μέση Ανατολή. 

Συμπληρώνεται ότι από την 
πλευρά του ο ΓΓ του ΣτΕ είπε, 
μεταξύ άλλων, ότι με τον Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας συμφω-

νούν απολύτως, σημειώνοντας 
ότι το κράτος δικαίου και η δημο-
κρατία πρέπει να επικρατήσουν 
και τα ανθρώπινα δικαιώματα να 
προστατευτούν. 

Πρόσθεσε ότι αυτά αποτελούν 
συλλογική δέσμευση του ΣτΕ, 
ενώ επεσήμανε τον πολύ ισχυρό 
ρόλο που διαδραματίζει η Κυ-
πριακή Δημοκρατία στο ΣτΕ, ση-
μειώνοντας ότι η στήριξη από 
πλευράς Κύπρου εκτιμάται τα μέ-
γιστα.

ΠτΔ | Συνάντηση με ΓΓ του Συμβουλίου της Ευρώπης 
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      Ειδήσεις σε 2’

Λισαβόνα |  
Τραγωδία με το  
τελεφερίκ
Έντονες πιέσεις να παραι-

τηθεί δέχεται ο δήμαρχος της 
Λισαβόνας, Κάρλος Μοέδας 
μετά την τραγωδία  με το τε-
λεφερίκ και τους 16 νεκρούς 
την περασμένη εβδομάδα.  
Δεκαέξι άνθρωποι έχασαν 

τη ζωή τους όταν το καλώδιο 
ανάρτησης του εμβληματικού 
τελεφερίκ Glória έσπασε την 
περασμένη Τετάρτη (3/9), με 
αποτέλεσμα ένα από τα βα-
γόνια του τραμ να πέσει σε 
μια απότομη πλαγιά και να 
συντριβεί σε ένα κτήριο. 
Μετά την καταστροφή, κο-

ρυφαίοι πολιτικοί ισχυρίζονται 
ότι η πόλη δεν κατάφερε να 
συντηρήσει επαρκώς το 140 
ετών σιδηροδρομικό της σύ-
στημα και επικαλούνται προ-
ηγούμενες δηλώσεις του Μο-
έδας σε μια προσπάθεια να 
πιέσουν για την παραίτησή 
του.

 Δασμοί Τραμπ | Τον 
Νοέμβριο κρίνεται 
η νομιμότητα
Τον προσεχή Νοέμβριο ανα-

μένεται η κρίσιμη απόφαση 
του Ανώτατου Δικστηρίου των 
ΗΠΑ για τη νομιμότητα των 
δασμών του Αμερικανού προ-
έδρου Ντόναλντ Τραμπ.  
Το ανώτατο δικαστικό όρ-

γανο των ΗΠΑ, δέχθηκε να 
εξετάσει εκτάκτως το ζήτημα, 
μετά την προσφυγή της κυ-
βέρνησης στην απόφαση ομο-
σπονδιακού εφετείου της Ουά-
σιγκτον τον περασμένο Αύ-
γουστο, με την οποία κρίθηκε 
ότι μεγάλο μέρος των «αντα-
ποδοτικών» δασμών που ανα-
κοίνωσε ο Ντόναλντ Τραμπ, 
επιβλήθηκε παράνομα. 
Στο πλαίσιο αυτό προγραμ-

ματίστηκε ακροαματική δια-
δικασία «την πρώτη εβδομάδα 
του Νοεμβρίου». 
Στην προσφυγή της η κυ-

βέρνηση επιχειρηματολόγησε 
ότι η ακύρωση των δασμών 
θα έβλαπτε τις διαπραγμα-
τεύσεις με άλλα κράτη για 
εμπορικά ζητήματα.

Ισραηλινή επίθεση στη Ντόχα | Στόχος ήταν ηγετικά στελέχη της Χαμάς
Η ισραηλινή αεροπορική επίθεση στη Ντόχα, πρω-

τεύουσα του Κατάρ, την 9η Σεπτεμβρίου 2025, σηματοδοτεί 
μια σοβαρή κλιμάκωση στις διπλωματικές ισορροπίες 
της Μέσης Ανατολής. Η επίθεση, η οποία στοχεύει ηγετικά 
στελέχη της Χαμάς που φέρονται να συγκεντρώνονταν 
για να συζητήσουν πρόταση κατάπαυσης του πυρός, 
έχει προκαλέσει διεθνή κατακραυγή και ανησυχία για τις 
συνέπειές της στην περιοχή. 
Η ισραηλινή Πολεμική Αεροπορία χρησιμοποίησε 15 

μαχητικά αεροσκάφη για να πλήξει συγκρότημα στην 
περιοχή Λεκταϊφίγια της Ντόχα, όπου βρίσκονταν μέλη 
της Χαμάς. Η Χαμάς δήλωσε ότι οι ανώτεροι ηγέτες της 
επιβίωσαν, ωστόσο, πέντε μέλη της οργάνωσης και 
ένας αξιωματούχος ασφαλείας του Κατάρ σκοτώθηκαν. 
Η επίθεση αυτή είναι η πρώτη που δέχεται το Κατάρ 
από την ανεξαρτησία του το 1971. 
Η διεθνής αντίδραση υπήρξε έντονη. Η Ρωσία χαρα-

κτήρισε την επίθεση «βαριά παραβίαση» του διεθνούς 
δικαίου και της Χάρτας του ΟΗΕ, ενώ η Κίνα εξέφρασε 
ανησυχία για την κλιμάκωση της έντασης στην περιοχή. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση και χώρες όπως η Τουρκία και η 
Αίγυπτος καταδίκασαν την επίθεση, προειδοποιώντας 

για την υπονόμευση των προσπαθειών για κατάπαυση 
του πυρός στη Γάζα. 
Η αντίδραση των ΗΠΑ υπήρξε επίσης αρνητική. Ο 

πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι ήταν «πολύ δυ-
σαρεστημένος» με την επίθεση, τονίζοντας ότι δεν εξυ-
πηρετεί τα συμφέροντα ούτε του Ισραήλ ούτε των ΗΠΑ. 
Η Ουάσινγκτον ενημερώθηκε για την επίθεση λίγο πριν 
από την εκτέλεσή της, χωρίς ωστόσο να έχει συμμετοχή 

σε αυτήν. 
Αντίθετα, η Βρετανία καταδίκασε την επίθεση, με τον 

πρωθυπουργό Κιρ Στάρμερ να την χαρακτηρίζει παρα-
βίαση της κυριαρχίας του Κατάρ και απειλή για την περι-
φερειακή σταθερότητα. Η κυβέρνηση του Ηνωμένου Βα-
σιλείου αρνήθηκε οποιαδήποτε γνώση ή συνεννόηση με 
το Ισραήλ πριν από την επίθεση. 
Η επίθεση αυτή έχει σοβαρές συνέπειες για τις διπλω-

ματικές σχέσεις στην περιοχή. Το Κατάρ, που διαδραματίζει 
ρόλο μεσολαβητή στις διαπραγματεύσεις για την κατά-
παυση του πυρός στη Γάζα, βλέπει την αξιοπιστία του 
να πλήττεται. Η κυβέρνηση του Κατάρ δήλωσε ότι διατηρεί 
το δικαίωμα να απαντήσει στην επίθεση και κατηγόρησε 
τον Ισραηλινό πρωθυπουργό Νετανιάχου για παραβίαση 
του διεθνούς δικαίου. 
Η κλιμάκωση αυτή ενδέχεται να επηρεάσει τις διεθνείς 

προσπάθειες για επίλυση της σύγκρουσης στη Γάζα και 
να οδηγήσει σε περαιτέρω αποσταθεροποίηση της πε-
ριοχής. Η διεθνής κοινότητα καλείται να αναλάβει δράση 
για την αποκατάσταση της ειρήνης και της σταθερότητας 
στη Μέση Ανατολή.

ΚΑΤΑΡ: ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΗ� ΕΠΙΘΕΣΗ

 Global Sumud Flotilla (GSF)

Η διεθνής πρωτοβουλία αν-
θρωπιστικής βοήθειας Global 
Sumud Flotilla (GSF) ανέφερε 
ότι ένα από τα σκάφη της δέχθηκε 
επίθεση από drone στο λιμάνι 
Σίντι Μπου Σαΐντ της Τυνησίας, 
η δεύτερη τέτοια επίθεση σε δύο 
ημέρες. 
Η GSF, η οποία προσπαθεί να 

σπάσει τον ναυτικό αποκλεισμό 
του Ισραήλ και να παραδώσει 
ανθρωπιστική βοήθεια στη Γάζα 
χρησιμοποιώντας πολιτικά σκάφη, 
δήλωσε σε ανακοίνωσή της την 
Τετάρτη το πρωί ότι όλοι οι επι-
βάτες και το πλήρωμα είναι ασφα-
λείς και δεν υπήρξαν ζημιές στη 
δομή του σκάφους. 
Η φλοτίλα, η οποία μεταφέρει 

βοήθεια και ακτιβιστές υπέρ της 
Παλαιστίνης, περιλαμβανομένων 
των Γκρέτα Τούνμπεργκ και Μα-
ριάνα Μόρταγκα, ανάρτησε βίντεο 
στο Instagram από την επίθεση 

της Τετάρτης, το οποίο δείχνει 
ένα φωτεινό αντικείμενο να χτυπά 
το σκάφος και φωτιά να εκρή-
γνυται αμέσως μετά. 
Η Global Sumud Flotilla είχε 

αναφέρει την πρώτη επίθεση την 
Τρίτη, λέγοντας ότι ένα από τα 
σκάφη της είχε χτυπηθεί από 
drone στα χωρικά ύδατα της Τυ-
νησίας. Ωστόσο, το υπουργείο 
Εσωτερικών της Τυνησίας ανέ-
φερε ότι οι αναφορές για επίθεση 
από drone την Τρίτη δεν είχαν 
«καμία βάση αλήθειας» και ότι η 
φωτιά είχε ξεσπάσει από μόνη 
της στο σκάφος. 
Η Φραντσέσκα Αλμπανέζι, ειδική 

εισηγήτρια του ΟΗΕ για τα κατε-
χόμενα παλαιστινιακά εδάφη, 
ανάρτησε βίντεο από το καμένο 
σκάφος Alma και ανέφερε ότι 
υποδεικνύει επίθεση με drone. 

«Το βίντεο δείχνει ότι ένα drone, 
χωρίς φως για να το δει κανείς, 
έριξε μια συσκευή που έβαλε 
φωτιά στο κατάστρωμα του σκά-
φους Alma», έγραψε στα κοινω-
νικά δίκτυα. 
Οι ακτιβιστές δήλωσαν ότι θα 

συνεχίσουν το «ειρηνικό ταξίδι» 
τους, όπως είχε προγραμματιστεί, 
με τη φλοτίλα να «προχωρά με 
αποφασιστικότητα και σταθερό-
τητα».

 ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΜΕ DRONE

Ιερουσαλήμ | Έξι νεκροί σε τρομοκρατική επίθεση

Πυροβολισμοί σε στάση λεωφορείου της Δευτέρας 
στην Ιερουσαλήμ σκότωσαν έξι ανθρώπους και 
τραυμάτισαν αρκετούς άλλους, συμπεριλαμβανο-
μένης μιας εγκύου γυναίκας, δήλωσε ο Ισραηλινός 

υπουργός Εξωτερικών Γκίντεον Σάαρ κατά τη διάρ-
κεια επίσκεψής του στη Βουδαπέστη. 
Σύμφωνα με τα ισραηλινά ΜΜΕ, από την τρομο-

κρατική επίθεση στην Ιερουσαλήμ, ενώ από τους 
10 τραυματίες, 5 είναι σε σοβαρή κατάσταση, δύο 
έχουν διαφύγει τον κίνδυνο και άλλοι τρεις είναι 
ελαφρά τραυματίες 
Για τέσσερα θύματα διαπιστώθηκε ο θάνατός 

τους από την υπηρεσία ασθενοφόρων Magen 
David Adom, ενώ το πέμπτο πέθανε σε νοσοκομείο. 
Το έκτο ανακοίνωσε ο Ισραηλινός υπουργός Εξω-
τερικών. 

«Ένα μέλος των δυνάμεων ασφαλείας και ένας 
πολίτης που βρίσκονταν στο σημείο της επίθεσης 
αντέδρασαν αμέσως, πυροβόλησαν εναντίον των 
τρομοκρατών και τους εξουδετέρωσαν», σημείωσε 
στην ανακοίνωσή της η αστυνομία.

ΕΞΟΥΔΕΤΕΡΩΘΗΚΑΝ ΟΙ ΔΥΟ ΔΡΑΣΤΕΣ

ΕΕ | Ίδρυση μιας ευρωπαϊκής βάσης πυρόσβεσης

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ανακοίνωσε την ίδρυση 
μιας νέας ευρωπαϊκής βάσης πυρόσβεσης στην 
Κύπρο, η οποία θα λειτουργεί ως κέντρο άμεσης 
επέμβασης για χώρες της ΕΕ και γειτονικές περιοχές 
της Ανατολικής Μεσογείου. Η πρόεδρος της Κομι-
σιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, τόνισε ότι οι πυρ-
καγιές που έπληξαν φέτος την Ευρώπη αποδει-
κνύουν πως η κλιματική κρίση καθιστά τα καλοκαίρια 
πιο θερμά και επικίνδυνα, καθιστώντας αναγκαία 
την ενίσχυση των δράσεων πρόληψης και αντί-
δρασης. 
Παράλληλα, έντονη κριτική για την ετοιμότητα 

της Κύπρου διατύπωσε ο Ευρωβουλευτής του 
ΑΚΕΛ, σημειώνοντας πως η χώρα κατέγραψε 

φέτος τη μεγαλύτερη καταστροφή ανά ποσοστό 
συνολικού εδάφους, με 104 τετραγωνικά χιλιόμετρα 
καμένης γης, δύο νεκρούς και εκατοντάδες καμένα 
υποστατικά. Ο κ. Γεωργίου υπογράμμισε ότι οι αρ-
μόδιοι υπουργοί δεν ανέλαβαν καμία ευθύνη, ενώ 
εδώ και χρόνια η αριστερά ζητά την ίδρυση ευρω-
παϊκής βάσης αεροπυρόσβεσης στην Κύπρο. 
Στην απάντησή της, η Κομισιόν υπενθυμίζει ότι η 

ενεργοποίηση του Ταμείου Αλληλεγγύης της ΕΕ 
εξαρτάται από αίτημα της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και ότι μόνο μέρος των μέτρων πρόληψης καλύπτεται 
από το rescEU, όπως η χρηματοδότηση δύο αε-
ροσκαφών Air Tractors για την περίοδο 15 Ιουνίου 
– 31 Οκτωβρίου 2025. Ωστόσο, το κρίσιμο ερώτημα 
για την δημιουργία μόνιμης Ευρωπαϊκής Βάσης 
Αεροπυρόσβεσης στην Κύπρο παρέμεινε αναπά-
ντητο. 
Η πρωτοβουλία της Κομισιόν θεωρείται στρατηγική 

για την ενίσχυση της πολιτικής προστασίας στην 
Κύπρο και στην περιοχή, ενώ οι επικρίσεις αναδει-
κνύουν την ανάγκη για πιο ουσιαστική ετοιμότητα 
και συντονισμό σε εθνικό επίπεδο.

www.parikiaki.com

Νεπάλ | Αιματηρή εξέγερση για τα Social Media

Το Νεπάλ αναπτύσσει στρατεύματα στο Κατμα-
ντού, ύστερα από μια ημέρα αιματηρών διαδηλώ-
σεων, όπου μαινόμενοι διαδηλωτές επιτέθηκαν 
στην πολιτική ελίτ της χώρας της Νότιας Ασίας και 
έβαλαν φωτιά σε κυβερνητικά κτήρια, γραφεία 
ακόμη και στα σπίτια κρατικών αξιωματούχων. 
Μία ημέρα αφότου οι κυβερνητικές δυνάμεις άνοι-

ξαν πυρ εναντίον διαδηλωτών, σκοτώνοντας του-
λάχιστον 19 άτομα, μαύρος καπνός υψωνόταν 
από τις φωτιές που ξέσπασαν στο Κοινοβούλιο 
και το Ανώτατο Δικαστήριο στην πρωτεύουσα, Κα-
τμαντού, καθώς και από τα σπίτια νυν και πρώην 
βουλευτών. 
Μάλιστα, η σύζυγος ενός πρώην αξιωματούχου, 

υπέστη σοβαρά εγκαύματα. Το σπιράλ βίας στο 
οποίο έχει περιέλθει από τη Δευτέρα (08/09) η 
χώρα της Νότιας Ασίας συνεχίζεται ακόμη και μετά 
την παραίτηση του πρωθυπουργού του Νεπάλ. 
Οι επικεφαλής των κύριων υπηρεσιών ασφαλείας 

του Νεπάλ εξέδωσαν κοινή δήλωση με την οποία 
απηύθυναν έκκληση για ηρεμία και κάλεσαν τα 
πολιτικά κόμματα να βρουν μια ειρηνική διέξοδο 
από την κρίση. Ωστόσο, μετά την παραίτηση του 
πρωθυπουργού Κ.Π. Σάρμα Όλι και άλλων κορυ-
φαίων αξιωματούχων, δεν ήταν σαφές ποιος ήταν 
υπεύθυνος. 
Σε άλλο βίντεο, διαδηλωτές φαίνεται να σέρνουν 

έναν άντρα που πιθανόν να είναι κυβερνητικός 
αξιωματούχος, τον οποίο έχουν αφήσει μόνο με το 
εσώρουχό του, εικόνα που αποτυπώνει το μέγεθος 
της οργής και της βίας που κυριαρχεί στους δρόμους 
του Νεπαλ τις τελευταίες ημέρες. 
Ο στρατός στους δρόμους 
Αργότερα μέσα στην ημέρα, αφού ο αριθμός των 

νεκρών αυξήθηκε στους 22, ο στρατός δήλωσε ότι 
θα επέμβει. Έτσι, λίγο μετά τα μεσάνυχτα στρατιώτες 
και καλά οπλισμένοι αστυνομικοί βρίσκονταν σε 
δρόμους του Κατμαντού. Περικύκλωσαν ομάδες 
διαδηλωτών και, σε ορισμένες περιπτώσεις, τους 
ανάγκασαν να γονατίσουν, με τα χέρια σταυρωμένα 
πίσω από τα κεφάλια τους. 
Ο Γκουτέρες ζητά να διεξαχθεί έρευνα 
Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες 

ζήτησε την Τρίτη 9 Σεπτεμβρίου, διεξοδική έρευνα 
και αυτοσυγκράτηση μετά τις αιματηρές διαδηλώσεις 
στο Νεπάλ που άφησαν πίσω τους 20 νεκρούς και 
ανάγκασαν τον πρωθυπουργό Κ.Π. Σάρμα Όλι σε 
παραίτηση. 
Τι προκάλεσε τις διαδηλώσεις 
Ο πρόεδρος Ραμτσάντρα Πόντελ ετοιμάζεται να 

ξεκινήσει τη διαδικασία σχηματισμού νέας κυβέρ-
νησης, αφότου αποδέχτηκε την παραίτηση του 
Όλι εν μέσω των αιματηρών διαμαρτυριών που 
μαίνονται από την περασμένη Δευτέρα, κατά τις 
οποίες τραυματίστηκαν 350 άτομα. 
Το Νεπάλ έχει βιώσει δραματικά γεγονότα αυτή 

την εβδομάδα, αφότου ο Όλι απαγόρευσε τα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, ζητώντας από τις πολυεθνικές 
πλατφόρμες να ανοίξουν γραφεία στη χώρα των 
Ιμαλαΐων, η οποία δεν έχει πρόσβαση σε χερσαίες 
περιοχές. Η κίνηση αυτή πυροδότησε μαζικές δια-
μαρτυρίες στην πρωτεύουσα Κατμαντού, με τους 
διαδηλωτές να εισβάλλουν σε δημόσια κτήρια και 
γραφεία πολιτικών κομμάτων, καθώς και στο κτήριο 
του κοινοβουλίου πριν το πυρπολήσουν.

22 ΝΕΚΡΟΙ, Ο ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ
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      Ειδήσεις σε 2’

Αλαμπάμα | Άγρια 
δολοφονία καθη-
γήτριας σε πάρκο
Θύμα ενός άγριου εγκλή-
ματος έπεσε το προηγούμενο 
Σάββατο μία 59χρονη συντα-
ξιούχος καθηγήτρια του πα-
νεπιστημίου Auburn στην Αλα-
μπάμα, όταν ένας 28χρονος 
της έστησε ενέδρα σε πάρκο 
της πόλης και τη σκότωσε.  
Σύμφωνα με τις Αρχές, ο 
άνδρας περίμενε την 59χρο-
νηΤζούνι Σνούλε σε ένα από 
τα μονοπάτια του πάρκου, 
την έσυρε εκατοντάδες μέτρα 
μακριά και τη μαχαίρωσε. Η 
σορός της έφερε «πολλαπλά 
τραύματα από αιχμηρά αντι-
κείμενα» ανέφερε το γραφείο 
του ιατροδικαστή. 
Ο δράστης, Χάρολντ Ρασάντ 
Ντάμπνεϊ τελικά συνελήφθη 
την Κυριακή (7/9) με την κα-
τηγορία της ανθρωποκτονία.  
Ο 28χρονος έσυρε την 

59χρονη εκατοντάδες μέτρα 
μακριά από το κύριο μονοπάτι 
σε μια δασώδη περιοχή, όπου 
τη μαχαίρωσε πολλές φορές. 
Στη συνέχεια, πήρε τα κλει-
διά του αυτοκινήτου της 
59χρονης, το οποίο αργότερα 
βρέθηκε εγκαταλελειμμένο σε 
ένα ρέμα, σε μικρή απόσταση 
από το πάρκο. Οι εισαγγελικές 
Αρχές ζήτησαν τη θανατική 
ποινή του 28χρονου.

Πολωνία-Ρωσία | «Πιο κοντά από ποτέ σε ανοιχτή ένοπλη σύγκρουση»
Ολόκληρη η Δύση παρακολουθεί με αγωνία την κλιμά-
κωση που προκάλεσε η επίθεση της Ρωσίας στην Πο-
λωνία, όταν μη επανδρωμένα αεροσκάφη παραβίασαν 
τον πολωνικό εναέριο χώρο, αναγκάζοντας τις αρχές να 
κλείσουν τέσσερα αεροδρόμια. 
Η εξέλιξη αυτή θεωρείται ιστορικής σημασίας, καθώς 
είναι η πρώτη φορά από το ξέσπασμα του πολέμου το 
2022 που χώρα-μέλος του ΝΑΤΟ βρίσκεται σε άμεση 
στρατιωτική αντιπαράθεση με τη Ρωσία. 
Ο πρωθυπουργός της Πολωνίας, Ντόναλντ Τουσκ, 
προειδοποίησε πως η χώρα του εξετάζει μέτρα αντιποίνων, 
ενώ παράλληλα προχώρησε στην ενεργοποίηση του 
Άρθρου 4 της Συμμαχίας. Σύμφωνα με το συγκεκριμένο 
άρθρο, τα κράτη-μέλη υποχρεούνται να διαβουλεύονται 
όποτε τίθεται σε κίνδυνο η εδαφική ακεραιότητα, η 
πολιτική ανεξαρτησία ή η ασφάλεια οποιουδήποτε από 
αυτά. 
Η Μόσχα, από την πλευρά της, έσπευσε να αμφισβητήσει 

την κατηγορία, δηλώνοντας πως η Βαρσοβία δεν έχει 
παρουσιάσει αποδείξεις που να επιβεβαιώνουν ότι τα 
drones που καταρρίφθηκαν ήταν ρωσικής κατασκευής ή 
προέλευσης. 
Την ίδια στιγμή, το υπουργείο Εσωτερικών της Πολωνίας 
ανακοίνωσε τον εντοπισμό συντριμμιών πυραύλου εντός 
της επικράτειας, γεγονός που εντείνει τους φόβους για 
πιθανή περαιτέρω κλιμάκωση. Η εκπρόσωπος Τύπου 
του υπουργείου, Καρολίνα Γκαλέτσκα, αποκάλυψε πως 

καταγράφηκαν επτά μη επανδρωμένα αεροσκάφη καθώς 
και τα κατάλοιπα ενός πυραύλου άγνωστης προέλευσης, 
χωρίς να είναι σαφές αν σχετίζεται άμεσα με τη ρωσική 
επίθεση. 
Η υπόθεση έχει ήδη θέσει σε συναγερμό τις χώρες της 
Ευρώπης και τους συμμάχους της Πολωνίας, καθώς το 
περιστατικό ενδέχεται να πυροδοτήσει μια αλυσιδωτή 
αντίδραση με σοβαρές συνέπειες για την ασφάλεια της 
περιοχής. 
Μαζική επιδρομή στην Ουκρανία 
Την ίδια ώρα, η ουκρανική αντιαεροπορική άμυνα επι-
χειρούσε για να αποκρούσει μαζική ρωσική επιδρομή με 
UAVs στο Κίεβο και σε πολλές άλλες περιοχές της 
χώρας, σύμφωνα με ανακοίνωση, μέσω Telegram, της 
περιφερειακής στρατιωτικής διοίκησης και της πολεμικής 
αεροπορίας. Έγινε λόγος για μεγάλο αριθμό εχθρικών 
drones σε κεντρικές, βορειοανατολικές, νότιες και δυτικές 
περιφέρειες.

ΕΧΟΥΜΕ ΞΕΠΕΡΑΣΕΙ ΕΝΑ ΟΡΙΟ ΚΑΙ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΙΝΑΙ ΑΣΥΓΚΡΙΤΑ ΠΙΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ

Γαλλία | Πολιτικός Αναβρασμός - Bυθίζεται σε πολιτική αβεβαιότητα
Η Γαλλία βυθίζεται εκ νέου σε πολιτική αβεβαιότητα 
μετά την κατάρρευση – καθολικά αναμενόμενη – της κυ-
βέρνησης του πρωθυπουργού Φρανσουά Μπαϊρού. Στις 
8 Σεπτεμβρίου, η Εθνοσυνέλευση απέρριψε την εμπι-
στοσύνη που ζητούσε ο Μπαϊρού ως προς την εφαρμογή 
πολιτικών λιτότητας και τον προϋπολογισμό του, που 
προέβλεπε περικοπές 45 δισεκατομμυρίων ευρώ. 
Η πολιτική αναταραχή στον γαλλικό χώρο αντικαθρεφτίζει 
την πολωμένη φύση της πολιτικής σκηνής: κόμματα από 
άκρα δεξιά μέχρι άκρα αριστερά ενώθηκαν στην απόρριψη 
της κυβέρνησης, ενώ ο Μπαϊρού καταλόγισε στις πολιτικές 
δυνάμεις ότι βρίσκονται σε «ανοικτό εμφύλιο πόλεμο», 
γεγονός που καθιστά αδύνατη την συναίνεση. 
Ο ίδιος ο Μπαϊρού δήλωσε ότι η ψηφοφορία αποτελούσε 
μια “δοκιμασία αλήθειας” για την ανάγκη αντιμετώπισης 
του δημόσιου χρέους, το οποίο έχει εκτιναχθεί πάνω 

από 114% του ΑΕΠ. 
Το βράδυ της ίδιας ημέρας, ο πρόεδρος Εμανουέλ Μα-
κρόν ανακοίνωσε τον διορισμό του Σεμπαστιάν Λεκορνού 
— πρώην υπουργού Άμυνας και στενού συμμάχου του 
— στον ρόλο του νέου πρωθυπουργού. Πρόκειται για 
τον πέμπτο πρωθυπουργό που διορίζεται από τον 
Μακρόν σε λιγότερο από δύο χρόνια, αν και η συνέχεια 
αυτή της φιλοεπιχειρηματικής πολιτικής του προέδρου 
καθιστά αναγκαία την έκδοση φιλόδοξου προϋπολογισμού 
εν μέσω πολιτικής διάστασης. 
Η ανακοίνωση του Λεκορνού προκαλεί πονοκέφαλο στο 
Προεδρικό Μέγαρο, καθώς διακινδυνεύει την απομάκρυνση 
μετριοπαθών συμμαχιών και ενδέχεται να εξαρτήσει τη 
νέα κυβέρνηση από την ψήφο της ακροδεξιάς. 
Αντανακλώντας την πολιτική αταξία, οικονομολόγοι και 
επενδυτές εκφράζουν ανησυχίες για την αξιοπιστία και 

τη διαχειρισιμότητα των γαλλικών δημοσιονομικών, τις 
οποίες η κρίση θα μπορούσε να παρατείνει. 
Καθώς η Γαλλία διανύει ένα νέο κύκλο πολιτικού αδιε-
ξόδου, ο Μακρόν βρίσκεται αντιμέτωπος με το δίλημμα: 
να επιμείνει στην προσπάθεια συγκρότησης κυβέρνησης 
συναίνεσης ή να διαλύσει την Εθνοσυνέλευση ελπίζοντας 
σε εκλογικό ανασχηματισμό — μια κίνηση υψηλού ρίσκου, 
ενόψει των προεδρικών εκλογών του 2027. 
Μπλόκα της Αστυνομίας στο κίνημα «Μπλοκάρετε 

τα πάντα» 
Το νέο κίνημα που αναδύεται με σύνθημα «Μπλοκάρετε 
τα πάντα», προσπαθεί από το πρωί της Τετάρτης (10/9) 
να αποκλείσει υποδομές μεταφορών, συμβολικούς χώρους 
και σχολεία με σκοπό να στείλουν ένα μήνυμα στην κυ-
βέρνηση.

ΠΤΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ Η ΑΝΑΛΗΨΗ ΝΕΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
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Επανειλημμένα, μα καθόλου 
τυχαία, υποστηρίζεται από κά-
ποιους ότι το «Σύμφωνο μη επί-
θεσης» μεταξύ της Σοβιετικής 
Ένωσης και της Γερμανίας, 
γνωστό και ως «Σύμφωνο» ή 
«Συνθήκη Μολότοφ – Ρίμπε-
ντροπ», που υπογράφτηκε στη 
Μόσχα στις 23 Αυγούστου 1939, 
ήταν μια συμφωνία για τη διχο-
τόμηση – το μοίρασμα της Πο-

λωνίας. 
Ένας από τους λόγους που προβάλλεται αυτό 

το βολικό ψέμα είναι και ο εξής:Ένα χρόνο πριν 
την υπογραφή του εν λόγω Συμφώνου, η Βρετα-
νία και η Γαλλία είχαν όντως υπογράψει Σύμφωνο 
Μη Επίθεσης με τον Χίτλερ που διχοτόμησε ένα 
άλλο κράτος, την Τσεχοσλοβακία. Αυτό το Σύμ-
φωνο ήταν η «Συμφωνία του Μονάχου» της 30ης 
Σεπτέμβρη 1938. Στο μοίρασμα της Τσεχοσλο-
βακίας συμμετείχε και η Πολωνία, που πήρε ένα 
μέρος της περιοχής Σιεσζίν, παρόλο που ο πο-
λωνικός πληθυσμός εκεί αποτελούσε μειοψηφία. 
Η Γερμανία, που ήταν ο μεγαλύτερος παίκτης σ’ 
αυτό το ιμπεριαλιστικό παιχνίδι, πήρε τη μερίδα 
του λέοντος. 
Η εισβολή στην Τσεχοσλοβακία και η κατοχή 

της δεν προβλεπόταν από τη «Συμφωνία του Μο-
νάχου», αλλά η Βρετανία και η Γαλλία δεν έκαναν 
τίποτα γι’ αυτήν την κατάφωρη παραβίαση της 
συμφωνίας. Στην ουσία, αυτές οι δύο χώρες ήταν 
συνένοχες για το μοίρασμα της Τσεχοσλοβακίας. 
Ήξεραν, όμως, τι έκαναν. Έσπρωχναν τη Γερμα-
νία πιο κοντά στα σοβιετικά σύνορα. 
Η Σοβιετική Ένωση υπέγραψε συμφωνία μη 

επίθεσης με τη Γερμανία, όχι για να διχοτομήσει 
την Πολωνία, όπως έγινε στην Τσεχοσλοβακία, 

αλλά για να υπερασπίσει την εδαφική της ακε-
ραιότητα και την κρατική της υπόσταση. Η συμ-
φωνία περιέλαβε και μια διαχωριστική, απαγο-
ρευτική γραμμή μέσα στην Πολωνία, πέραν από 
την οποία δεν μπορούσαν να περάσουν τα γερ-
μανικά στρατεύματα σε περίπτωση που σε έναν 
πόλεμο η Γερμανία συνέτριβε τον πολωνικό 
στρατό. Την 1η Σεπτέμβρη 1939, η Γερμανία ει-
σέβαλε στην Πολωνία και μέσα σε δύο περίπου 
εβδομάδες συνέτριψε, όντως, τον πολωνικό 
στρατό. Ο νικημένος πολωνικός στρατός και η 
πολωνική κυβέρνηση θα μπορούσαν, αν ήθελαν, 
να υποχωρήσουν στο ανατολικό κομμάτι της Πο-
λωνίας, το κομμάτι πέραν της προαναφερθείσας 
διαχωριστικής, απαγορευτικής γραμμής και από 
εκεί να συνάψουν ειρήνη με τη Γερμανία. Η Σο-
βιετική Ένωση πρόσφερε αυτή την επιλογή στους 
Πολωνούς, όχι από αγάπη για την Πολωνία – 
που από τον καιρό της Συνθήκης της Ρίγας το 
1921 είχε υπό την κατοχή της τη μισή Λευκορωσία 
και Ουκρανία – αλλά γιατί θα είχε ένα παρεμβαλ-
λόμενο κράτος οπλισμένο και εχθρικό προς τη 
Γερμανία, ανάμεσα στο Γ’ Ράιχ και τα σοβιετικά 
σύνορα. 
Τι έκανε η πολωνική κυβέρνηση; Ενάντια στα 

συμφέροντα του πολωνικού λαού, πέρασε στην 
ουδέτερη Ρουμανία, θέτοντας τον εαυτό της υπό 
περιορισμό! Δεν μπορούσε να λειτουργήσει ως 
κυβέρνηση από τη Ρουμανία. Ούτε μπορούσε να 
φύγει από τη χώρα αυτή και να πάει στη Γαλλία 
ή τη Βρετανία, που είχαν στο μεταξύ κηρύξει πό-
λεμο εναντίον της Γερμανίας, επειδή κάτι τέτοιο 
θα ήταν παραβίαση της ρουμανικής ουδετερότη-
τας, εχθρική πράξη ενάντια στη Γερμανία. 
Η πολωνική κυβέρνηση κατάφερε να μετατραπεί 

σε αιχμάλωτο πολέμου μέσα στη Ρουμανία! Η 
Ρουμανία αφόπλισε και τον πολωνικό στρατό, 

όταν αυτός πέρασε τα σύνορα και εισήλθε στα 
εδάφη της. 
Χωρίς κυβέρνηση, η Πολωνία δεν ήταν πλέον 

κράτος. Δεν υπήρχε εκπρόσωπος της Πολωνίας 
για να διαπραγματευθεί την κατάπαυση του πυ-
ρός ή οποιαδήποτε συνθήκη με τον Χίτλερ. Η δια-
χωριστική, απαγορευτική γραμμή που περιλαμ-
βανόταν στο «Σύμφωνο μη Επίθεσης» μεταξύ 
Σοβιετικής Ένωσης και Γερμανίας βρισκόταν 
μέσα στην επικράτεια του  
πολωνικού κράτους, το οποίο έπαψε να υπάρχει 

ύστερα από τη φυγή της πολωνικής κυβέρνησης 
και του πολωνικού στρατού στη Ρουμανία. 
Κανένας δεν μπορούσε να εμποδίσει τη Γερμα-

νία να ακουμπήσει τα σοβιετικά σύνορα εκτός 
από τον Κόκκινο Στρατό. Άστε που σ’ αυτό το 
ανατολικό μέρος της Πολωνίας, όπου είχε δημι-
ουργηθεί κενό εξουσίας, κενό κράτους, η πλει-
οψηφία των κατοίκων ήταν Λευκορώσοι και Ου-
κρανοί, παρ’ όλες τις εκστρατείες πολωνοποίησής 
τους τις δεκαετίες 1920 και 1930. 
Η κίνηση τής Σοβιετικής Ένωσης να καταλάβει 

την Ανατολική Πολωνία στις 17 Σεπτέμβρη 1939, 
δεν θεωρείται πράξη επιθετικότητας ή εισβολής 
για τους παρακάτω λόγους.  
Η πολωνική κυβέρνηση, άσχετα αν ήταν υπό 

περιορισμό στη Ρουμανία, δεν κήρυξε πόλεμο 
ενάντια στη Σοβιετική Ένωση.  
Ο Ανώτατος Διοικητής των πολωνικών ενόπλων 

δυνάμεων διέταξε τους Πολωνούς στρατιώτες να 
μην πολεμήσουν τους Σοβιετικούς και να συνεχί-
σουν να πολεμούν τους Γερμανούς.  
Ο αιχμάλωτος (υπό περιορισμό) στη Ρουμανία 

Πρόεδρος της Πολωνίας παραδέχτηκε ότι η Πο-
λωνία δεν είχε πλέον κυβέρνηση.  
Η ρουμανική κυβέρνηση σιωπηρώς πλην σα-

φώς παραδέχτηκε πως η Πολωνία δεν είχε πλέον 

κυβέρνηση.  
Η Ρουμανία είχε στρατιωτική συμφωνία με την 

Πολωνία σε περίπτωση πολέμου (της μιας ή της 
άλλης) με τη Σοβιετική Ένωση. Δεν κήρυξε πό-
λεμο ενάντια στη Σοβιετική Ένωση.  
Η Γαλλία δεν κήρυξε πόλεμο ενάντια στη Σο-

βιετική Ένωση, παρ’ όλο που είχε αμοιβαία αμυ-
ντική συμφωνία με την Πολωνία. Κήρυξε, όμως, 
πόλεμο ενάντια στη Γερμανία.  
Η Βρετανία ποτέ δεν απαίτησε από τη Σοβιετική 

Ένωση να αποσύρει τα στρατεύματά της από τη 
Δυτική Λευκορωσία και τη Δυτική Ουκρανία, τα 
εδάφη δηλαδή του πρώην πολωνικού κράτους 
που κατελήφθησαν από τον Κόκκινο Στρατό μετά 
τις 17 Σεπτέμβρη 1939. Αντιθέτως, η βρετανική 
κυβέρνηση συμφώνησε ότι αυτά τα εδάφη δεν 
έπρεπε να αποτελούν μέρος του μελλοντικού πο-
λωνικού κράτους. Επιπλέον, μ’ αυτό συμφώνησε 
και η εν εξορία (στη Βρετανία κατέληξε τελικά) 
πολωνική κυβέρνηση!  
Η Κοινωνία των Εθνών δεν απεφάνθη ότι η Σο-

βιετική Ένωση εισέβαλε σε ένα κράτος – μέλος 
της, την Πολωνία. 
Όλες οι εμπόλεμες χώρες αποδέχτηκαν τη σο-

βιετική διακήρυξη ουδετερότητας. 
Φυσιολογικά, μια χώρα δεν μπορεί να εισβάλει 

σε άλλη χώρα και αξιόπιστα να αξιοί ότι είναι ου-
δέτερη σε σχέση με τον πόλεμο, στον οποίο 
εμπλέκεται η άλλη χώρα. Αλλά, καμία από τις 
εμπόλεμες χώρες δεν κήρυξαν τη Σοβιετική 
Ένωση εμπόλεμη χώρα. Ούτε οι ΗΠΑ, ούτε η 
Κοινωνία των Εθνών, ούτε καμία άλλη χώρα στον 
κόσμο κήρυξε τη Σοβιετική Ένωση εμπόλεμη 
χώρα.

Γερμανοσοβιετικό Σύμφωνο Μη Επίθεσης και Πολωνία

Η ημέρα που πάγωσε ο κόσμος 
Το πρωί της Τρίτης, 11 Σεπτεμβρίου 2001, τέσ-

σερα αεροπλάνα της πολιτικής αεροπορίας κα-
ταλήφθηκαν σχεδόν ταυτόχρονα από μέλη της 
ισλαμιστικής οργάνωσης Αλ-Κάιντα. Δύο από 
αυτά κατευθύνθηκαν με ακρίβεια θανάτου στους 
Δίδυμους Πύργους του Παγκόσμιου Κέντρου 
Εμπορίου στη Νέα Υόρκη. Μέσα σε λίγες ώρες, 
οι δύο ουρανοξύστες-σύμβολα της αμερικανικής 
οικονομικής ισχύος κατέρρευσαν, παρασύροντας 
στον θάνατο χιλιάδες ανθρώπους και μετατρέπο-
ντας το Μανχάταν σε πεδίο συντριμμιών και στά-
χτης. 
Ένα τρίτο αεροπλάνο έπεσε στο Πεντάγωνο, το 

κέντρο του στρατιωτικού επιτελείου των ΗΠΑ, 
ενώ το τέταρτο συνετρίβη σε χωράφι της Πεν-
συλβάνια, καθώς οι επιβάτες επιχείρησαν να ανα-
κτήσουν τον έλεγχο από τους αεροπειρατές. Ο 
αρχικός στόχος του τελευταίου πιθανολογείται ότι 
ήταν το Καπιτώλιο ή ο Λευκός Οίκος, γεγονός 
που αν είχε συμβεί θα είχε προκαλέσει ακόμη με-
γαλύτερο σοκ. 
Ο συνολικός απολογισμός της ημέρας ήταν τρα-

γικός: σχεδόν 3.000 νεκροί, πάνω από 6.000 
τραυματίες, ενώ οι υγειονομικές και ψυχολογικές 
επιπτώσεις συνεχίστηκαν για δεκαετίες, με πολ-
λούς διασώστες και κατοίκους της περιοχής να 
υποφέρουν από ασθένειες που σχετίζονται με την 
εισπνοή τοξικών υλικών. 
Το σοκ και οι πρώτες αντιδράσεις 
Οι εικόνες της κατάρρευσης των πύργων μετα-

δόθηκαν ζωντανά σε όλο τον πλανήτη, προκα-
λώντας παγκόσμιο δέος και φόβο. Η αίσθηση ότι 
η υπερδύναμη Ηνωμένες Πολιτείες ήταν «άτρω-
τες» κατέρρευσε σε λίγες ώρες. Το συλλογικό 
τραύμα υπήρξε βαθύ όχι μόνο για την αμερικανική 
κοινωνία, αλλά και για εκατομμύρια ανθρώπους 
που έβλεπαν τις εξελίξεις από τις τηλεοράσεις 
τους. 
Ο τότε πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζορτζ Μπους ο 

νεότερος, μίλησε για «πράξη πολέμου» και δε-
σμεύτηκε για πλήρη απάντηση. Μέσα σε λίγες 
μέρες ξεκίνησε η εκστρατεία «War on Terror» (Πό-
λεμος κατά της Τρομοκρατίας), με πρώτο μέτωπο 
το Αφγανιστάν, όπου το καθεστώς των Ταλιμπάν 
παρείχε καταφύγιο στον Οσάμα Μπιν Λάντεν και 
την Αλ-Κάιντα. 
Οι πολιτικές και στρατιωτικές συνέπειες 

Η εισβολή στο Αφγανιστάν τον Οκτώβριο του 
2001 σηματοδότησε τον πιο μακροχρόνιο πόλεμο 
στην ιστορία των ΗΠΑ. Αν και ο Μπιν Λάντεν τε-
λικά σκοτώθηκε το 2011 στο Πακιστάν, η στρα-
τιωτική παρουσία της Δύσης δεν κατόρθωσε να 
σταθεροποιήσει τη χώρα. Η αποχώρηση των αμε-
ρικανικών στρατευμάτων το 2021, με την επι-
στροφή των Ταλιμπάν στην εξουσία, ανέδειξε τα 
όρια αυτής της πολιτικής. 
Η 11η Σεπτεμβρίου όμως δεν οδήγησε μόνο 

στο Αφγανιστάν. Αποτέλεσε το προοίμιο και για 
την εισβολή στο Ιράκ το 2003, μια επιχείρηση 
που δικαιολογήθηκε με το πρόσχημα της κατα-
πολέμησης της τρομοκρατίας και της υποτιθέμε-
νης ύπαρξης όπλων μαζικής καταστροφής. Παρά 
τις διαβεβαιώσεις, τέτοια όπλα δεν βρέθηκαν 
ποτέ, αφήνοντας ένα βαρύ αποτύπωμα σε διε-
θνές επίπεδο και εντείνοντας τον αντιαμερικανι-
σμό σε πολλές περιοχές του κόσμου. 
Η καθημερινότητα μετά την 11η Σεπτεμβρίου 
Η επίθεση άλλαξε ριζικά και τον τρόπο με τον 

οποίο αντιλαμβανόμαστε την ασφάλεια. Από τα 
αεροδρόμια με τους αυστηρούς ελέγχους μέχρι 
τη χρήση προηγμένων τεχνολογιών παρακολού-

θησης, η τρομοκρατία έγινε μόνιμο σημείο ανα-
φοράς. 
Παράλληλα, οι κοινωνίες ήρθαν αντιμέτωπες με 

δύσκολα διλήμματα: πώς να εξασφαλιστεί η προ-
στασία των πολιτών χωρίς να θυσιαστούν θεμε-
λιώδη δικαιώματα και ελευθερίες. Ο «Patriot Act» 
στις ΗΠΑ επέκτεινε τις εξουσίες των αρχών ασφα-
λείας, προκαλώντας αντιδράσεις σχετικά με τα 
όρια της δημοκρατίας. 
Σε κοινωνικό επίπεδο, η ισλαμοφοβία γνώρισε 

έξαρση, με τις μουσουλμανικές κοινότητες να αντι-
μετωπίζουν διακρίσεις και προκαταλήψεις. Η έν-
νοια της «σύγκρουσης πολιτισμών» τροφοδότησε 
διχαστικά αφηγήματα, ενώ οι τρομοκρατικές επι-
θέσεις που ακολούθησαν σε ευρωπαϊκές πόλεις 
όπως το Λονδίνο, η Μαδρίτη και το Παρίσι, επι-
βεβαίωσαν ότι η απειλή είχε λάβει παγκόσμιες 
διαστάσεις. 
Το αποτύπωμα στη μνήμη και τον πολιτισμό 
Η 11η Σεπτεμβρίου έγινε γρήγορα αντικείμενο 

μελέτης, κινηματογραφικών παραγωγών, λογο-
τεχνικών έργων και πολιτικών αναλύσεων. Οι ει-
κόνες των Δίδυμων Πύργων που κατέρρευσαν 
συμβόλισαν την ευθραυστότητα της σύγχρονης 

κοινωνίας, αλλά και την ανάγκη για ανθεκτικό-
τητα. 
Το Μνημείο και Μουσείο του Ground Zero στη 

Νέα Υόρκη, με τους δύο υδάτινους καταρράκτες 
που βρίσκονται στη θέση των πύργων, υπενθυ-
μίζει καθημερινά το χρέος της μνήμης. Εκεί ανα-
γράφονται τα ονόματα όλων των θυμάτων, δίνο-
ντας μια προσωπική διάσταση στην τραγωδία. 

24 χρόνια μετά: Διδάγματα και προκλήσεις 
Σήμερα, 24 χρόνια μετά, η 11η Σεπτεμβρίου πα-

ραμένει σημείο αναφοράς για την παγκόσμια πο-
λιτική και την ασφάλεια. Παρά την εξάλειψη του 
Μπιν Λάντεν, νέες τρομοκρατικές οργανώσεις 
όπως το Ισλαμικό Κράτος αναδύθηκαν, αποδει-
κνύοντας ότι η μάχη κατά της βίας και του φανα-
τισμού είναι μακροχρόνια. 
Η μνήμη της ημέρας λειτουργεί και ως προειδο-

ποίηση για την ανάγκη διεθνούς συνεργασίας. Οι 
απειλές του 21ου αιώνα –από την τρομοκρατία 
μέχρι τις κυβερνοεπιθέσεις– δεν γνωρίζουν σύ-
νορα και απαιτούν συλλογική δράση. 
Την ίδια στιγμή, το ερώτημα για την ισορροπία 

ανάμεσα στην ασφάλεια και τα ανθρώπινα δι-
καιώματα παραμένει ανοιχτό. Ο κόσμος μετά την 
11η Σεπτεμβρίου δεν είναι μόνο πιο επιφυλακτι-
κός, αλλά και πιο πολυπλοκός. 
Η 11η Σεπτεμβρίου 2001 δεν είναι απλώς μια 

ημερομηνία στο ημερολόγιο· είναι μια πληγή, μια 
υπενθύμιση και ένα μάθημα. Υπενθυμίζει την κα-
ταστροφική δύναμη του φανατισμού, αλλά και την 
ανθεκτικότητα των κοινωνιών που προσπαθούν 
να ξανασταθούν στα πόδια τους. 
Είκοσι τέσσερα χρόνια μετά, ο κόσμος συνεχίζει 

να αναζητά τρόπους να αποτρέψει νέες τραγωδίες 
και να οικοδομήσει μια πιο δίκαιη και ειρηνική 
πραγματικότητα. Η μνήμη των θυμάτων παραμένει 
οδηγός για να θυμόμαστε όχι μόνο τι χάθηκε, αλλά 
και τι πρέπει να προστατεύσουμε: την ελευθερία, 
την αλληλεγγύη και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.
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Του Βασίλη  
Κωστή
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«Εμείς που δεν υποστη-
ρίζουμε την εθνική αλλη-
λεγγύη με την τάξη των 
εκμεταλλευτών αλλά υπο-
στηρίζουμε την διεθνή αλ-
ληλεγγύη των εργατών…» 

Όπως στις συνδιασκέψεις 
των αντιπολιτευόμενων γυναι-
κών και των αντιπολιτευόμε-
νων νεολαίων της 2ης Διε-
θνούς, έτσι και στη 
Συνδιάσκεψη του Τσίμερ-

βαλντ, υπήρχαν μεγάλες δυσκολίες, καθώς 
υπήρχαν σοβαρές διαφορές μεταξύ των μαρξι-
στών επαναστατών  και της δεξιάς πτέρυγας 
της συνδιάσκεψης.  

Οι όροι δεξιά και αριστερά είναι σχετικοί και 
πρέπει να είναι συγκεκριμένοι και να συνδέονται 
με το επίδικο της κάθε περίπτωσης. Στα συνέ-
δρια των αντιπολιτευόμενων, δεξιά ήταν αυτοί 
που προχωρούσαν  μέχρι το βήμα να καλέσουν 
για ειρήνη, αλλά δεν τολμούσαν να διανοηθούν 
ρήξη με το σύστημα, ρήξη με την ηγεσία.  

Το κείμενο που τελικά ψηφίστηκε ήταν βασι-
σμένο σε σχέδιο που υπέβαλε ο Τρότσκι. Ο 
οποίος αργότερα εκτίμησε ότι: 

«Η επαναστατική πτέρυγα, με επικεφαλής των 
Λένιν, κι η ομάδα των ειρηνόφιλων, όπου ανήκε 
η πλειοψηφία των αντιπροσώπων, με δυσκολία 
κατάφεραν να συμφωνήσουν σε ένα κοινό μα-
νιφέστο που το σχέδιο του το επεξεργάστηκα 
εγώ… 

«Το μανιφέστο δεν έλεγε όλα όσα έπρεπε να 
ειπωθούν. Αποτελούσε όμως ένα μεγάλο βήμα 
προς το μπρος». 

 
Τα βασικά του σημεία ήταν: 
«Όποια και να είναι η αλήθεια για το ποιος 

έχει την ευθύνη για την αφορμή που πυροδό-
τησε τον πόλεμο, ένα είναι βέβαιο. Ο πόλεμος 
είναι αποτέλεσμα των ιμπεριαλισμών… 

«Οι άρχουσες δυνάμεις της καπιταλιστικής 
κοινωνίας… οι μοναρχικές και δημοκρατικές κυ-
βερνήσεις, η μυστική διπλωματία, οι τεράστιες 
οργανώσεις των εργοδοτών… ο καπιταλιστικός 
τύπος, η εκκλησία, όλες αυτές οι δυνάμεις έχουν 

την πλήρη ευθύνη για τον πόλεμο». 
«Εμείς που δεν υποστηρίζουμε την εθνική αλ-

ληλεγγύη με την τάξη των εκμεταλλευτών αλλά 
υποστηρίζουμε τη διεθνή αλληλεγγύη των ερ-
γατών  και την πάλη της εργατικής τάξης, συ-
ναντηθήκαμε για να αποκαταστήσουμε τους δε-
σμούς των διεθνών σχέσεων… και να 
καλέσουμε την εργατική τάξη… να αρχίσει να 
παλεύει για την ειρήνη». (Τάκης Μαστρογιαν-
νόπουλος, «Η Άνοδος και η Πτώση των Εργα-
τικών Διεθνών, Γ κύκλος, η 3η Κουμμουνιστική 
Διεθνής, Α Τόμος, σελ. 28»). 

Η πρόταση των επαναστατών που έμειναν 
γνωστοί ως η «Αριστερά του Τσίμερβαλντ», 
απορρίφθηκε. Ο Λένιν και άλλοι που τελικά ψή-
φισαν υπέρ της πρότασης, καταθέσαν δήλωση 
που ζήτησαν να συμπεριληφθεί στα πρακτικά: 

«Το μανιφέστο που υιοθετήθηκε από την συν-
διάσκεψη, δεν μας ικανοποιεί πλήρως… 

«Δεν περιέχει κανένα χαρακτηρισμό είτε για 
τον απροκάλυπτο οπορτουνισμό ή για τον 
οπορτουνισμό που κρύβεται πίσω από ριζο-
σπαστική φρασεολογία… 

«Το μανιφέστο δεν περιέχει καμιά ξεκάθαρη 
αναφορά στα μέσα πάλης κατά του πολέμου». 
(σελ. 29). 

Απορρίφθηκε πρόταση για τη δημιουργία της 
3ης Διεθνούς, που ο Λένιν, περισσότερο απ’ 
όλους, είχε βάλει ως στόχο. Συγκροτήθηκε όμως 

η «Διεθνής Σοσιαλιστική Επιτροπή» με έδρα 
την Βέρνη που έγινε το οργανωτικό κέντρο της 
διεθνούς αυτής συσπείρωσης, η αριστερή πτέ-
ρυγα της 2ης Διεθνούς.  

Μέσα στις σφαγές, τον εθνικισμό σε ύψιστο 
βαθμό, που ήταν το απαραίτητο όπλο της άρ-
χουσας τάξης κάθε έθνους για να προχωρά στο 
αιματοκύλισμα και να καταστέλλει κάθε εσωτε-
ρική αντίδραση, τις βίαιες αντιπαραθέσεις της 
σοσιαλιστικής αντιπολίτευσης με τις παραδο-
σιακές ηγεσίες αλλά και μεταξύ τους, «Η Διεθνής 
Σοσιαλιστική Επιτροπή στη Βέρνη, θα προετοι-
μάσει τη Δεύτερη Διεθνή Σοσιαλιστική Συνδιά-
σκεψη». 

Παρόλο που αυτή θα γίνει στο Κίνταλ της Ελ-
βετίας, θα μείνει πλατιά γνωστή ως η Δεύτερη 
Συνδιάσκεψή του Τσίμερβαλντ.  

Οι μπολσεβίκοι ήταν ξεκάθαροι για αυτό που 
είχε πια διαμορφωθεί στους κόλπους του κινή-
ματος: 

«Σε όλο τον κόσμο στην πραγματικότητα 
έχουμε πια διάσπαση, εκδηλώθηκαν κιόλας δύο 
εντελώς ασυμβίβαστες πολιτικές της εργατικής 
τάξης απέναντι στον πόλεμο… 

«Καθήκον των σοσιαλιστών είναι να εξηγή-
σουν πως είναι αναπόφευκτη η διάσπαση με 
εκείνους που εφαρμόζουν την πολιτική της αστι-
κής τάξης κάτω από την σημαία του σοσιαλι-
σμού» (σελ. 32).

Η Mαρξιστική κληρονομιά στο ζήτημα του πολέμου

 

Οι νεκροί δηµοσιογράφοι στη Γάζα δεν συ-
νιστούν παράπλευρη απώλεια. Οι νεκροί 
δηµοσιογράφοι στη Γάζα είναι αποτέλεσµα 
στοχευµένης εξόντωσης από τον ισραηλινό 
στρατό. Τα γαλάζια γιλέκα µε την επιγραφή 
«Press», αντί ασπίδα προστασίας γίνονται 
στόχος, µέσω πυραύλων, ρουκετών, drones 
και άλλων στρατιωτικών µέσων. 

Οι νεκροί δηµοσιογράφοι – πολεµικοί αντα-
ποκριτές στον Α’ και τον Β’ Παγκόσµιο Πόλεµο 
µαζί, µόλις που ανήλθαν σε µερικές δεκάδες. 
Στον ρωσο-ουκρανικό πόλεµο οι νεκροί 
δηµοσιογράφοι µόλις ξεπερνούν τη δεκάδα. 
Στη Λωρίδα της Γάζας οι νεκροί δηµοσιογρά-
φοι έφτασαν τους 255. Αυταπόδεικτα πλέον 
είναι πασιφανές ότι τα πλήγµατα του ισραηλι-
νού στρατού κατά της δηµοσιογραφικής κοι-
νότητας είναι στοχευµένα, µεθοδικά και µελε-
τηµένα. Υπηρετούν συγκεκριµένη τακτική και 
συγκεκριµένη στρατηγική. Κανένα πλήγµα δεν 
υπήρξε τυχαίο ή ατυχές. 

Και στο απυρόβλητο δεν έµεινε κανείς, από 
απλά µέλη τηλεοπτικών συνεργείων, από 
χαµηλόβαθµους ρεπόρτερ µέχρι υψηλόβαθµα 
στελέχη µεγάλων MME και ειδησεογραφικών 
πρακτορείων. 

Η εξολόθρευση, µέχρι τρίτης γενεάς, του επι-
κεφαλής των γραφείων του Αλ Τζαζίρα στη 
Γάζα και όλων των µελών της οικογένειάς του 
δεν ήταν παράπλευρη απώλεια. Η δολοφονία 
πέντε δηµοσιογράφων στις αρχές της 
βδοµάδας στο επαναληπτικό, εντός ολίγον λε-
πτών, χτύπηµα στο νοσοκοµείο Νάσσερ στην 

πόλη Χαν Γιούνις, επίσης δεν ήταν τυχαία ή 
ατυχής παράπλευρη απώλεια. 

Οι δηµοσιογράφοι στη Λωρίδα της Γάζας δεν 
στοχοποιούνται απλώς. Οι δηµοσιογράφοι στη 
Λωρίδα της Γάζας εκτελούνται, δολοφονού-
νται, εξολοθρεύονται. Κι αυτό το χείριστο, τε-
ράστιο έγκληµα πολέµου γίνεται συνειδητά και 
στοχευµένα. 

Η παγκόσµια δηµοσιογραφική κοινότητα εί-
ναι ανάστατη. Η ∆ιεθνής Οµοσπονδία 
∆ηµοσιογράφων, η Ευρωπαϊκή Οµοσπονδία 
∆ηµοσιογράφων, στις οποίες ανήκει και η 
Ένωση Συντακτών Κύπρου, βρίσκονται στο 
πόδι µε δεκάδες συνεχείς κινητοποιήσεις, εκ-
δηλώσεις διαµαρτυρίας κατά του κράτους του 
Ισραήλ και αλληλεγγύης προς τον δηµοσιο-
γραφικό κόσµο της Παλαιστίνης. Η ΕΣΚ εξέ-

φρασε ποικιλότροπα τη στήριξή της προς τους 
Παλαιστίνιους συναδέλφους–δηµοσιογράφους 
και θα συνεχίσει να το πράττει µέχρι να δοθεί 
ένα τέλος σε αυτό το αιµατοκύλισµα. 

Οι δηµοσιογράφοι δολοφονούνται και δολο-
φονούνται διότι είναι κοµιστές της αλήθειας. 
Μιας αλήθειας που το κράτος του Ισραήλ δεν 
θέλει να φτάνει στη διεθνή κοινή γνώµη. 

Όµως, όσες δολοφονίες κι αν εκτελεστούν, 
την αλήθεια δεν µπορεί να την εµποδίσει κα-
νείς να φτάσει στον κόσµο. Κανένας στρατός, 
όσο ισχυρός κι αν είναι, δεν µπορεί να βάζει 
φραγή στην αλήθεια. Και η αλήθεια είναι µία, 
στη Γάζα συντελείται γενοκτονία ενός λαού, 
του παλαιστινιακού. 

Γι’ αυτόν το λόγο βρίσκεται στο απόσπασµα 
και η δηµοσιογραφική κοινότητα.

Στη Γάζα οι δημοσιογράφοι εκτελούνται
Του Γιώργου Φράγκου

Του Σωτήρη 
Βλάχου 

Πόσες εικόνες παιδιών νεκρών, πόσες 
καταστραμμένες γειτονιές, πόσες κραυ-
γές απόγνωσης χρειάζονται για να κινη-
θεί η διεθνής κοινότητα; Το ερώτημα 
πονά και επανέρχεται ξανά και ξανά: 
γιατί το Ισραήλ παραμένει ελεύθερο να 
σκοτώνει; 

Η απάντηση δεν βρίσκεται μόνο στα 
πεδία των μαχών της Γάζας ή της Δυτι-
κής Όχθης· βρίσκεται στους διαδρό-
μους της διεθνούς πολιτικής, στα 
συμβούλια ασφαλείας, στις αίθουσες 

συνεδριάσεων της Ουάσινγκτον, του Λονδίνου και των 
Βρυξελλών. 

Η ατιμωρησία του Ισραήλ δεν είναι ένα τυχαίο γεγονός, 
αλλά το αποτέλεσμα μιας καλά εδραιωμένης γεωπολιτι-
κής αρχιτεκτονικής. Οι Ηνωμένες Πολιτείες, ο πιο ισχυ-
ρός σύμμαχος του Ισραήλ, μπλοκάρουν εδώ και 
δεκαετίες κάθε απόφαση του ΟΗΕ που θα μπορούσε να 
επιβάλει ουσιαστικές κυρώσεις. Το βέτο των ΗΠΑ έχει 
γίνει σχεδόν ρουτίνα όταν πρόκειται για το Παλαιστινιακό 
ζήτημα. Από την άλλη πλευρά, η Ευρωπαϊκή Ένωση, 
παρά τις κατά καιρούς δηλώσεις ανησυχίας, σπάνια προ-
χωρά σε πράξεις που θα μπορούσαν να ασκήσουν πρα-
γματική πίεση. Τα συμφέροντα είναι πολλά: στρατηγικές 
συμμαχίες, οικονομικές σχέσεις, πωλήσεις όπλων, ενερ-
γειακά έργα στην Ανατολική Μεσόγειο. 

Το διεθνές δίκαιο; Καταπατάται συστηματικά. Ψηφί-
σματα του ΟΗΕ για τερματισμό της κατοχής, για το δι-
καίωμα επιστροφής των Παλαιστινίων προσφύγων, για 
το τέλος των εποικισμών, μένουν στα χαρτιά. Όταν άλλες 
χώρες παραβιάζουν αντίστοιχες αρχές, αντιμετωπίζουν 
κυρώσεις, αποκλεισμούς, ακόμα και στρατιωτικές επεμ-
βάσεις. Στην περίπτωση του Ισραήλ, επικρατεί σιωπή ή, 
στη χειρότερη περίπτωση, μετριοπαθείς δηλώσεις «ανη-
συχίας». Γιατί αυτή η εξαίρεση; Διότι η ισχύς του Ισραήλ 
δεν είναι μόνο στρατιωτική· είναι και πολιτική, οικονομική, 
επικοινωνιακή. Έχει ισχυρά λόμπι που διαμορφώνουν 
ατζέντες, επηρεάζουν κυβερνήσεις, κατευθύνουν τη ρη-
τορική των ΜΜΕ. 

Η υποκρισία της διεθνούς κοινότητας φαίνεται ξεκά-
θαρα όταν συγκρίνουμε την ταχύτητα με την οποία λαμ-
βάνονται μέτρα εναντίον άλλων χωρών για παραβιάσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με τη στασιμότητα στο παλαι-
στινιακό ζήτημα. Οι απλοί πολίτες ανά τον κόσμο βλέ-
πουν αυτή την αδικία και αγανακτούν. Διαδηλώσεις 
ξεσπούν από τη Νέα Υόρκη μέχρι το Λονδίνο, από το Πα-
ρίσι μέχρι τη Λευκωσία, αλλά οι κυβερνήσεις παραμένουν 
δέσμιες των στρατηγικών τους συμφερόντων. 

Μια άλλη διάσταση είναι η αφήγηση που έχει οικοδο-
μηθεί γύρω από το Ισραήλ: η χώρα παρουσιάζεται συχνά 
ως το μοναδικό προπύργιο «δημοκρατίας» στη Μέση 
Ανατολή, ως θύμα της τρομοκρατίας και της εχθρότητας 
των γειτόνων της. Αυτή η αφήγηση επιτρέπει να δικαιο-
λογούνται εγκλήματα πολέμου ως «αυτοάμυνα», ανεξαρ-
τήτως του αν τα θύματα είναι κατά πλειονότητα άμαχοι, 
παιδιά, γυναίκες, γέροντες. 

Όμως η ερώτηση που πρέπει να μας απασχολεί δεν 
είναι μόνο γιατί το Ισραήλ μπορεί να σκοτώνει ανενό-
χλητο, αλλά και τι σημαίνει αυτό για τον κόσμο μας. Κάθε 
φορά που κλείνουμε τα μάτια μπροστά σε τέτοια εγκλή-
ματα, κάθε φορά που οι ισχυροί γράφουν στα παλιά τους 
τα παπούτσια το διεθνές δίκαιο, ανοίγουμε τον δρόμο για 
έναν κόσμο πιο κυνικό, πιο άδικο, πιο επικίνδυνο. 

Η ευθύνη βαραίνει και εμάς τους πολίτες. Δεν μπορούμε 
να αρκούμαστε σε δηλώσεις συμπάθειας ή σε οργισμέ-
νες αναρτήσεις στα κοινωνικά δίκτυα. Χρειάζεται πίεση 
στις κυβερνήσεις, μποϊκοτάζ εταιρειών που στηρίζουν την 
κατοχή, στήριξη οργανώσεων που δίνουν φωνή στους 
Παλαιστινίους. Η ιστορία μας διδάσκει ότι καμία κατοχή, 
κανένα καθεστώς αδικίας δεν κρατά για πάντα, αλλά η 
αλλαγή έρχεται μόνο όταν οι κοινωνίες κινητοποιούνται. 

Η φράση «ποτέ ξανά» δεν μπορεί να είναι επιλεκτική. 
Αν σημαίνει κάτι, πρέπει να ισχύει για όλους τους λαούς. 
Η ζωή ενός Παλαιστινίου παιδιού δεν αξίζει λιγότερο από 
οποιουδήποτε άλλου παιδιού στη γη. Η ατιμωρησία του 
Ισραήλ δεν είναι απλώς ένα παλαιστινιακό ζήτημα· είναι 
ένα ζήτημα ανθρωπότητας, δικαιοσύνης, διεθνούς αξιο-
πιστίας. 

Κάθε μέρα που περνά χωρίς δράση, το αίμα συνεχίζει 
να ρέει και η ντροπή βαραίνει όλους μας. Την ίδια στιγμή 
τι να περιμένει κανείς εκεί που η Κύπρος παραμένει μοι-
ρασμένη. 

Θα επανέλθουμεν.

Γιατί το Ισραήλ 
εξακολουθεί να 
παραμένει ατιμώρητο;

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Υπάρχουν φράσεις που μοιάζουν με σπίθες: ανά-
βουν μέσα μας έναν ολόκληρο κόσμο σκέψεων. «Οι 
άνθρωποι μεγαλώνουν, η ζωή μικραίνει». Σαν να μας 
ψιθυρίζει αυτή η πρόταση το μυστικό της ύπαρξης, το 
παράδοξο της ανθρώπινης πορείας. Καθώς περνούν 
τα χρόνια, το σώμα μας ωριμάζει, οι εμπειρίες μας 
πληθαίνουν, η σοφία μας βαθαίνει. Κι όμως, την ίδια 
στιγμή, ο χρόνος μας στενεύει. Ο ορίζοντας που κά-
ποτε φαινόταν άπειρος τώρα μικραίνει, σαν δρόμος 
που στενεύει όσο τον διανύεις.  
Όταν είμαστε παιδιά, ο χρόνος μοιάζει απέραντος. 
Οι καλοκαιρινές διακοπές κρατούν μια αιωνιότητα, μια 

εβδομάδα μοιάζει βουνό, κι ένα απόγευμα παιχνίδι στον δρόμο αφήνει 
μνήμες που διαρκούν μια ζωή. Όσο μεγαλώνουμε, όμως, οι μήνες γί-
νονται μέρες, τα χρόνια περνούν σαν σελίδες που γυρίζουν βιαστικά. 
Κι ενώ εμείς μεγαλώνουμε, η ζωή μικραίνει. 
Η αίσθηση αυτή δεν είναι μόνο βιολογική, είναι υπαρξιακή. Μεγαλώ-
νουμε σημαίνει αποκτούμε εμπειρίες, σοφία, αλλά και υποχρεώσεις, 
βάρη, ρίζες. Και κάθε τι που μας βαθαίνει, μας φέρνει πιο κοντά και 
στο αναπόφευκτο: στη συνειδητοποίηση ότι δεν θα προλάβουμε να τα 
ζήσουμε όλα. 
Ο σύγχρονος άνθρωπος ζει μέσα σε μια διαρκή ψευδαίσθηση αθα-
νασίας. Οι διαφημίσεις μας υπόσχονται αιώνια νεότητα, η βιομηχανία 
της ομορφιάς μάς κλείνει το μάτι, η τεχνολογία υπόσχεται μια μέρα να 
νικήσει τον θάνατο. Κι όμως, βαθιά μέσα μας ξέρουμε πως καμία πρό-
οδος δεν μπορεί να σταματήσει την άμμο της κλεψύδρας. 
Αυτό που χρειάζεται δεν είναι να αρνηθούμε το τέλος, αλλά να συμ-
φιλιωθούμε μαζί του. Να αποδεχτούμε πως η ζωή μικραίνει για να μας 
καλέσει να τη ζήσουμε πιο βαθιά. Η άρνηση μας καθηλώνει, η αποδοχή 
μας λυτρώνει. 
Αντί να μετράμε τα χρόνια, ας μετράμε τις στιγμές. Το σημαντικό δεν 
είναι πόσο μεγάλη θα είναι η ζωή μας σε διάρκεια, αλλά πόσο γεμάτη 
θα είναι σε ουσία. Ένα βλέμμα που είπαμε όσα δεν χωρούσαν σε λέ-

ξεις, ένα ταξίδι που αναβάλλαμε και τελικά τολμήσαμε, μια κουβέντα 
με έναν παλιό φίλο που μας θύμισε ποιοι είμαστε· αυτά είναι τα σημά-
δια μιας ζωής που άξιζε να τη ζήσεις. 
Η ζωή μικραίνει όταν τη σπαταλάμε σε «πρέπει». Μεγαλώνει, όμως, 
όταν χωράει μέσα της όνειρα, αγάπη, παρουσία. 
Στην εποχή μας, ο χρόνος έχει γίνει νόμισμα. Τον ανταλλάσσουμε με 
εργασία, τον μετράμε σε παραγωγικότητα, τον χάνουμε σε οθόνες που 
μας τρώνε ώρες χωρίς να μας δίνουν ζωή. Και το παράδοξο είναι ότι 
όσο πιο γρήγορα ζούμε, τόσο λιγότερο προλαβαίνουμε να ζήσουμε. 
Η φράση «η ζωή μικραίνει» δεν είναι μόνο βιολογική αλήθεια. Είναι 
και κοινωνική διάγνωση. Όσο περισσότερο γεμίζουμε το ημερολόγιό 
μας με υποχρεώσεις, τόσο λιγότερο αφήνουμε χώρο για όσα μας γε-
μίζουν στ’ αλήθεια. 
Οι παλιότερες γενιές, με όλα τα βάσανα και τις δυσκολίες τους, γνώ-
ριζαν την αξία της απλότητας. Χαιρόντουσαν μια βραδιά στην αυλή, 
ένα ποτήρι κρασί με γείτονες, μια κουβέντα δίχως ρολόγια να μετρούν. 
Είχαν λιγότερα, αλλά ίσως ζούσαν περισσότερο. Όχι σε χρόνια, αλλά 
σε ποιότητα. 
Δεν σημαίνει πως πρέπει να γυρίσουμε πίσω. Σημαίνει όμως ότι μπο-
ρούμε να ξαναθυμηθούμε τι έχει αξία. Να αφήνουμε χώρο για τις μικρές 
χαρές, γιατί εκεί βρίσκεται η μεγάλη πληρότητα. 
Η ζωή μικραίνει, αυτό δεν αλλάζει. Αλλά μπορούμε να διαλέξουμε 
πώς θα μεγαλώνουμε. Αν θα αφήσουμε τον χρόνο να μας στενέψει ή 
αν θα τον γεμίσουμε με φως. Αν θα φοβόμαστε το τέλος ή αν θα το 
χρησιμοποιήσουμε ως αφορμή για πιο ουσιαστική αρχή. 
Ίσως τελικά το ζητούμενο να μην είναι να παρατείνουμε τη ζωή, αλλά 
να την πυκνώσουμε. Να κάνουμε τα λίγα να μοιάζουν πολλά, να δί-
νουμε βαρύτητα στις στιγμές αντί να κυνηγάμε αιωνιότητες που δεν 
υπάρχουν. 
Και τότε, η φράση «Οι άνθρωποι μεγαλώνουν, η ζωή μικραίνει» θα 
πάψει να ακούγεται σαν προειδοποίηση και θα γίνει πρόσκληση. Πρό-
σκληση να ζήσουμε με τόλμη, με αγάπη, με συνείδηση ότι το πιο πο-
λύτιμο που έχουμε δεν είναι τα χρόνια μας, αλλά το πώς τα γεμίζουμε.

Οι άνθρωποι μεγαλώνουν, η ζωή μικραίνει

Την περασμένη εβδομάδα είχαμε την ευκαιρία να πα-
ρακολουθήσουμε το Ντοκιμαντέρ Όταν τα χελιδόνια 
σιωπούν το οποίο μας πήρε νοερά στην παλιά Λευκω-
σία εκεί που βρίσκεται το παλιό σχολείο της Φανερωμέ-
νης.  
Νοσταλγήσαμε τις παλιές καλές εκείνες ημέρες που 
ήταν όλα τόσο αγνά και τόσο αληθινά.  
Ταυτόχρονα είδαμε τον ιδιοκτήτη του εστιατορίου Ματ-
θαίος να μας μιλά για την πορεία πενήντα τόσων χρό-
νων, και την απογοήτευση του για την προσπάθεια των 

ιδιοκτητών του κτηρίου να τον διώξουν από εκεί. 
Το λυπηρό όμως είναι ότι οι ιδιοκτήτες του κτηρίου που το έχουν αγο-
ράσει πρόσφατα, είναι ξενόφερτοι Ισραηλίτες!  
Η απορία η δική μου και πολλών άλλων που παρακολουθήσαμε το ντο-
κιμαντέρ, είναι γιατί άφησαν οι αρχές να γίνει αυτή η μεταφορά σε ξένους. 
Γιατί δεν ενέργησαν ούτως ώστε να παραμείνει σε γνήσιους Κύπριους η 
ιδιοκτησία αυτών των κτηρίων, γιατί το κρίμα είναι ότι οι αγοραστές αγό-
ρασαν ολόκληρη την περιοχή.  
Αυτή και αν είναι εισβολή στην Κύπρο. Και είναι εισβολή που δίνει το 
δικαίωμα στους ξένους αγοραστές να αυξάνονται σε αριθμούς, και ταυ-
τόχρονα να αυξάνεται και η δική μας απογοήτευση. 
Πού πάμε λοιπόν αγαπητοί ιθύνοντες; Τί γίνεται με την ταυτότητα μας, 
με τις ρίζες μας… Αυτή η πράξη θα δώσει το δικαίωμα στους αγοραστές 
να κάνουν σχέδια για επενδύσεις, σχέδια για επιχειρηματικές δραστηριό-
τητες που θα έχουν σαν αποτέλεσμα το γκρέμισμα των παλαιών κτηρίων 
και την ανέγερση καινούριων για επιχειρηματικές αναπτύξεις. Και είναι 
εκεί που σκοτώνουν τις μνήμες και είναι εκεί που αλλάζουν τις εικόνες 
εκείνες που διατηρούν την ταυτότητα και διατηρούν την ιστορία του πο-
λιτισμού μας!  
Με την ευκαιρία αυτή θα ασχοληθώ λίγο με τη σημασία της λέξης πολι-
τισμός! 
Με πιάνει καμιά φορά η μανία να πολεμήσω για τον δικό μου πολιτισμό. 
Τι εννοώ να πολεμήσω;  Θέλω να κρατήσω τις αρχές μου , θέλω να δια-
τηρήσω τις ρίζες μου, την καταγωγή μου.  
Αυτές οι πράξεις όμως που ανάφερα πιο πάνω δεν βοηθούν προς αυτή 
την κατεύθυνση.  
Ο κάθε ένας από εμάς διανύει το δικό του ταξίδι προς τη δική του Ιθάκη. 
Την Ιθάκη που ξεκινάει από την γέννηση του, μέχρι και το τέλος του ταξι-
διού,   μέχρι να φτάσει στην Ιθάκη τελικά. Το θέμα είναι το ταξίδι και όχι η 
Ιθάκη.  
Ο πολιτισμός φτιάχνεται ανάλογα με το πιο ταξίδι ακολουθεί ο κάθε ένας 
από εμάς. Αυτό που γίνεται με το ξεπούλημα των κτηρίων στους ξένους 
επενδυτές, είναι το ξερίζωμα της μνήμης πολλών από εμάς που ζήσαμε 
από κοντά όλα τα παλιά κτήρια, τους παλιούς οικισμούς, τα παλιά γρα-
φικά τοπία όπως αυτά στη παλιά Λευκωσία. 
Και ο δικός μου πολιτισμός φτιάχτηκε μέσα από το ταξίδι που μου άνοιξε 
δρόμους και με έμαθε να ζω , να αγαπώ, και να πιστεύω στον συνάν-
θρωπο μου. Και ο δρόμος που διάβηκα είναι γραμμένος με αυτές τις ει-
κόνες. 

“Και δεν βιάστηκα στο ταξίδι διόλου. Χρόνια πολλά διήρκεσε και έπεται 
συνέχεια. Και έγινα πλούσιος με όσα κέρδισα στον δρόμο μου. Και συ-

νεχίζω να μαζεύω πραμάτειές και ιδανικά μυρωδικά!  
Οι ρίζες μας λοιπόν αγαπητοί μου,  και ότι πήραμε,  και παίρνουμε  από 
το δικό μας ταξίδι προς την δική μας Ιθάκη,  είναι τα πιο σημαντικά, και 
όχι το φτάσιμο εκεί.  
Το δικό μου ταξίδι πιστεύω πως  με έδωσε πολλά Ιδανικά μυρωδικά.  
Ο πολιτισμός φτιάχνεται στη πορεία της ζωής μας, και είναι πολύ ση-
μαντικό να τον διατηρούμε και να σεβόμαστε την ιστορία. 

 Εγώ γεννήθηκα εκεί που η μέρα άρχιζε με την ανατολή του ήλιου. Εκεί 
που οι άνθρωποι δούλευαν με τα γυμνά τους χέρια τη Γη για το καθημε-
ρινό μερίδιο στο βραδινό τραπέζι. Εκεί που η ελιά και το κρεμμύδι έγινε 
συνήθεια και το κρασί κρατούσε ζωντανό το αίμα στις φλέβες των ανθρώ-
πων. 
Γεννήθηκα εκεί που ο ήλιος κρατούσε συντροφιά στο ζευγολάτη, μέχρι 
την ώρα που θα δύσει.  Εκεί που η καλημέρα έγινε ο σύνδεσμος της ρά-
τσας μας, και η κουβέντα ήταν απαραίτητη να λάβει χώρα σε κάθε μας 
συνάντηση.  
Μεγάλωσα εκεί που τα βράδια στο πεζούλι τη γειτονιάς μας έπρεπε να 
κάνουμε συνάντηση. Εκεί που ανταμώναμε για να μάθουμε τα νέα. Συ-
ντροφιά με το φεγγάρι θα έπρεπε να λέμε τα μαντάτα, και να μάθουμε 
για τους ερωτευμένους. Μεγάλωσα εκεί που η καληνύχτα ήτανε κουράγιο 
για την επόμενη τη μέρα.  
Μεγάλωσα εκεί που στο τραπέζι  μας ήταν ο νόμος να κρατάμε σιωπή. 
Εκεί που το ψωμί το βρέξαμε με δάκρυ και ιδρώτα. Εκεί που οι καρέκλες 
στο τραπέζι ήταν πέντε, και θα έπρεπε να ήταν κρατημένες. Εκεί που 
υπήρχε η ευλογία του Θεού.  
Μεγάλωσα εκεί που ο πατέρας ήτανε ο φάρος που οδηγούσε στη στε-
ριά. Εκεί που το “όνομα” άνοιγε τις πόρτες. Εκεί που η οικογένεια έτρωγε 
το φαγητό από την ίδια κούπα. Εκεί που η αγάπη βασίλευε στα σπλάχνα 
των ανθρώπων, και η καρδιά μας ήταν πάντοτε γιομάτη. 
Να λοιπόν γιατί επιμένω και  αγωνίζομαι για τον πολιτισμό μας!  
•Κάποιοι άλλοι πολεμούν τον πολιτισμό και αφήνουν τους εισβολείς να 
διαλύουν τις μνήμες τις δικές μας. Θα πρέπει να το σκεφτούν ξανά και 
ξανά για το κακό που κάνουν.  
Ας βρούνε τρόπους να εμποδίσουν αυτού του είδους τις εισβολές!  
Οι εισβολείς… δολοφονούν τις μνήμες!  
Δεν θα ασχοληθώ περεταίρω με αυτό το θέμα, όμως θα ήταν καλό να 
μην χάνουμε ευκαιρίες να προωθούμε τον δικό μας πολιτισμό την δική 
μας κουλτούρα, τη δική μας ιστορία, τα δικά μας ήθη και έθιμα, και όχι να 
τον χαλούμε με την αδιαφορία μας!   
Ας αναλογιστούμε τις ευθύνες μας ο κάθε ένας από εμάς και ας κάνουμε 
ότι είναι δυνατό να διαφυλάξουμε τα αγαθά του λαού μας, γιατί διαφορε-
τικά……  κακή μας τύχη … θα χαθούμε και δεν θα έχουμε ταυτότητα. Θα 
γίνουμε αγνώριστοι με όλα αυτά τα ξενόφερτα που μας έχουν κατακλύσει!  
Ας έχουμε πάντα στο νου τα νέα παιδιά, και ας στηρίζουμε κάθε προ-
σπάθεια που γίνεται προς διατήρηση όλων των αγαθών που κληρονο-
μήσαμε. 
Οι τόποι μας, τα κτήρια μας, η γραφικότητα μας, η κουλτούρα μας,  η 
ιστορία μας, είναι μέρος του πολιτισμού μας. Ας κάνουμε ότι είναι δυνατό 
να τα διατηρήσουμε… αλλά και να τα κρατήσουμε δικά μας!  

Οι διάφοροι εισβολείς δολοφονούν τις μνήμες! 

Πόσες εικόνες παιδιών νεκρών, πόσες 
καταστραμμένες γειτονιές, πόσες κραυ-
γές απόγνωσης χρειάζονται για να κινη-
θεί η διεθνής κοινότητα; Το ερώτημα 
πονά και επανέρχεται ξανά και ξανά: 
γιατί το Ισραήλ παραμένει ελεύθερο να 
σκοτώνει; 
Η απάντηση δεν βρίσκεται μόνο στα 
πεδία των μαχών της Γάζας ή της Δυτι-
κής Όχθης· βρίσκεται στους διαδρό-
μους της διεθνούς πολιτικής, στα 
συμβούλια ασφαλείας, στις αίθουσες 

συνεδριάσεων της Ουάσινγκτον, του Λονδίνου και των 
Βρυξελλών. 
Η ατιμωρησία του Ισραήλ δεν είναι ένα τυχαίο γεγονός, 
αλλά το αποτέλεσμα μιας καλά εδραιωμένης γεωπολιτι-
κής αρχιτεκτονικής. Οι Ηνωμένες Πολιτείες, ο πιο ισχυ-
ρός σύμμαχος του Ισραήλ, μπλοκάρουν εδώ και 
δεκαετίες κάθε απόφαση του ΟΗΕ που θα μπορούσε να 
επιβάλει ουσιαστικές κυρώσεις. Το βέτο των ΗΠΑ έχει 
γίνει σχεδόν ρουτίνα όταν πρόκειται για το Παλαιστινιακό 
ζήτημα. Από την άλλη πλευρά, η Ευρωπαϊκή Ένωση, 
παρά τις κατά καιρούς δηλώσεις ανησυχίας, σπάνια προ-
χωρά σε πράξεις που θα μπορούσαν να ασκήσουν πρα-
γματική πίεση. Τα συμφέροντα είναι πολλά: στρατηγικές 
συμμαχίες, οικονομικές σχέσεις, πωλήσεις όπλων, ενερ-
γειακά έργα στην Ανατολική Μεσόγειο. 
Το διεθνές δίκαιο; Καταπατάται συστηματικά. Ψηφί-
σματα του ΟΗΕ για τερματισμό της κατοχής, για το δι-
καίωμα επιστροφής των Παλαιστινίων προσφύγων, για 
το τέλος των εποικισμών, μένουν στα χαρτιά. Όταν άλλες 
χώρες παραβιάζουν αντίστοιχες αρχές, αντιμετωπίζουν 
κυρώσεις, αποκλεισμούς, ακόμα και στρατιωτικές επεμ-
βάσεις. Στην περίπτωση του Ισραήλ, επικρατεί σιωπή ή, 
στη χειρότερη περίπτωση, μετριοπαθείς δηλώσεις «ανη-
συχίας». Γιατί αυτή η εξαίρεση; Διότι η ισχύς του Ισραήλ 
δεν είναι μόνο στρατιωτική· είναι και πολιτική, οικονομική, 
επικοινωνιακή. Έχει ισχυρά λόμπι που διαμορφώνουν 
ατζέντες, επηρεάζουν κυβερνήσεις, κατευθύνουν τη ρη-
τορική των ΜΜΕ. 
Η υποκρισία της διεθνούς κοινότητας φαίνεται ξεκά-
θαρα όταν συγκρίνουμε την ταχύτητα με την οποία λαμ-
βάνονται μέτρα εναντίον άλλων χωρών για παραβιάσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, με τη στασιμότητα στο παλαι-
στινιακό ζήτημα. Οι απλοί πολίτες ανά τον κόσμο βλέ-
πουν αυτή την αδικία και αγανακτούν. Διαδηλώσεις 
ξεσπούν από τη Νέα Υόρκη μέχρι το Λονδίνο, από το Πα-
ρίσι μέχρι τη Λευκωσία, αλλά οι κυβερνήσεις παραμένουν 
δέσμιες των στρατηγικών τους συμφερόντων. 
Μια άλλη διάσταση είναι η αφήγηση που έχει οικοδο-
μηθεί γύρω από το Ισραήλ: η χώρα παρουσιάζεται συχνά 
ως το μοναδικό προπύργιο «δημοκρατίας» στη Μέση 
Ανατολή, ως θύμα της τρομοκρατίας και της εχθρότητας 
των γειτόνων της. Αυτή η αφήγηση επιτρέπει να δικαιο-
λογούνται εγκλήματα πολέμου ως «αυτοάμυνα», ανεξαρ-
τήτως του αν τα θύματα είναι κατά πλειονότητα άμαχοι, 
παιδιά, γυναίκες, γέροντες. 
Όμως η ερώτηση που πρέπει να μας απασχολεί δεν 
είναι μόνο γιατί το Ισραήλ μπορεί να σκοτώνει ανενό-
χλητο, αλλά και τι σημαίνει αυτό για τον κόσμο μας. Κάθε 
φορά που κλείνουμε τα μάτια μπροστά σε τέτοια εγκλή-
ματα, κάθε φορά που οι ισχυροί γράφουν στα παλιά τους 
τα παπούτσια το διεθνές δίκαιο, ανοίγουμε τον δρόμο για 
έναν κόσμο πιο κυνικό, πιο άδικο, πιο επικίνδυνο. 
Η ευθύνη βαραίνει και εμάς τους πολίτες. Δεν μπορούμε 
να αρκούμαστε σε δηλώσεις συμπάθειας ή σε οργισμέ-
νες αναρτήσεις στα κοινωνικά δίκτυα. Χρειάζεται πίεση 
στις κυβερνήσεις, μποϊκοτάζ εταιρειών που στηρίζουν την 
κατοχή, στήριξη οργανώσεων που δίνουν φωνή στους 
Παλαιστινίους. Η ιστορία μας διδάσκει ότι καμία κατοχή, 
κανένα καθεστώς αδικίας δεν κρατά για πάντα, αλλά η 
αλλαγή έρχεται μόνο όταν οι κοινωνίες κινητοποιούνται. 
Η φράση «ποτέ ξανά» δεν μπορεί να είναι επιλεκτική. 
Αν σημαίνει κάτι, πρέπει να ισχύει για όλους τους λαούς. 
Η ζωή ενός Παλαιστινίου παιδιού δεν αξίζει λιγότερο από 
οποιουδήποτε άλλου παιδιού στη γη. Η ατιμωρησία του 
Ισραήλ δεν είναι απλώς ένα παλαιστινιακό ζήτημα· είναι 
ένα ζήτημα ανθρωπότητας, δικαιοσύνης, διεθνούς αξιο-
πιστίας. 
Κάθε μέρα που περνά χωρίς δράση, το αίμα συνεχίζει 
να ρέει και η ντροπή βαραίνει όλους μας. Την ίδια στιγμή 
τι να περιμένει κανείς εκεί που η Κύπρος παραμένει μοι-
ρασμένη. 
Θα επανέλθουμεν.

Γιατί το Ισραήλ 
εξακολουθεί να 
παραμένει ατιμώρητο;

Του Βασίλη 
Παναγή

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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ΠΕΜΠΤΗ 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:00 Γκομενάκια Στο Θρανίο 
(1987). Κωμωδία με τους Σταμάτη 
Τζελέπη, Χρήστο Κάλοου, Νίκο Κα-
ραγιώργη, Βασίλη Φουρτούνη, 
Γιάννη Περνακίδη και Γιάννη Μα-
ταράγκα.  Στο σχολείο έρχονται νέοι 
αιώνιοι μαθητές και δημιουργείται 
αντιπαλότητα με τους παλιούς. Ο 
αρχηγός τους τραγουδά σε νυχτε-
ρινό κέντρο. Κάποια στιγμή οι φι-
λενάδες των παλιών, τους στήνουν 
άσχημα παιχνίδια και τότε οι περι-
πέτειες αρχίζουν... 
 
ΠΕΜΠΤΗ 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:45  Άγρια Τριαντάφυλλα 
(1996). Αστυνομική ταινία με την: 
Μαρία Δέγλερη,  Λουκία Παπα-
δάκη,  Άγγελο Προβελέγγιο, Δημή-
τρη Πετράτο , Μαρία Χαραμή , Κώ-
στα Σχοινά , Δημήτρη Συμεωνίδη , 
Δημήτρη Πανταζή. Δύο μοναχικές 
γυναίκες, η Σάρα και η Βέρα, συ-
ναντιούνται κάπως τυχαία και συν-
δέονται ερωτικά.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
22:00 Κάτω οι Άνδρες (1971). 
Κωμωδία με την Θεανώ Ιωαννί-
δου, Γιούλη Σταμουλάκη, Νίκο 
Βανδώρο, Περικλή Χριστοφορίδη, 
Σταυρο Φαρμάκη. Ο Πελοπίδας 
και η γυναίκα του Πελαγία δέχονται 
την επίσκεψη της φουριόζας κόρης 
τους Ντόρας, η οποία τους ανα-
κοινώνει ότι χωρίζει τον άντρα της 
Χάρη.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
23:05 Που πας Χωρίς Αγαπ́η 
(1970). Μελόδραμα με την Δού-
κισσα, Γιάννη Ντουνιά, Λαυρέντη 
Διανέλλο, Έφη Οικονόμου, Γιώργο 
Βελέντζα, Φρόσω Κοκκόλα. Ένας 
νέος, ο οποίος ονειρεύεται να γίνει 
τραγουδιστής, συνδέεται με μια διά-
σημη λαϊκή τραγουδίστρια για να 
πετύχει το στόχο του. Την ερωτεύε-
ται και παντρεύονται. Η αδυναμία 
τους να κάνουν παιδιά θα δημιουρ-
γήσει προβλήματα στη σχέση τους. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:50 Η Ελληνίδα και ο Έρωτας 
(1962). Κωμωδία με την Κάκια Ανα-
λυτή, Βασίλη Αυλωνίτη, Αντιγόνη 
Βαλάκου, Γεωργία Βασιλειάδου, Νί-
κος Ρίζος, Νίκος Σταυρίδης. Είκοσι 
μία σκαμπρόζικες μικροϊστορίες με 
θέμα τη νοοτροπία των Ελληνίδων 
σε σχέση με τον έρωτα. Ο Αδάμ και 
η Εύα γεύονται τον απαγορευμένο 
καρπό, μια τσαχπίνα μαθήτρια δα-
σκαλεύει έναν αυστηρό καθηγητή 
της, ο Πάρις ξελογιάζεται από την 
ωραία Ελένη. 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
23:25 Τα Ντερβισόπαιδα (1960). 
Ρομαντική κωμωδία με τους Φρα-
γκίσκο Μανέλλη, Κώστα Χατζη-
χρήστο, Νίκο Φέρμα, Τάκη Χριστο-
φορίδη, Θανάση Βέγγο, Νίκο 
Ξανθόπουλος, Άννα Μαντζουράνη. 
Δύο φουκαράδες οι οποίοι δου-
λευουν σε οικοδομές έχουν έναν 

φίλο ο οποίος είναι ερωτευμένος 
και θέλει να παντρευτεί την αγα-
πημένη του. Ο πατέρας της είναι 
αντίθετος στον γάμο αυτό και οι 
δύο φίλοι προσπθαούν να βηθή-
σουν το ζευγάρι ν απαντρευτεί.  
                  
ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:55 Δασκάλα για Κουμπούρες 
(1987). Κωμωδία με την Λίλα Κα-
φαντάρη, Γιώργο Σίσκο, Καρολίνα 
Τυρταίου, Τόλη Πολάτο, Βανέσα 
Τζελβέ, Τάσο Ψωμόπουλο και Δη-
μήτρη Μεταξά. Μια αριστούχος 
απόφοιτος φιλολογίας αναγκάζεται 
να διδάσκει σε ιδιωτικά σχολεία με 
λιγότερα λεφτά και το χειρότερο… 
με μαθητές ευκατάστατων γονέων 
οι οποίοι είναι ανεπίδεκτοι μαθή-
σεως. 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
23:20 Άπνοια (2010). Κοινωνική 
Περιπέτεια με την Γιούλικα Σκαφιδά, 
Σωτήρης Πάστρας, Ανδριάννα 
Μπάμπαλη, Γιώργος Καραμίχος. Ο 
Δημήτρης, ένας 23χρονος πρωτα-
θλητής κολύμβησης, γνωρίζει την 
Έλσα, μια νεαρή περιβαλλοντική 
ακτιβίστρια. Η σχέση τους και η ξα-
φνική εξαφάνισή της, ωστόσο, θα 
τον αναγκάσουν να αναθεωρήσει 
την τακτοποιημένη ζωή του. 
  
ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
21:30 Η Δράκαινα (1985). Θέατρο 
της Δευτέρας. Δράμα με την Θεανώ 
Ιωαννίδου, Γιώργο Κιμούλη, Δημή-

τρη Ιωακειμίδη, Γιάννη Καλατζό-
πουλο, Κοραλία Καράντη, Ευτυχία 
Μοσχάκη, Στράτο Παχή. Ένα μυ-
στικό και μια δυνατή, απροσπέλα-
στη, σκληρή γυναίκα. Τα απωθη-
μένα του παρελθόντος της και ο 
ανεκπλήρωτος έρωτάς της για έναν 
άντρα που άφησε, μολονότι αγά-
πησε παράφορα, εξαιτίας της θέ-
λησης του πατέρα της, τη βασανί-
ζουν, έχοντας αλλάξει ριζικά τον 
χαρακτήρα και τις προθέσεις της 
απέναντι στους συνανθρώπους 
της. 
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 21:55 
Η Γόησσα (1989). Κωμωδία με 
τους Ρένα Βλαχοπούλου, Μίνα Χει-
μωνά, Μαριάννα Λαγουρού, Βίκυ 
Πρωτογεράκη, Μανώλης Πουλιά-
σης. Η Ρένα, χήρα, απένταρη και 
με τρεις κόρες της παντρειάς έχει 
βάλει σκοπό να βρει γαμπρούς για 
να τις αποκαταστήσει. Έλα όμως 
που είναι άτυχη και άλλος της βγαί-
νει παντρεμένος, άλλος "αδελφή" 
και άλλος αναρχικός-φρικιό... 
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 23:15 
Η Πόλη των Παιδιών (2011). Κοι-
νωνικό δράμα με την Υρώ Λούπη, 
Κίκα Γεωργίου, Άννα Καλαιτζίδου 
και Δημήτρη Κοτζιά. Τέσσερις ερω-
τικές ιστορίες με φόντο μια εγκυμο-
σύνη εξελίσσονται και διασταυρώ-
νονται δραματικά στη σημερινή 
Αθήνα. Η πόλη είναι η Αθήνα, γε-
μάτη κόσμο, ένταση και νεύρα. Τα 
παιδιά είναι, αυτή τη φορά, οι ενή-

λικες: ανώριμοι κι επιπόλαιοι. Τέσ-
σερα ζευγάρια, επίσημα ή ανεπί-
σημα, βλέπουν τη ζωή ή τη σχέση 
τους να μεταμορφώνεται με την 
προοπτική ενός παιδιού.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
21:45 Λαός και Κολωνάκι (1959). 
Κωμωδία με τους Κώστα Χατζη-
χρήστο, Κάκια Αναλυτή, Ρίκα Δια-
λυνά, Κώστα Κακκαβά, Ξένια Κα-
λογεροπούλου, Σταύρο Ξενίδη, 
Άγγελο Μαυρόπουλο, Νίτσα Τσα-
γανέα, Εύη Μαράντη, Κώστας 
Φυσσούν. Ένας ιδιοκτήτης γαλα-
κτοπωλείου στο Κολωνάκι, ο Κώ-
στας, είναι ερωτευμένος τρελά με 
μια όμορφη και τροφαντή αριστο-
κράτισσα, την Ντέντη. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
23:00 Τα Παιδιά του Λιμανιού 
(1969). Αισθηματικό δράμα με την 
Ζέτα Αποστόλου, Γιώργο Καμπα-
νέλλη, Δήμο Σταρένιο, Μαρία Ζα-
φειράκη, Ανδρέα Λιναρδάτο. Μια 
κοπέλα δεν γνωρίζει εάν είναι θετή 
ή φυσική κόρη του καπετάν- Αν-
δρέα. Αρραβωνιάζεται με τον κα-
πετάν-Αλέξη, παρά τις αντιδράσεις 
της μητέρας του τελευταίου. Ο αρ-
ραβωνιαστικός της θα τυφλωθεί, 
μετά από ένα ατύχημα στη θά-
λασσα. Τότε θα εμφανιστεί η φυσική 
μητέρα της, για να τη διεκδικήσει 
και να ζητήσει από τον καπετάν-
Ανδρέα να προσλάβει στο καράβι 
του τον δωδεκάχρονο γιο της.
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ΠΕΜΠΤΗ 11/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα  
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12/9 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13/9 
10.00 Περικλής τζ Εριέττα  
11.30 Χρονογράφημα  
11.45 Φίλοι για πάντα  
12.15 O Γιατρός 
13.30 Αθλητικό ρετρό  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Τίκκι Τόκκο  
15.00 Μαζί/Birlikte  
15.30 Κύπριοι του κόσμου  
16.00 Σε προσκυνώ Γλώσσα  
17.00 Ο Γραμματιζούμενος 

18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι  
19.00 Περικλής τζι Εριέττα  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Στων Αστεριών τις Νότες  
23.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 14/9 
07.30 Θεία Λειτουργία   
10.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
10.30 Μαρινάδες - Μαντινάδες  
11.30 Στων Αστεριών τις Νότες  
13.30 Ύπαιθρός Για τον Άν-
θρωπο και τη Φύση  
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
15.00 Μην κάψεις την Κου-
ζίνα  
15.30 Σπίτι στη Φύση  
16.00 Φίλοι για Πάντα  
16.30 Χρονογράφημα  
17.00 Προσωπογραφίες  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Γευστικό ταξίδι   
19.00 Περικλής τζι  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τίκκι Τοκκο  
21.30 Χρονογράφημα  
22.00 Κύπρος Ένα προσκύ-
νημα  
22.30 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 15/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Γαμπρός Πάνω Κάτω 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  

19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις  
21.00 Τρικυμία  
22.00 Εκδήλωση Τιμής για 
τους Αγωνιστές του Ραδιο-
σταθμού της Πάφου 
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΡΙΤΗ 16/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι 
10.00 Ο Πονοτζιέφαλος 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας  
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80 Ά κύκλος 
17.30 Περικλής τζι Εριέττα  
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Αποτυπώματα  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17/9 
06.45 Πρώτη Ενημέρωση 
09.30 Γευστικό Ταξίδι  
10.00 Οι γιοι του Καφετζή 
11.00 Από μέρα σε μέρα 
14.00 Ειδήσεις 
14.30 Εμείς και ο κόσμος μας 
15.30 Μαρινάδες- Μαντινάδες  
16.00 Καμώματα τζι Αρώματα  
17.00 Κάποτε το 80  
17.30 Περικλής τζι Εριέττα   
18.00 Ειδήσεις 
18.30 Μην Κάψεις την κουζίνα  
19.00 Βήματα στη Άμμο  
20.00 Ειδήσεις 
21.00 Τρικυμία  
22.00 Προκλήσεις  
23.00 Εμείς και ο κόσμος μας

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 11 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Αθλητικό ρετρό 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 ΝΕΟ Πρόγραμμα: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕ-
ΞΙΑ με την Βασούλα Χριστοδούλου 
21:00 Ελ/κή ταινία: Γκομενάκια Στο Θρα-
νίο (1987) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Άγρια Τριαντάφυλλα 
(1996) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
09:00 Από Μέρα σε Μέρα 
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
16:30 Ειρήνη Πάσι  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Παραδοσιακή Βραδία  
21:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: Βα-
σούλα Χριστοδούλου GUEST Ευρυδίκη 
Περικλέους - Παπαδοπούλου Συγγρα-
φέας & Ποιήτρια 
22:00 Ελ/κή ταινία: Κάτω οι Άνδρες 
(1971)   
23:15 Ελ/κή ταινία: Που πας Χωρίς 
Αγάπη (1970)   
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 13 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις – ΡΙΚ 
14:00 Σε προσκύνω Γλώσσα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή η Εκπομπή 
της Εκκλησίας με τον Πρωτοπρεσβύτερο 
πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Θυατειρ́ων & Μ.Β. Νικήτας - Συνάντηση  
Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. 
Ν. Χριστοδουλίδη 
21:50 Ελ/κή ταινία: Η Ελληνίδα και ο 
Έρωτας (1962) 
23:25 Ελ/κή ταινία: Τα Ντερβισόπαιδα 
(1960) 

ΚΥΡΙΑΚΗ 14 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
11:00 Ζωντανή μετάδοση Θείας Λειτουρ-
γίας από τον Ιερό Ναό των 12  Αποστόλων  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 
19:45 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:15 Ελ/κή ταινία: Δασκάλα για Κου-
μπούρες (1987) 
21:55 Ελ/κή ταινία: Άπνοια (2010) 
23:20 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Τρεις Νομά μουσικό συγκρότημα στο 
κυπριακό κοινοτικό κέντρο  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 15 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:30 Greekstories: Αυγουστίνος Γαλιάσσος  
21:00 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:30 Θέατρο της Δευτέρας: Η Δράκαινα 
(1985) 
23:45 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Περικλής τζι Εριέττα  
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
20:30 Κρυφή Ατζέντα  
21:25 Δράξασθε παιδείας με τον Πρωτο-
πρεσβύτερο πατέρα Ιωσήφ Παλιούρα 
21:55 Ελ/κή ταινία: Η Γόησσα Ρένα Βλαχο-
πούλου-Χάρης Ρώμας [1989] 
23:15 Ελ/κή ταινία: Η Πόλη των Παιδιών  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 17 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ    
09:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Μην Κάψεις την κουζίνα 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
19:50 Προκλήσεις 
21:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία Μνημό-
συνο & Δέηση για τους πεσόντες  
21:45 Ελ/κή ταινία: Λαός και Κολωνάκι 
23:00 Ελ/κή ταινία: Τα Παιδιά του Λιμα-
νιού (1969)
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Israel attacks Hamas 
leaders in Qatar

Israel carried out an airstrike 
on Hamas leaders in Qatar on 
Tuesday, widening its military 

campaign that has stretched 
across the Middle East to now 
reach the Gulf state where the 
Palestinian Islamist faction has 
long maintained its political 
headquarters. 

Qatar, a vital US security ally 
and host of al-Udeid Air Base, the 
largest American facility in the 
region, has mediated alongside 
Egypt in ceasefire talks during 
the nearly two-year Gaza war. 

Doha denounced Tuesday’s 
strike as “cowardly” and a blatant 
breach of international law. The 
attack threatens to cripple, if not 
collapse, ceasefire negotiations, 
which often took place in Qatar. 

Two Hamas officials said 

members of the group’s truce 
delegation survived the strike, 
which came soon after an eva-
cuation order in Gaza City, where 
Israel is pressing an offensive 
aimed at eliminating Hamas and 
its armed infrastructure in the 
enclave. 

Israeli sources confirmed the 
strike targeted senior Hamas 
leaders, including Khalil al-Hayya, 
the exiled Gaza chief and chief 
negotiator. His son was killed in 
the strike. 

Israel is still assessing the out-
come and has yet to verify whe-
ther any senior Hamas figures 
were killed. 

In Washington, a White House 
spokesperson said Israel in-
formed the US of the strike in 
advance. President Donald Trump 

visited Qatar in May, staying at 
a hotel about two kilometres 
from where Tuesday’s assault 
occurred. 

The strike followed a Monday 
attack claimed by Hamas’ mili-
tary wing, the al-Qassam Bri-
gades, in which six people died 
at a bus stop outside Jerusalem. 

The Israeli move triggered 
sharp reactions. 

The United Arab Emirates, 
which normalized ties with Israel 
in 2020 under the Abraham Ac-
cords, branded the Doha strike 
“cowardly and blatant.” 

Abu Dhabi was already in-
censed over an Israeli minister’s 
proposal to annex occupied West 
Bank land, calling it a red line 
not to be crossed. 

Saudi Arabia, the region’s 
heavyweight, condemned what 
it termed “brutal Israeli aggres-
sion” against Qatar’s sovereignty. 
Egypt warned the strike set a 
perilous precedent. 

Pope Leo, usually cautious in 
his remarks, voiced unusually 
strong alarm on Tuesday over 
the fallout of Israel’s Qatar strike. 

“The entire situation is extre-
mely grave,” he told reporters 
in Castel Gandolfo. 

UN Secretary-General Antonio 
Guterres also denounced the 
strike, praising Qatar’s active 
role in ceasefire mediation and 

in seeking release of hostages. 
Israeli Prime Minister Benja-

min Netanyahu said the strike was 
“fully justified,” citing Monday’s 
Jerusalem killings and the deaths 
of four Israeli soldiers in Gaza. 

In a later televised address, he 
declared: “The era of terror lea-
ders enjoying immunity is over 
… I will not permit such immu-
nity to exist.” 

Meanwhile, Israel’s military 
ordered further evacuations in 
Gaza City. The city, once home 
to one million Palestinians, has 
braced for a major assault since 
Israel announced plans to crush 
Hamas in what it claims are the 
group’s last bastions. 

Fear spread among displaced 
cancer patients sheltering in 
tents in the city. 

Critics abroad warn that Is-
rael’s Gaza strategy - disarming 
the entire Strip while assuming 
security control - risks worsen-
ing the humanitarian catastrophe 
for its 2.2 million residents. 

The plan has stirred unease 
in Israel too, with public backing 
for the war weakening.  

Families of hostages held by 
Hamas fear the strike could en-
danger their loved ones. Neta-
nyahu insists his goal is to defeat 
Hamas to shield Israel from fu-
ture assaults. 
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Two Palestinian gunmen 
opened fire at a bus stop 
on Jerusalem’s outskirts 

Monday, killing six people in 
what police called “a terrorist 
attack,” one of the deadliest 
incidents in the city in recent 
years. 

Dashcam footage from Ra-
mot Junction captured crowds 
fleeing near a roadside bus as 
gunshots rang out. Israel Police 
said the assailants were killed 
on site by a soldier and an 
armed civilian. 

Emergency services identi-
fied five of the victims: a man in 
his fifties, a woman in her fifties, 
and three men in their thirties. 
Six others were reported in 
critical condition with gunshot 
wounds, while police said more 
than 20 were injured overall. 

Israeli Foreign Minister Gi-
deon Saar later confirmed a 
sixth death, saying the shooters 
were Palestinians from the       
Israeli-occupied West Bank. 

Spain’s foreign ministry       

announced that one of its citi-
zens was among the dead and 
condemned the assault.  

France, the European Union, 
and the United Arab Emirates 
also issued denunciations. 

The attack came amid almost 
two years of war in Gaza, where 
Israel’s offensive against Hamas 
has devastated the enclave. 
In the West Bank, Palestinians 
face harsher military restrictions 
and growing violence from 
Jewish settlers. 

Palestinian President Mah-
moud Abbas condemned “any 
targeting of Palestinian and  
Israeli civilians.” 

Hamas, however, praised the 
two Palestinian “resistance 
fighters” it said carried out the 
assault, while Islamic Jihad also 
lauded the shooting. Neither 
faction claimed direct respon-
sibility. 

Photo:  
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Four killed in  
Jerusalem shooting

Curfew in Nepal after anti-corruption protests topple PM

Soldiers surrounded    
Nepal’s parliament and 
patrolled empty streets 

under curfew in Kathmandu 
on Wednesday, after two days 
of violent anti-corruption pro-
tests forced Prime Minister K.P. 
Sharma Oli to step down. 

The turmoil in the impover-
ished Himalayan nation was 
triggered by a social media ban 
announced last week, later with-

drawn after 19 people were 
killed Monday when police used 
tear gas and rubber bullets 
against demonstrators. 

Charred vehicles and mangled 
metal lay scattered near parlia-
ment, where army firefighters 
battled flames in the main hall. 
The exterior of the building was 
also blackened after protesters 
torched it on Tuesday. 

Other government sites, inclu-

ding the supreme court, ministers’ 
residences, and Oli’s private 
home, were set on fire during 
Tuesday’s unrest, which subsi-
ded only after his resignation. 

Flights were affected, with 
Kathmandu’s main airport closed 
until 6pm (1215 GMT), an airport 
official confirmed. 

Armoured vehicles watched 
over largely deserted streets, 
shops and markets stayed shut, 
and firefighters worked across 
the city while road-clearing 
began, army spokesman Raja 
Ram Basnet said. 

“We are working to restore 
normalcy. We remain committed 
to safeguarding people’s lives 
and property,” Basnet added, 
noting that inmates had torched 
Kathmandu’s Dilli Bazar Jail be-
fore the army restored control. 

In an appeal on X, the army 
said the curfew would remain 
until Thursday morning and that 
agencies were coordinating    
efforts to address the crisis and 

find a resolution. 
Media reports suggested pre-

parations were under way for dia-
logue between protesters and 
authorities, though details were 
scarce. Former Supreme Court 
Judge Balaram K.C. urged dem-
onstrators to form a negotiation 
team, backed fresh elections, 
and said the army should focus 
on maintaining order. 

Most protesters were young 
Nepalis frustrated with the gov-
ernment’s perceived failure to 
curb corruption and create jobs. 

Chronic unemployment has 
pushed millions to seek work 
abroad - in Malaysia, the Middle 
East, and South Korea, mainly 
on construction sites - sending 
remittances home to sustain 
families. 

Wedged between India and 
China, Nepal has faced political 
and economic turbulence since 
protests led to the monarchy’s 
abolition in 2008. 
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Poland intercepted drones 
in its airspace on Wed-
nesday with support from 

NATO military aircraft, mark-
ing the first time a member of 
the Western alliance is known 
to have opened fire during 
Russia’s war in Ukraine. 

Polish Prime Minister Donald 
Tusk told lawmakers it was “the 
closest we have been to direct 
conflict since World War Two,” 
while also stressing he saw “no 
reason to believe we’re on the 
brink of war.” 

Moscow rejected any role in 
the incident. European leaders, 
who have been pressing U.S. 
President Donald Trump to tough-
en sanctions on Russia and in-
crease aid for Kyiv, said the events 
warranted a joint response. 

According to Poland, 19 aerial 
objects crossed into its airspace 
during a major Russian strike on 
Ukraine, and those deemed a 
danger were shot down. Tusk 
described the incursion as a 

“major provocation” and said 
he had invoked Article Four of 
NATO’s treaty, which allows mem-
bers to request consultations 
with allies. 

A NATO spokesperson said 
Secretary-General Mark Rutte 
was in contact with Polish leaders 
and the alliance was coordina-
ting closely with Warsaw. 

One source said NATO viewed 
the incident not as an attack but 
as a deliberate violation. Polish 
F-16s, Dutch F-35s, Italian AWACS 
surveillance planes and NATO-
operated refuelling aircraft all 
participated in the overnight mis-
sion, the source added. 

During the incident, Poland’s 
Armed Forces Command urged 
people to remain indoors, nam-
ing three eastern provinces as 
particularly exposed. 

Several airports were briefly 
closed, including one that has 
served as the main entry point 
for Western officials and supplies 
headed to Ukraine by land. 

Poland downs Russian drones
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The arrest and continued 
detention of five Greek 
Cypriots in the north is a 

“vivid reminder of the ongoing 
violation of human rights in our 
country”, President Nikos Chris-
todoulides told the Council of 
Europe’s secretary-general Alain 
Berset on Monday. 

He also stressed “the impor-
tance of the full implementation” 
of rulings made by the European 
Court of Human Rights during the 
pair’s meeting at the presiden-
tial palace. 

This, he said, applies “both in 
relation to Ukraine and in relation 
to Cyprus, where the Turkish        
invasion and the ongoing illegal 
occupation continue to flagrantly 
violate international law and 
human rights.” 

Christodoulides also underlined 
the importance that Cyprus atta-
ches to promoting a solution to 
the Cyprus problem on the basis 
of United Nations security council 
resolutions, a bizonal, bicommunal 
federal solution with political 
equality. 

Additionally, Christodoulides 
highlighted the issue of displaced 
persons, “the tragedy of the miss-
ing,” and the arrest and continued 
detention of the five Greek Cyp-
riots in the north. 

Earlier in the day, Christodou-
lides had referred to the five 
Greek Cypriots arrested in the 
north as “hostages.” 

Christodoulides also told Ber-
set their meeting had “under-
lined the importance which Cyp-
rus attaches to the role of the 

Council of Europe as the guard-
ian of international law, demo-
cracy and human rights”. 

During the discussions, issues 
of international and regional im-
portance were brought to the fore, 
while the common commitment 
to the peaceful resolution of con-
flicts and the maintenance of 
European values was reaffirmed. 

Reference was also made to 
developments in the Middle East, 
“where the Republic of Cyprus, 
taking advantage of its geostra-
tegic position, has emerged as 
a pillar of stability and a channel 
for humanitarian aid.” 

The pair had also discussed 
Russia’s invasion of Ukraine and 
relations between Armenia and 
Azerbaijan. 

Berset arrived in Cyprus on 
Monday and met Christodoulides 
at the presidential palace, where 
he said the “rule of law must pre-
vail” in Europe and that “human 
rights must be protected.” 

The pair then went to the 
Nicosia municipality before tak-
ing in the view of the city from 
the building’s roof. 

There, Berset said his visit 
constitutes “a powerful reminder 
of the importance of dialogue, 
reconciliation and peace.” 

He added that the Council of 
Europe “supports all those who 
work to overcome division and 

to build bridges of understand-
ing, tolerance, and coexistence. 

“I extend my warm thanks to 
President Christodoulides for 
his commitment to these values,” 
he said. 

The five Greek Cypriots were 
arrested on July 19 and have 
remained in custody in the north 
since then. They currently face 
two separate trials. 

One of those trials is at a mili-
tary court, where the police and 
the prosecution allege that when 
the five crossed in one car from 
the British Dhekelia base through 
the Strovilia crossing point, near 
Famagusta, only four identity cards 
were handed over for inspection 
on the Turkish Cypriot side of the 
crossing point. 

As such, one of the five Greek 
Cypriots has been charged with 
illegally entering the north, while 
the other four are accused of aid-
ing and abetting the illegal entry. 
Their next hearing at the military 
court will be held on Wednesday. 

They also face charges of pri-
vacy violations, trespassing, and 
breaching the peace at a civilian 
court in Trikomo. The next hear-
ing of that case has been set for 
Friday. 

The five Greek Cypriots deny 
all charges. 
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Arrest of Greek Cypriots a ‘vivid reminder 
of human rights violations’ in Cyprus

London Underground 
strike under way

Severely disrupted London 
Underground services 
spurred Londoners to turn 

to bikes, buses and black cabs 
to make their way through the 
capital during the first working 
day of a Tube workers’ strike. 

London Underground staff star-
ted on Sunday a five-day walk-
out over pay and conditions. 

Members of the Rail, Maritime 
and Transport (RMT) union are 
carrying out rolling action over 
pay and “fatigue management”, 
and have asked for a 32-hour 
week. 

There was limited service 
until 18:00 BST on Sunday and 
little or no service between Mon-
day and Thursday.  

The Elizabeth line and the 
Overground are operating but 
are busier than usual. 

Transport for London (TfL) 
has offered a 3.4% pay rise and 
said it “welcomes further en-
gagement with our unions”, but 
said a reduction in the contrac-
tual 35-hour week “is neither 
practical nor affordable.” 

Any services that were run-
ning on Sunday finished early. 

Between Monday and Thurs-
day, there will be little or no ser-
vice on all of the Tube as different 
parts of RMT membership walk 
out on different days. 

On Sunday, TfL reported that 
the Bakerloo and Circle line were 
completely suspended, whilst the 
Central, Metropolitan and Picca-
dilly lines were part suspended. 

Overground and Elizabeth 

line trains have been able to 
stop at stations shared with the 
Tube, but at times they may      
not be able to from Monday to 
Thursday, TfL said. 

There is also a separate       
dispute on the Docklands Light 
Railway (DLR) on Tuesday and 
Thursday, which mean there will 
be no DLR services on those 
days. 

The Elizabeth line and Over-
ground will be much busier 
throughout the strike action. 

The Tube will open late on 
Friday 12 September, at 08:00. 

Meanwhile, a whopping 60 
bus routes across west and 
southwest London could face sig-
nificant disruption, as thousands 
of bus drivers, engineers and 
controllers in the area are plan-
ning to go on strike. 

Bus workers belonging to 
Unite union have voted to take 
industrial action over a pay dis-
pute with their employers, Lon-
don United and London Transit. 
The two companies are both 
owned by First Bus, which union 
members say is trying deny 
workers hundreds of pounds in 
back pay.  

The industrial action is plan-
ned to take place from 5am on 
Friday 12 September to 5am on 
Monday 15 September. 

The same workers previous 
walked out on Friday 29 August 
and Monday 1 September. 

You can find out more on 
which lines are affected on TfL’s 
website. 

Sirens blare from millions of phones 
in national test of emergency alerts
Siren sounds blared from mobile 

phones across the country in a 
test of the national emergency 

alert system. 
At around 3pm on Sunday, mobiles 

vibrated and sounded for about 10      
seconds in the second test of the sys-
tem. 

Prime Minister Sir Keir Starmer said 
“tens of millions of phones successfully 
sounded” in the test, which he said was 
“an important step in keeping people 
safe during national emergencies.” 

Sporting and other events had to        

adjust for the alert. The women’s Rugby 
World Cup match between Ireland and 
New Zealand in Brighton paused mid-
game, while theatre-goers were advised 
to turn off their phone before curtains 
up. 

Mobile phone users received a  mes-
sage making clear that the alert was a 
drill. 

The alarm happened between overs 
at England’s third ODI cricket match 
against South Africa at Southampton. 
Fans had been warned via a message 
on the big screen about the alert. 
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Easyjet founder loses legal 
battle with Premier Inn 
over ‘Rest easy’ branding

Sir Stelios Haji-Ioannou’s 
easyGroup has lost a legal 
battle with Premier Inn 

after the High Court dismissed 
his claim that the hotel chain’s 
“Rest easy” branding infringed 
its intellectual property rights.  

Describing the company as a 
“frequent litigator”, the judge in 
the case said in a ruling on Friday 
that easyGroup was “claiming 
exclusivity of the word ‘easy’ in 
the hotels sphere, contrary to the 
interests of consumers.”  

Haji-Ioannou said easyGroup 
would appeal the judgment, 
which he described as “ridicu-
lous.” EasyGroup’s lawsuit against 
Premier Inn, Britain’s biggest 
hotel chain, was the latest in       
a series of intellectual property 
cases it has brought against 
companies using “easy” as part 
of their corporate identities.  

Lawyers for easyGroup argued 
that the wide use of “Rest easy” 
on Premier Inn signage and in mar-
keting campaigns risked confusing 
consumers and eroding the value 
of its brands, which include easy-
Jet, easyHotel and easyCruise.  

Premier Inn’s legal team said 
that easyGroup was trying to 
monopolise an “ordinary English 
word” and that the hotel chain 
“never intended to imitate, copy, 
or otherwise reference” its brands. 
The court was told that Premier 
Inn had adopted the words “Rest 
easy” in its branding in 2021 to 
convey a message of “safety and 
reassurance” to consumers in the 
wake of the pandemic.  

In his judgment on Friday, 
deputy High Court judge Lance 

Ashworth KC dismissed all of 
easyGroup’s claims that Premier 
Inn infringed three registered 
trademarks - easyHotel, easy and 
Rest Easy Apartments. The judge 
said easyGroup was seeking “il-
legitimately to prevent” competi-
tion. He said there was a lack of 
evidence that Premier Inn’s “Rest 
easy” branding had caused “any 
actual confusion” among consu-
mers.  

Ashworth added: “‘Easy’ and 
‘Rest easy’ do not mean the same 
thing and the average consumer 
would not understand them to 
mean the same thing, let alone 
in the context in which they were 
being used.”  

EasyGroup lawyers had told 
the court it was “nonsense” to 
claim the company founded by 
Haji-Ioannou was seeking to 
“monopolise the ordinary diction-
ary or descriptive word”.  

Haji-Ioannou said in a state-
ment: “This is clearly the wrong 
decision. It contains clear errors 
of law that I am confident will be 
overturned on appeal.”  

If the decision stands, he said 
he would “start a new business 
called Premier Hotels and get 
away with it.”  

Premier Inn, owned by London-
listed Whitbread with more than 
800 hotels across the UK, is a 
particularly high-profile target for 
easyGroup in its wide-ranging 
efforts to enforce trademarks 
through the courts. Whitbread said 
in a statement that the judge had 
reached the right decision, given 
that “Rest easy is a familiar and 
widely-used phrase.”

Laurel Park School showcases inclusive 
excellence in new video

The smash-hit biographical drama    
Stelios (released in Greece under the 
original title Υπάρχω), about the life of 

legendary Greek singer Stelios Kazantzidis, 
has made its worldwide digital debut. 

After a historic box-office run - over 
930,000 tickets sold in Greece and Cyprus, 
making it the 4th highest-grossing film of all 
time - Stelios has become a cultural pheno-
menon.  

From sold-out screenings in the U.S.      
and Canada to record-breaking success in      
Germany, the UK, Australia, Turkey, Israel, 
and beyond, the film has united Greek audi-
ences and global fans alike. 

Produced by Tanweer Productions and 
directed by Yorgos Tsemberopoulos, Stelios 
stars Christos Mastoras in a powerful perfor-
mance as the beloved icon, alongside Klelia 
Renesi as Katy Grey and Asimenia Voulioti 
as Marinella.  

The film weaves Kazantzidis’ timeless 
songs into the story of his unforgettable rise 
- from his refugee roots to becoming the 
voice of generations. It’s a celebration of 
resilience, artistry, and cultural identity. 

Now, fans everywhere can experience 
this story by renting or buying on Apple TV 
(available in over 60 countries), Google 
Play, and Amazon Prime. 

Relive the music, the struggle, and the 
triumph of Stelios Kazantzidis - the greatest 
Greek singer of all time - on digital platforms 
worldwide. 

Laurel Park School is proud to unveil a 
new video that highlights its inclusive 
ethos and wide-ranging support for 

students of all abilities.  
The video offers an authentic glimpse into 

the school’s nurturing environment, where 
every child is supported to grow, succeed 
and feel valued. 

The film showcases a variety of targeted 
interventions and enrichment opportunities, 
including: 

• Horticulture and Equine Therapy to im-
prove mental health and support sensory 
and motor skills 

• Boxing and Darts to develop coordina-

tion, balance and hand-eye coordination as 
well as control and self-discipline. 

• Animation and Lego Play Therapy to 
build emotional resilience and social con-
nection 

• The Lexia Reading Programme to per-
sonalise literacy development 

• Small nurture groups for children who 
benefit from structured emotional and social 
support 

• Art therapy a creative process where art 
is used as the primary mode of communi-
cation, allowing individuals to explore their 
thoughts and feelings. 

• ELSA trained staff to support our young 

people. 
• Access to trained counsellors, ensuring 

wellbeing remains a priority 
• Coffee mornings for parents and online 

SEND consultations, helping families feel 
connected and supported 

• And crucially, stretch and challenge      
opportunities for the school’s most able stu-
dents, fostering high aspiration and acade-
mic excellence 

 
“At Laurel Park, inclusion is not an initia-

tive - it’s embedded in our culture,” says 
Adele Christofi, Headteacher of Laurel Park 
School.  

“We are committed to ensuring that every 
learner has the tools, confidence, and en-
couragement they need to thrive. This video 
is a reflection of the community we’ve built 
together — supportive, diverse, and aspira-
tional.” 

The video is part of Laurel Park’s ongoing 
mission to strengthen communication with 
prospective families and demonstrate its 
role as a model of inclusive practice.  

The school invites the Department for 
Education, education professionals and the 
press to view and share the video as a case 
study of inclusive education in action. 

To view the video, visit: https://youtu.be/ 
ceo5yAtxD5Y?si=2UMyvV9xpWmMpSFa

STELIOS – the story of  Greece’s greatest 
singer goes global

To the Teachers, Students, and Committee Members of the 
School of Byzantine Music, 

I warmly welcome you to the new Academic Year 2025–2026 at 
the School of Byzantine Music of our Holy Archdiocese of Thyateira 
and Great Britain. 

The School officially opened on Monday 8 September 2025 for 
registration, with classes commencing on Monday 15 September 
2025. 

The Service of Agiasmos Blessing of the New School Yera will be 
conducted by His Eminence Archbishop Nikitas of Thyateira and 
Great Britain on Monday 6 October 2025, at 7pm, at the Church of 
the Dormition of the Mother of God, Wood Green. 

Following the service, coffee and snacks will be offered in the 
Hall of Apostle Barnabas Hall. 

I kindly encourage everyone to register as early as possible in 

September and to settle any financial obligations to the School 
promptly. 

For news and additional information, please visit our website at 
www.byzantinemusic.co.uk, or contact us via email at thyateiraby-
zantinemusic@gmail.com. 

I pray that this academic year brings growth and progress to our 
School and that we welcome even more students into our classes. 

I proudly announce my new online learning platform for Byzantine 
Music. Please follow us here: www.byzantinepsalmist.com. 

Wishing you all a happy, blessed, and successful New Academic 
Year. 

 
With warm regards, 
The Director of the School 
Protopresbyter Joseph Paliouras

School of Byzantine Music new academic year
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Greek Cypriot Brotherhood Garden 
Party welcomes over 300 guests

www.parikiaki.com

The Greek Cypriot Brother-
hood hosted its Annual 
Garden Party on Sunday 

7th September at its premises in 
North Finchley, welcoming more 
than 300 guests for an afternoon 
of food, fun and community spirit. 

Families enjoyed delicious 
souvlakia and ice-cold frappes, 
while children made the most of 
the bouncy castle, face painting, 
and an engaging play session 
by Asterakia. Guests browsed 
a vibrant selection of Cypriot-
themed market stalls and acti-
vities, including: 

• Souvlakia, frappes and Cyp-
riot refreshments by Kkamaris 
Catering (Instagram @kkamar-
iscatering) 

• Loukoumades (Greek honey 
doughnuts) by Dirty Louks 
(www.dirtylouks.co.uk) 

• Commandaria wine tasting, 
kindly sponsored by Marathon 
Foods (http://www.marathon-
foods.co.uk) 

• Massage and wellness treat-
ments by Rejoovd (www.re-
joovd.com) 

• Authentic Cypriot honey by 
Melisimou (www.melisimou.com) 

• Jewellery and accessories 
by The Mati Studio (www.the-
matistudio.com) 

• Cypriot-inspired artwork     
and painted gourds by Maria 
Copelin (Instagram @mama-
miainthemoment) 

• Book signing with local Cyp-
riot author Soulla Christodoulou 
(The Magic of Miramare and 
more) (www.soulla-author.com) 

• Live caricatures by local 
Cypriot artist Artikatt (Insta-
gram @_artikatt_) 

• Ceramics and pottery      
workshops by Sophie Ambelas 

Ceramics (www.http://sophie-
ambelas.co.uk) 

• Free examinations by local 
Cypriot Clinical Scientist in Audio-
logy, Zoe Ioannou (www.ear-
waxmicrosuctionremoval.com) 

The atmosphere was filled with 
laughter, music and the sounds 
of tavli being played in the sun-
shine, with many guests praising 
the event as one of the highlights 
of the community calendar. 

“We are thrilled to have wel-
comed so many families and 
friends to celebrate our culture and 
heritage together,” said  Antonia 
Michaelides, Chairperson of the 
Organising Committee for the 
event. “The support from our 
community and local businesses 
made this a truly special day.” 

The Annual Garden Party 
continues to grow each year, 
strengthening community ties 
and showcasing the richness of 
Greek Cypriot culture. 

The Greek Cypriot Brother-
hood is always welcoming new 
members. To become a mem-
ber, visit our website: www.greek-
cypriotbrotherhood.com/mem-
bership 

Stay up to date with upcoming 
events, community news, and 
ways to get involved by follow-
ing us on social media: 

Facebook: facebook.com/ 
GreekCypriotBrotherhood 

Instagram: instagram.com/ 
GreekCypriotBrotherhood 

Twitter/X: twitter.com/Greek-
CypBro 
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St John the Baptist Greek Orthodox Church 
Divine Liturgy in English 

 
There will be a Divine Liturgy  

in English at the Greek Orthodox 
Church of St John the Baptist  

Wightman Road, London N8 0LY,  
 

on Saturday 20 September 2025,  
from 10.00am to 11.15am. 

 
For further information, visit  

stjohngreekorthodoxchurch.com  
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Larnaka Tourism Board – Autumn News

Autumn by the shores of 
Larnaka and delightful 
villages by the coast, 

as well as in the countryside, 
is all about enjoying that late 
summer sun with plenty to 
see and do, from September 
through to November! 

 
Scan & explore  
Larnaka City in 360° 

 
City lovers visiting Larnaka 

will want to revisit again and 
again, in fact repeat visitors are 
a testament to this. Larnaka’s 
compact city centre and prome-
nade make it super easy to ex-
plore on foot. The updated ‘360° 
Larnaka Cultural Walk’ platform 
is a handy virtual tour guide. 
Visitors can simply scan the QR 
codes on attractions along the 
way, and Larnaka’s rich history 
comes alive. With lots of local 
culture this is the perfect way to 
enjoy Larnaka in an interesting 
and interactive way.   

The Larnaka Cultural Walk        
is split into three separate and      
interlinked walks in categories, 
for those who want to follow a 
specific theme: Seafront & Town 
Centre; Archaeology & Museums; 
Culture & Nature.  

Visitors can also opt for auto-
nomous exploring or join a gui-
ded tour, the Free Wednesday 
Guided Walking Tour, which 
needs no advance booking and 
is totally free! 

 
Diary dates across  
Larnaka Region for arts,  
tradition and sport! 

  
• 11-16 September 2025, enjoy 

the 18th Mediterranean Folklore 
Dance, Choir and Traditional 
Band Festival, free admission. 
Vibrant national costumes, ener-
getic folkloric performances and 
colourful parades fill the Foini-
koudes (Palm Tree) Promenade 
and its seafront stage!   

• 21 September 2025, Honey 
Children's Festival, free admis-
sion. Melini village (part of the 
Rural Larnaka Honey Villages) 

holds an annual children’s fes-
tival dedicated to bees as part 
of its beekeeping tradition. The 
event is designed to be both fun 
and educational and includes en-
tertainers (clown, magician, mas-
cot, balloon twister, face painter) 
and entertainment (performances, 
art, stories), as well as rows of 
kiosks and informational stops 
along the way.  

• 26-28 September 2025, 4th 
Zorba Cyprus International Zei-
bekiko & Greek Dance Festival. 
Workshops and events for dancers 
with a focus on traditional styles. 
The festival also features perfor-
mances for the public, including 
the 'Cyprus Zorba Championship 
Dance' competition taking place 
at Larnaka Medieval Fort.  

• 01 October 2025, Festival of 
Tradition & Culture, free admis-
sion. This is Larnaka region’s lar-
gest traditional event, which takes 
place at a different rural village 
each year, landing in Anglisides 
for this year’s edition with a theme 
of ‘Tastes of Olives and Aromas 
of Tradition’. The event this year 
celebrates 20 years of the festival 
being organised by the ‘Women’s 
Association of Rural Larnaka’ 
(WARL); a collective of women 
from Larnaka region’s rural and 
mountainous communities who 
preserve and promote traditional 
gastronomy and folkloric customs. 
Visitors can expect stalls laden 
with homemade, handmade tra-
ditional products, folkloric enter-
tainment, gastronomy demonstra-
tions, and activities for children, 
among other surprises in the 
rich programme!  

• 15 October – 28 November 
2025, Larnaca Biennale. The 4th 
edition of the Larnaca Biennale 
is bigger than ever with the theme 
‘Along Lines and Traces’ and 
the participation of two world-
renowned artists alongside those 
selected through an open call. 
Italy/USA-based artist Ann Taran-
tino and UK artist Steve Messam 
will visit Larnaka to create site-
specific installations that trans-
form the city’s public spaces and 
“spark conversation between 

residents, visitors, and the city 
itself.” The major cultural event 
features a main exhibition and 
parallel events such as concerts, 
dance, theatre, performances, 
lectures, and workshops.  

• 16 November 2025, Radis-
son Blu Larnaka International 
Marathon. This marathon is the 
region’s largest attracting hun-
dreds of runners from around the 
world and crowds of spectators 
to cheer the runners too. This 
annual marathon incorporates 
42KM Marathon, 21KM Half-
Marathon, 10KM Road Race, 
5KM Road Race, 5KM Corpo-
rate Race, 1KM Fun Race and 
1KM McDonald’s™ Kids Race, 
that take in the city’s coastline 
and scenic backdrops.  

 
For more updates, visit the 

LTB online event calendar as 
events are added continually 
as they are announced!  

 
Experience the sweet  
beekeeping tradition 

 
Beekeeping is perhaps not 

the first thing that comes to 
mind when you think of Larnaka 
region and its golden coastline, 
but up in the mountainous com-
munities (known as ‘Orini’), it is 
a longstanding tradition.  

Leaving Larnaka city, the re-
gion’s countryside villages make 
way for its mountainous ones 
where the Rural Larnaka Honey 
Villages nestle. The first beekeep-
ing experience can be found in 
quaint Vavla, and a second in 
petite Melini as you climb higher 
into the Orini areas.   

 
Ecophysis - Vavla 

The popular ‘Become a Bee-
keeper for a Day’ activity gives 
visitors the chance to inspect the 
hives to learn all about the diffe-
rent ‘jobs’ the bees have (with 
protective suit), combined with 
other activities depending on the 
season. For autumn, activities 
focus on extraction of fresh bees-
wax and raw honey, honey bot-
tling and maintaining the bee 

population in the hives, including 
making repairs. A picnic in nature 
with fresh, local produce and 
honey treats can also be enjoyed.  

Thematic workshops are held 
throughout the year, with the next 
ones, 'Trip in Nature with Honey-
bees' taking place on 14, 21 and 
28 September (a day of bee-
keeping, honeypie baking, village 
brunch and beeswax candle 
making).  

Director, Georgia Shoshilou's 
story started with “a biologist 
falling in love with a beekeeper”, 
and she is devoted to promoting 
the importance of bees: "Our 
focus at Ecophysis is two-fold; 
producing premium honey and 
honey-based products, alongside 
promoting environmental educa-
tion about the life of bees and the 
flora of Cyprus through our var-
ious activities and workshops. By 
creating something immersive 
we are able to share our passion 
for sustainability in an informative 
and engaging way for all ages, set 
in our nature lover’s paradise!" 

 
Oros Maxaira - Melini  

At Oros Maxaira, a guided 
visit through the facilities passes 
by the apitherapy (bee wellness) 
hut and features short, inform-
ative videos and a fun quiz. Visi-
tors get to observe the live bot-
tling process at the honey pro- 
duction unit as well as taste the 
delicious honey and other hive 
products.  

‘Adventures in the Hives’ is an 
immersive beekeeping activity 
where participants observe the 
bee community up close, learn-
ing about their fascinating world 
and the natural treasures they 
produce for human health, com-
plete with protective suit. Seaso-
nal workshops are also available, 
with bee hotel workshops taking 
place this autumn.  

Beekeeping has been in the 
Fillipou family for generations. 
As Maria Solomonidou explains: 
"Quality, tradition and family are 
our ethos, and we have been 
beekeeping since 1983, produc-
ing multi-awarded raw honey. 

We are also deeply committed 
to raising awareness about bee 
protection.  

“The second generation con-
tinues to evolve our product line 
and services, with the expan-
sion to new premises in 2020. 
We are also dedicated to 
spreading awareness about bee 
protection through a programme 
called ‘Adopt a Hive’.  

Visitors are warmly welcomed 
into our beautiful, natural set-
ting; a place where tradition, in-
novation, and respect for nature 
come together to offer a mean-

ingful and unforgettable experi-
ence for all ages." 

 
Traditional touches enhance 
village character 

 
As the city and coastline trail 

towards rural and mountainous 
communities, a different side of 
Larnaka region emerges; tran-
quil, traditional and dotted with 
villages full of unique charm.  

Part of the Larnaka Tourism 
Board ‘Annual Action Plan’ is to 
help maintain this authenticity 
through projects that honour the 
proud heritage of the local com-
munities, with the support of the 
Deputy Ministry of Tourism. Sev-
eral of the 2025 projects have 
been completed, with more on 
the way!  

 
Lefkara - Old Fountain 

Lefkara's historic fountain area 
has been restored and given an 
artistic touch in harmony with 
the traditional character that 
earned it the status of 'Best Tour-
ism Village' by the UN World 
Tourism Organisation (UNWTO).  

Famous for its intricate hand-
made lace linens ‘Lefkaritika’, 
the restoration includes elements 
of this tradition.  

 
Tochni – traditional swings  

Countryside Tochni village has 
three, new, traditional wooden 
swings, along with landscaping 
and planting around them to 

create picturesque spots to stop 
and relax or take a photo with a 
scenic view.  

 
Choirokoitia - Landscaping of 
Traditional Arches 

Choirokoitia village's historic 
arches have been spruced up 
with landscaping and traditional 
details, creating nostalgic focal 
points. 

 
Larnaka Rural Honey Villages 
– Mosaic Planters  

Nine mosaic planters have 
been handmade for the nine vil-
lages that collectively comprise 
the Larnaka Rural Honey Villages: 
Kato Drys, Kato Lefkara, Layia, 
Melini, Odou, Ora, Vavla, Vavat-
sinia and Agioi Vavatsinias. 

Each cheerful planter has a 
different nature and bee theme 
to reflect the identity of the village, 
and has been placed at a key 
point – see if you can spot them 
all during a self-guided tour of 
the area!  

A second project for a bee-
themed covering for the annual 
bee and honey festivals will be 
completed shortly. 

 
For more information, read 

the autumn newsletter in full, 
https://larnakaregion.com/news-
letter/autumn-gold-larnaka-re-
gion. 

For tourist information from 
the Larnaka Tourism Board, visit 
www.larnakaregion.com
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Top 5 Household  
Insurance mistakes – and 
how to avoid them Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

When it comes to pro-
tecting your home, 
many people take out 

insurance and then forget all 
about it. But the truth is, house-
hold insurance isn’t just a tick-
box exercise - it needs regular 
attention.  

Unfortunately, countless UK 
homeowners fall into the same 
traps that leave them vulner-
able when they need cover the 
most. 

 
Mistake 1:  
Underinsuring Contents 

 
The average UK household 

has contents worth over £35,000, 
yet research shows many 
people only insure a fraction of 
that. Why? Often because they 
haven’t updated their policy after 
big purchases like new furniture, 
gadgets or jewellery.  

Underinsurance means in-
surers may reduce any payout 
proportionally.  

Tip: Do a contents valuation 

once a year and keep receipts 
or photos of valuable items. 

 
Mistake 2:  
Forgetting Accidental  
Damage 

 
Dropped laptops, spilled wine, 

or a child’s football through the 
TV - these are among the most 
common claims that catch peo-
ple out. Many standard policies 
don’t include accidental dam-
age unless you pay extra.  

Tip: If you have children, pets, 
or expensive electronics, consi-
der adding accidental damage 
cover. 

 
Mistake 3:  
Not Checking Exclusions 

 
Many policies exclude certain 

items unless you specifically list 
them. Bicycles in the shed, tools 
in the garage, or furniture in the 
garden may have little or no 
cover.  

Tip: Read your policy care-

fully and add specified items if 
needed. 

 
Mistake 4:  
Poor Maintenance 

 
Insurance is there for unex-

pected events, not wear and 
tear. Claims caused by neglect 
- such as leaky roofs or serviced 
boilers - are often rejected.  

Tip: Keep your property well 
maintained and service key 
systems annually. 

 
Mistake 5:  
Not Updating Renovations 

 
If you’re adding an extension, 

converted a loft, or upgrading 
your kitchen, your rebuilding cost 
and contents value may have 
increased. Failing to update 
your insurer could mean you’re 
not covered due to undisclosed 
information or underinsured.  

Tip: Notify your insurer be-
fore any major home improve-
ments. 

Bottom Line: Household in-
surance is only effective if it’s 

accurate and up to date. Taking 
an hour each year to review 

your policy could save you 
thousands. Let us help. 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Island 
 
This little gem is a fine exam-

ple of how brilliant a successful 
European co-production can be 
- but thanks to Brexit, it is now 
a thing of the past for British 
cinema.  

German filmmaker Jan-Ole 
Gerster tells a gripping story 
co-written by him along with 
Blaz Kutin and Lawrie Doran.  

The action takes place on the 
Canary Islands and the story 
follows Tom (Sam Riley), an Eng-
lish former professional tennis 
player, who now works as a 
couch in a hotel resort in Fuerte-
ventura. Tom has been working 
there for years and is practically 
part of the furniture by now. It is 
a stunning place and he is well 
known and respected by the   
locals but the monotonous, re-
petitive rhythm of life drives Tom 
into despair and alcohol.  

He is often found collapsed 
on the beach or in the desert 
after a hard night’s drinking but 
the locals or the traffic control 
policeman fail to raise even an 
eyebrow. But everything changes 
when a mysterious woman called 
Anne (Stacy Martin) checks into 
the hotel with her husband Dave 
(Jack Farthing) and their young 
son…  

It is intriguing, atmospheric and 
keeps one guessing till the end 
in the best Hitchcock tradition. 
It is expertly directed by Gerster, 
who coaches a remarkable per-
formance from Riley in his best 
role since his breakthrough film 
CONTROL.  

Martin is also effective as the 
enigmatic Hitchcock blonde in 
this satisfying thriller. 

Christy 

This marks the assured direc-
torial debut of Brendan Canty, 
who has a deft hand in casting 
Alan O’Gorman’s sharply written 
and fully fleshed screenplay.  

The action takes place on 
Cork’s working class Northside 
and the story follows Christy 
(Danny Power), a 17-year-old 
who moves with his estranged 
older brother Shane (Diarmuid 
Noyes) and his young family after 
he is thrown out of his suburban 
foster home. Shane wants to be-
lieve this is a temporary arrange-
ment but Christy begins to re- 
connect with his past and to 
make new friends in the commu-
nity… 

Canty makes great use of the 
Cork locations and elicits a per-
suasive performance from Power 
as the eponymous hero and 
strong performances from his 
entire cast particularly from his 
handpicked younger actors.  

It feels authentic and real 
thanks to Canty’s well observed 
direction.  

 

The Conjuring: 
Last Rites 
 

The last chapter of this suc-
cessful franchise, which is based 

on real events, brings back ex-
pert paranormal investigators 
Ed (Patrick Wilson) and Loraine 
(Vera Farmiga) in a story that 
comes full circle.  

It opens in the mid-sixties when 
a heavily pregnant Loraine nearly 
loses her baby during a demonic 
haunting and now twenty years 
later her daughter Judy is still 
haunted by horrible visions.  

Meanwhile, the Warrens are 
drawn back from retirement when 
Father Gordon (Steve Coulter) 
begs them to come and help a 
family persecuted by evil spirits… 

Michael Chaves sets up the 
mood of the piece most satisfac-
tory in an otherwise overlong 
horror that is in desperate need 
of trimming. Still, there are some 
brilliant sequences exploiting 
mirror images and provides lots 
of chills and thrills to satisfy the 
aficionados of the genre.  

 

The Thursday 
Murder Club 

This has to be one of the most 
eagerly awaited and heavily pub-
licised projects of sometime, 

which pleasantly lives up to its 
hype.  

It is based on Richard Osman’s 
international best-seller, which 
follows the story of four amateur 
sleuths in a picturesque country 
retirement home. Elizabeth (Helen 
Mirren), Ron (Pierce Brosnan) 
and Ibrahim (Ben Kingsley) are 
thrilled when Joyce (Celia Imrie), 
an experienced nurse, becomes 
the latest resident in their coun-
try home. They spend their time, 
particularly their Thursdays, solv-
ing old murder cases for fun and 
Joyce’s knowledge in medicine 
is invaluable to the group. They 
can’t believe their luck when a 
real murder happens on their 
doorstep… 

This eclectic group of actors led 
by Mirren, who deliciously sends 
up her THE QUEEN image in one 
sequence, relish their opportu-
nity to interact amongst such a 
prestigious company and their 
enjoyment is infectious.  

Chris Columbus, the director 
of HOME ALONE and the first 
couple of the HARRY POTTER 
franchise, delivers the goods 
aplenty and his enjoyable mur-
der mystery is perfectly compli-
mented with superb production 
values. (Netflix) 

 

The Assassin 

An intriguing first part of a       
six part television series set in 
Greece which sadly falls flat in 
subsequent episodes despite 
the striking presence of Keeley 
Hawes and its beautiful Greek 
locations.  

She plays Julie Green, a retired 
assassin living in Greece, who 
is reunited with her estranged 
son Edward (Freddie Highmore), 
desperate to know the identity of 
his father and about his mother’s 
past. But in the middle of this 
reconciliation an assassin from 
Julie’s past is lurking in the sha-
dows… 

The premise is fun but the de-
velopment of the story becomes 
so preposterous that it loses any 
credibility and Freddie Highmore 
is seriously miscast and is utterly 
unconvincing as the son. (Prime)  

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

So much has been said 
and written about two of 
England’s most famous 

playwrights, William Shakes-
peare (Edward Bluemel) and 
Christopher ‘Kit’ Marlowe (Ncuti 
Gatwa). To the extent that watch-
ing Liz Duffy Adams’ Born With 
Teeth (Wyndhams Theatre) 
has a sense of déjà vu and déjà 
entendu about it. Nevertheless, 
she brings a teasing perspec-
tive in exploring what the out-
come would have been if the two 
of them had got it together, in 
the literary and carnal sense. As 
played out here, the former is far 
more interesting which will pro-
bably not satisfy twenty first cen-
tury human prurience, though the 
godly Elizabethans may have 
turned a blind eye to such un-
godly thoughts. 

This Royal Shakespeare 
production, directed by Daniel 
Evans, is a play of contrasts with 
Adams throwing in a gamut of 
ifs, buts and actualities. Religion 
divides them, Kit being a non-
believer and ‘Will’ also in denial 
of following anything formal 
but of course swears by “There 
are more things in heaven and 
earth…” Then there is the idea 
that Kit was the Kim Philby of 
his day, making the royal court 
his playground of gossip and 
deceit. Perfect material for a 
play perhaps, but it is used here 
to highlight the trust or mistrust 
that exists between them. Un-
surprisingly for two erudite and 
driven men on an upward trajec-
tory, they eye each other with 
great suspicion. And with all that 
testosterone swishing around, 
so their libidos would have been 
heightened, perhaps. The ques-
tion arises of whether they went 
any further than a literary bro-
mance, presented by Adams as 
yet another tease with a flurry of 
flirting like two wrestlers rolling 
around in the mud of a medie-
val theatre.  

“Ye shall know them by their 
fruits” is more apt because in 
the end, it is their unforgettably 
brilliant writing that we remember 
and it also here that both Blue-
mel and Gatwa have most fun, 
quoting from their work, which 
we hear in both evolution and 
conclusion. The pen is most cer-
tainly mightier than the penis. It 

is an intriguing production and 
Evans uses all sorts of techno-
logical tools to give it a contem-
porary feel. Counterintuitive and 
effective. These are two very 
fine actors and Bluemel is the 
perfect understated gawky foil 
for Gatwa’s extrovert poet in 
perpetual motion.  

So, did they or didn’t they? 
A modern, liberal audience will 
not give a fiddlestick about that 
but the other hypotheses thrown 
up by Adams are tantalising 
teases worth experiencing. After 
all, “He that loves pleasure must 
for pleasure fall.” 

And Davit Bratliou wraps up 
our Proms coverage… 

The Classic Thriller Sound- 
tracks Prom on Thursday lived 
up to its thrilling billing of film 
scores from the likes of Psycho, 
North by Northwest and Shaft. 
Such was the quality of the 
playing by the BBC Concert 
Orchestra under Principal Guest 
Conductor and concert curator 
Edwin Outwater, and the array 
of outstanding singers, that 
choosing highlights is nigh on 
impossible. Outwater had “nuff 
soul” and it shone through when 
he put the orchestra through 
their paces for Isaac Hayes’ 
Shaft and Quincy Jones’s Iron-
side. Jazz and soul that had me 
wanting to get up and groove. 

Ashton Jones gave a beauti-
ful rendition of In the Heat of the 
Night – I’ve never heard it sung 
so skilfully before and his is a 
name I will be looking out for in 
future. Lance Ellington on the 
other hand is tried and tested 
and his voice is still silky and 
mellifluous. Another name to 
look out for is cellist Sterling 
Elliott who played Erich Wolf-
gang Korngold’s Cello Concerto 
in C major (from Deception) with 
passion and beautiful contrast. 
There was so much to savour and 
applaud in the concert and Edith 
Bowen did a grand job in present-
ing, giving us history and anec-
dotes about the composers and 
directors. A wonderful evening. 

 
BORN WITH TEETH -  

www.rsc.org.uk/born-with-teeth 
 

BBC PROMS - 
www.bbc.co.uk/proms 

 
Photo credit: Johan Persson

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

What if and what if 
they did? 
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Limassol Wine Festival, a celebration of local winemaking

The Cyprus Wine Festival which takes place 
annually in the coastal city of Limassol is a highly 
anticipated event in Cyprus. The 64th such festival 
is a celebration of the island’s history and Limassol’s 
ties to the traditional customs of winemaking, vine 
growing and trading. It remains a unique opportu-
nity to taste and experience the local culture and 
hospitality. 

The festival takes place over the course of nine 
days - Saturday 27th September until Sunday 
5th October 2025, evenings from 7pm - during 
which visitors can enjoy a variety of activities and 
events. These include wine tastings, live music per-
formances, traditional dance shows and local food 
stalls. The festival is held in the heart of Limassol, 
in the beautiful Municipal Gardens, which provides 
the perfect backdrop for this celebration of wine 
and culture. Visitors can wander through the gar-
dens, sampling wines from different producers and 
enjoying the lively atmosphere of the festival. 

 
Here are some of the festival highlights: 
 

• Wine Tasting: The festival offers visitors the 
opportunity to taste a wide variety of wines from 
different wineries across Cyprus. From dry whites 
to sweet reds, Commandaria and Zivania, there 

is something for every palate. Wine glasses are 
available for purchase for the tastings, and visitors 
can also attend workshops and seminars on wine 
tasting and production accompanied by knowledge-
able sommeliers, winemakers or winery person-
nel. These sessions provide valuable insight into 
the challenges of winemaking in Cyprus as well as 
how different techniques are used to produce high-
quality wines. The festival also offers the chance 
to purchase wines directly from the wineries. This 
allows visitors to take home some of their favou-
rite wines and share them with friends and family. 

 
• Food Pairing: In addition to wine tasting, the 

festival also features a variety of food stalls offer-
ing traditional Cypriot cuisine. Visitors can enjoy 
local dishes such as souvlaki, halloumi cheese, 
and loukoumades while sipping on their favourite 
wine. 

 
• Live Music, Dance and Performances: The 

festival is not just about wine and food. It also 
features live music performances by local artists. 
Visitors can enjoy a variety of genres, from tradi-
tional Cypriot music to contemporary pop. 

 
• Grape Stomping: One of the festival’s most 

popular attractions is the grape stomping activity. 
Visitors can take off their shoes and stomp on 
grapes just like in the old days. It’s a fun and inter-
active way to experience the winemaking process. 

 
• Wine Themed Exhibits: The festival also hosts 

wine lectures, where new developments are pre-
sented to attendees, combined with tastings and 
other educational events that helps wine lovers 
learn more about wine appreciation. 

 
Limassol is renowned for its theatrical and      

musical performances and each evening there is 
a plethora of activities, events and concerts, as 
a musical tribute to great composers, lyricists and 
performers. Overall, the Cyprus Wine Festival in 
Limassol is a great way to experience the local 
wine culture and enjoy a fun-filled day with family 
and friends. 

 
FAMILY ACTIVITIES 

 
Although a wine event, the festival in Limassol 

is not just for adults. Families with children can enjoy 
a variety of child-friendly entertainment options 
available at the festival. 

Children can enjoy face painting, balloon twist-
ing, and other fun activities that will keep them 

entertained while their parents enjoy the wine. The 
festival also features a dedicated children’s area 
with games, rides, and other activities that are 
sure to keep them engaged. 

In addition to the children’s area, there are also 
various performances and shows that are suitable 
for children. These include magic shows, puppet 
shows, and live music performances that are sure 
to delight both children and adults. 

Overall, the Cyprus Wine Festival in Limassol 
offers a great opportunity for families to spend 
quality time together while enjoying the festivities. 

 
VISITOR INFORMATION 

 
Tickets and Admission 

Visitors can purchase tickets for the Cyprus Wine 
Festival in Limassol at the entrance gate. The admis-
sion fee is reasonable and includes a wine glass 
and unlimited wine tastings. Adults: 5 euros. Each 
ticket includes 20% discount on all bottled wines 
except Commandaria. Teenagers (13-17): 3 euros. 
Children free under 12 years of age. 

 
Schedule and Hours 

Join us from Saturday 27 September 2025 for 
a duration of 9 days until Sunday 5th October, which 
includes two weekends. The festival opens from 
7pm to 11.59pm every evening – Wine tasting 
from stands exclusively from 7.30pm until 10pm. 

 
Location and Parking 

The festival is located at the Limassol Municipal 
Gardens, which is easily accessible by car, bus, 
or taxi. Visitors can park their vehicles in the desig-
nated parking areas near the festival venue. It is 
recommended to arrive early to avoid parking diffi-
culties. 

 
Free Transportation 

The festival organizes free shuttle services from 
key cities during the two weekends of the festival 
runs. Air conditioned buses to the festival grounds 
in Limassol from Ayia Napa, Larnaca, Nicosia and 
Pafos with departures from 6.30pm and return after 
midnight. Bookings in advance is required. 

 
Source: winecyprus-naturally.com 

Photos: limassol.org.cy

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo



 25     | Thursday 11 September 2025

It is a common misconception 
that fitness belongs to the 
young. Social media often 

glorifies youthful energy, six pack 
abs, along with fast-paced work-
outs, but the truth is that health 
and vitality is not reserved for 
one stage of life. Whether you 
are 20, 40, 60, or beyond, you 
can be strong and fabulous. The 
key is recognising that wellness 
evolves with age, and so should 
your approach. 

In your 20's, it is the ideal time 
to establish lifelong habits. The 
metabolism is generally faster, 
muscles recover more quickly 
and energy levels are high. This 
should be the time to experiment, 
try new workouts, find what you 
enjoy, learn proper form and build 
consistency. Strength training, 
cardio and flexibility should all be 
part of the mix. Focus on build-
ing muscle and bone density - 
these become invaluable as you 
age. If you have a fall in older 
age, this muscle and bone den-
sity can be your saviour of life 

itself. 
In your 30's, it may become a 

little more difficult balancing fit-
ness with life's demands as work, 
relationships and family can 
easily crowd out self-care. This 
is when your metabolism may 
start to slow down and your stress 
levels often climb. Fitness be-
comes less about aesthetics and 
more about sustaining energy 
for a busy lifestyle. Short efficient 
workouts like high-intensity in-
terval training (HIIT), functional 
fitness and yoga can make a 
difference. 

Schedule your workouts the 
same way as you would a busi-
ness meeting. You are investing 
in your health; this appointment 
is worth keeping as the profit will 
be your long-term health for the 
future. Your health is your wealth, 
without it, you cannot work or 
enjoy anything at your best. 

In your 40's and 50's there may 
be hormonal shifts that affect 
weight distribution, muscle mass 
and energy. Strength training is 

especially important as muscle 
loss naturally occurs with age, so 
incorporating resistance train-
ing, low impact cardio such as 
swimming, cycling and mobility 
work keeps the body strong and 
flexible. Don't forget to still in-
clude weight training - lifting 
weights using machines is the 
ideal way as it isolates the mus-
cle groups which avoids unnec-
essary injury. Muscle strength is 
one of the best defences against 
ageing and with the bonus being 
the more muscle mass you have, 
the more calorie intake is re-
quired to maintain it, so you have 
to eat more. Sounds like a win-
win to me. 

In your 60's, if you kept your-
self really fit and strong through-
out the earlier years, along with 
that good healthy eating, you 
should still find it a breeze to keep 
up with those things you did when 
you were younger. You should 
still have good energy levels to 
do what you love, but healthy 
eating and good quality sleep 

will be crucial now, so don't miss 
out or allow yourself to get 
slack here.  

Fitness in your 70s, 80's and 
beyond in later years is about 
independence, vitality and joy. 
Balance and flexibility exercises 
help prevent falls, while walking, 
light strength training and activi-
ties like tai chi, pilates and danc-
ing, support cardiovascular health 
and mobility. Staying socially 
active through group classes or 
other social activity clubs also 
boosts mental wellbeing. Focus 
on movement that you really en-
joy, as it is all about the consis-
tency rather than the intensity. 
Something is always better than 
nothing, and don't feel guilty if you 
don't go one day, make it count 
the next day. Our sleep can affect 
our energy levels, and every day 
and night is a different one. 

Eat a balanced diet with lean 

proteins, wholegrain, healthy fats 
and plenty of fruits and vege-
tables that fuel the body at any 
age. Treat yourself to some nice 
sweet cakes or bakes that you 
make yourself, as you can make 
them with sugar alternatives 
and healthy fats like olive oil. 

Hydration is essential; a per-
son can get dizzy if dehydrated, 
water infections can also occur 
if dehydrated. Lack of fluid also 
disrupts the digestive system re-
sulting in constipation, so drink up 
but remember coffee is a diuretic 
while tea helps aid digestion. 

Sleep well with quality rest, 
as it supports muscle recovery, 
hormonal balance and cogni-
tive health. 

Meditate for stress manage-
ment - whether you choose to 
spend time in nature or seclude 
yourself in a quiet area, use deep 
breathing with positive thinking 

and affirmations. Be willing to 
always have a curiosity and will-
ingness to learn new skills that 
will keep you vibrant, interesting, 
and up to date into your golden 
years. 

Always make the best of your-
self, do what you always want to, 
be adventurous with your hair 
and style, and ignore what others 
may think, it is your life and it is 
about you. 

If you look good, you feel good, 
and if you feel good, you look 
good. Your inner glow will reflect 
on the outside, with a sparkle 
and zest for life.  

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 

 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Fit and fabulous at any age

www.parikiaki.com
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Omonia versus New Salamis 
Brilliant atmosphere, massive crowd and eight goal thriller  

A massive win for New Salamis in their first League game of 
the season, beating Omonia in a Championship match from 
the Barnet league on Sunday. 

Omonia got off to a good start in the first minute with a goal from 
Igor Matos Gomes just inside the box after a good save from New 
Salamis goal keeper Lysandros. 

Omonia increased the lead straight after they hit the bar in the 
11th minute with a clever finish from Michael Speers - this gave 

Omonia confidence and were controlling the game but New Sala-
mis had a couple of chances in between with no avail and were 
rewarded with a goal in the 19th minute when Clifton laid it off for 
Ruben who smashed it into the back of the net. 

New Salamis came alive when Theo skins the defender down 
the left and squares into Clifton who smashes the ball low into the 
bottom corner of the net to equalise and make it 2-2. 

Then just before the half time break, New Salamis were awarded 

a penalty when the Omonia keeper pulled down the Red’s forward 
Da Costa and Clifton scores from the spot making it 3-2. 

Da Costa scored the fourth goal to finish off a perfect attack. 
Then in added time, New Salamis scored a fifth goal through   

Da Costa and finally Leo Capsali topped off a great performance 
with the sixth goal and 6-2 win for New Salamis. 

A great performance, a brilliant atmosphere and plenty of         
fans.

Omonia New Salamis
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Saturday 13th September 2025 
Premier League 
Arsenal v Nottingham Forest 12:30 TNT Sport 
AFC Bournemouth v Brighton & Hove Albion 15:00 
Crystal Palace v Sunderland 15:00 
Everton v Aston Villa 15:00 
Fulham v Leeds United 15:00 
Newcastle United v Wolverhampton Wanderers 15:00 
West Ham United v Tottenham Hotspur 17:30 Sky Sports 
Brentford v Chelsea 20:00 Sky Sports 
League Two 
Crewe Alexandra v Barnet 15.00 
Spartan South Midlands League 
Premier Division 
Biggleswade v Haringey Borough 15.00 
Cyprus Football 
Aris Limassol v Olympiakos 
Omonia v Akritas 
Anorthosis v AEK Larnaca 
Pafos v Apollon 
Greek SuperLeague 
Olympiakos Piraeus v Panserraikos 
Atromitos v Aris 18:00 
Panaitolikos v Volos NFC 18:00 
Sunday 14th September 2025 

Premier League 
Burnley v Liverpool 14:00 Sky Sports 
Manchester City v Manchester United 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football 
AEL v Ethnikos Achna 
Enosis v APOEL 
Greek Football 
Asteras Tripolis v Larissa 
Levadiakos v AEK Athens 18:00 
OFI v PAOK 19:30 
Monday 15 September 2025 
Cyprus Football 
Ypsonas v Omonia 
Tuesday 16th September 2025 
Spartan South Midlands League 
Haringey Borough v Wormley Rovers 19.45 
UEFA Champions League 
League Stage 
Athletic Club v Arsenal 17:45 TNT Sports 
PSV v Union Saint-Gilloise 17:45 TNT Sports 
Benfica v Qarabağ 20:00 TNT Sports 
Juventus v  Borussia Dortmund 20:00 TNT Sports 
Real Madrid v Olympique Marseille 20:00 TNT Sports 
Tottenham Hotspur versus Villarreal20:00 Amazon Prime 
English League Cup 

3rd Round 
Sheffield Wednesday v Grimsby Town 19:45 Sky Sports 
Brentford v Aston Villa 20:00 Sky Sports 
Crystal Palace v Millwall 20:00 Sky Sports 
Wednesday 17th September 2025 
UEFA Champions League 
League Stage 
Olympiakos Piraeus v Pafos 17:45 TNT Sports 
Slavia Prague v Bode / Glimt 17:45 TNT Sports 
Ajax v Inter Milan 20:00, TNT sports 
Bayern Munich v Chelsea 20:00 TNT Sports 
Liverpool v Atlético de Madrid 20:00 TNT Sports 
PSG v Atalanta 20:00 TNT Sports 
English League Cup 
3rd Round 
Swansea City v Nottingham Forest 20:00 Sky Sports 
Thursday 18th September 2025 
UEFA Champions League 
League Stage 
Club Brugge v Monaco 17:45 TNT Sports 
København v Bayer Leverkusen 17:45 TNT Sports 
Eintracht Frankfurt v Galatasaray 20:00 TNT Sports 
Manchester City v Napoli 20:00 TNT Sports 
Newcastle United v Barcelona 20:00 TNT Sports 
Sporting CP v Kairat 20:00 TNT Sports 

Cyprus Football  
Cyprus lose to Austria and draw with Romania 
in World Cup Qualifiers

The Cyprus National Foot-
ball Team suffered a 1-0 
away defeat to Austria on 

Saturday, in the matchday 5 of 
Group 8 in the 2026 FIFA World 
Cup qualifiers. 

Despite the loss, Cyprus 
earned applause and left a posi-
tive impression with their perfor-
mance at the Raiffeisen Arena, 
showing great composure and 
determination throughout the 
match. 

With a total of 15 attempts on 
goal, including very good chan-

ces, Cyprus was unable to score. 
Instead, they conceded the only 
goal of the match in the 54th 
minute, when Sabitzer scored 
from the penalty spot. 

This result marked Austria’s 
third win in as many matches   
in the qualifiers, while Cyprus 
suffered their third defeat in four 
games. 

The team returned to Cyprus 
on Sunday night and played on  
Tuesday’ a crucial home match 
against Romania at the GSP 
Stadium, as part of matchday 6 

of the 2026 World Cup quali-
fiers. 

What a great performance 
from Cyprus at home to Roma-
nia in the World Cup qualifiers 
drawing 2-2. 

Despite the Cypriot team find-
ing themselves behind 2-0 after 
20 minutes. 

The Romanians led 2-0 thanks 
to goals by Drakus (2’, 18’) and 
Cyprus began their fight back  in 
the 29th minute when Kastanos, 
Loizou, reduced the score to     
2-1 with a close range shot.. 

The second half continued 
with Cyprus pressurising the 
Romanian rearguard and in the 
76th minute, Kakoullis headed 
the ball to the oncoming Chara-
lambos Charalambous who, with 
a powerful shot, equalized at    
2-2. 

Cyprus were in top form now 
looking for the winner and third 
goal that would have turned the 
game around and in added time, 
Pittas found himself in an extre-
mely favorable position but his 
shot was saved by the Roma-
nian goalkeeper. 

 
The Cyprus group standings 

are as follows: 
1. Bosnia/Herzegovina 12 

points 
2. Austria 12 (but in 4 matches) 
3. Romania 7 points 
4. Cyprus 4 points  
5. San Marino without a point.

Nottingham Forest appoint Ange 
Postecoglou as head coach

Nottingham Forest  confirm 
the appointment of Ange 
Postecoglou as the Club’s 

First Team Head Coach. 
Postecoglou (pictured above 

right with our Michael YIakoumi) 
has been in management for 
over 25 years, arriving on Trent-
side with experience of compe-
ting and winning trophies at 
highest level. 

After enjoying very successful 
seasons with Brisbane Roar and 
Yokohama F, Marinos, winning 
the league with both clubs, was 
appointed manager of Celtic in 
June 2021.  

A successful tenure in Glas-
gow saw Postecoglou win the 

domestic double in his first sea-
son in Scotland and the treble in 
his second year, which earned 
him a nomination for the FIFA 
World Coach of the Year in 2023. 

Moving to England to take 
over at Tottenham Hotspur, who 
finished fifth in his first season, 
Postecoglou guided Spurs to 
their first major trophy in 17 years, 
winning the Europa League in 
2024/25 and qualifying for the 
Champions League. 

Owner, Evangelos Marinakis, 
said of Postecoglou’s appoint-
ment: “We are bringing a coach 
to the Club who has a proven 
and consistent record of winning 
trophies. His experience of coach-

ing teams at the highest level, 
along with his desire to build 
something special with us at 
Forest, makes him a fantastic 
person to help us on our journey 
and achieve consistently all our 
ambitions. 

“After gaining promotion to 
the Premier League, then build-
ing consistently season after 
season to secure European foot-
ball, we now must take the right 
step to compete with the very 
best and challenge for trophies.  

“Ange has the credentials and 
the track-record to do this, and 
we are excited he is joining  
Nottingham Forest on our ambi-
tious journey."
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Omonia U18s Gold debut in mens football

It was the Omonia Youth team’s first experience 
of a competitive game in a men’s league after 
their move up from the U18s league of the 

Watford Friendly League and were playing South-
gate Rovers. 

The team did not waste any time showing their 
quality in the men’s league by scoring their first 
goal from a corner and a beautiful headed goal 
by Ruzgar Suyur. 

The boys controlled a lot of the game through 
their energetic passing moves. 

The game was won 6-2 by Omonia Youth but 
there were things to learn for the Omonia Youth 

team. Two lapses of concentration from two long 
balls from the opposition team lead to goals 
against them. 

The boys are learning that adults will keep in 
the game and will probably play more direct than 
they are used to. They are also learning that they 
can not get drawn into the game that the opposi-
tion wish to play. 

Goals scored by Ruzgar Suyur, Antzelos Tore 
and Anthony Michael and a hat-rick by Oscar 
Whitaker Boss. 

Man of the match was George Smith and Max 
Schumache.

Cyprus Rugby team welcome newest Mighty Mouflons to their flock 

The Cyprus rugby team were thrilled to welcome the newest Mighty Mouflons to their flock. They had lots of new recruits in attendance at their pre-season training camp in the UK, eagerly stepping up 
with the hope of representing Cyprus. Lots of our more familiar faces were also there prepping for the new season.  

They wish to say a huge thank you to the legends at Eton Manor Rugby Football Club for pulling out all the stops to help make this training camp happen. Έλα Κύπρος! 
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

14/11/1921 - 25/08/2025

Victoria Antoniou
(from Kalopsida, Cyprus)

We are deeply saddened to announce the death of our 
beloved mother, grandmother and great grandmother 

Victoria Antoniou at the age of 103. 
She passed away on Monday 25th August 2025, 

surrounded by her family. 
  

She leaves behind her children Andricou, Georghoulla, 
Takis, Yiannis and Rikos, daughter-in-laws Maria, 

Maro, Eve, Maria and Yiota, 25 grandchildren, 
61 great-grandchildren, 7 great-great grandchildren  

and many family and friends. 
Victoria has now been joined with her beloved husband 

Andonis and her 2 children Lambros and Savvas. 
  

The funeral will take place on Friday 19th September 
2025 at 12pm at the Greek Orthodox Church of  
St Eleftherios, Ruckholt Road, Leyton E10 5NT 
and the burial at 2pm at Edmonton Cemetery, 

Church Street, London N9 9HP. 
  

Parking Exemption has been arranged at the church 
between 11:30am-2:30pm for the following roads – 

Adelaide Road, Dunedin Road 
and Ruckholt Close – Leyton E10. 

  
The wake will take place at Sewardstone Park Suite, 

Unit 10, Netherhouse Farm, Sewardstone Road, 
Chingford E4 7RJ. 

  
There will be a donation box in memory of Victoria 

to be donated to St Eleftherios Church.

Με βαθιά θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο της 
αγαπημένης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς 

Βικτώριας Αντωνίου σε ηλικία 103 ετών. 
 

Απεβίωσε τη Δευτέρα 25 Αυγούστου 2025, 
περιτριγυρισμένη από την οικογένειά της. 

 
Καταλείπει τα παιδιά της Ανδρικού, Γεωργούλα, Τάκη, 
Γιάννη και Ρίκο, τις νύφες της Μαρία, Μάρω, Εύα, 
Μαρία και Γιώτα, 25 εγγόνια, 61 δισέγγονα,  

7 τρισέγγονα και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Η Βικτώρια έχει πλέον επανενωθεί με τον αγαπημένο της 
σύζυγο Αντώνη και τα 2 παιδιά της Λάμπρο και Σάββα. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 19 Σεπτεμβρίου 2025 
στις 12μμ από την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του 
Αγίου Ελευθερίου, Ruckholt Road, Leyton E10 5NT 
και η ταφή θα ακολουθήσει στις 2μμ, στο Κοιμητήριο 
του Έντμοντον, Church Street, London, N9 9HP. 

 
Έχει κανονιστεί απαλλαγή στάθμευσης 
στην εκκλησία μεταξύ 11:30πμ - 2:30μμ 

για τους ακόλουθους δρόμους – Adelaide Road, 
Dunedin Road και Ruckholt Close – Leyton E10. 

 
Η παρηγοριά θα πραγματοποιηθεί 

στο Sewardstone Park Suite, Unit 10, Netherhouse 
Farm, Sewardstone Road, Chingford E4 7RJ. 

 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών στη μνήμη της 
Βικτώριας, το οποίο θα δωρηθεί στην εκκλησία 

του Αγίου Ελευθερίου.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από την Καλοψίδα, Kύπρος)

Βικτώρια Αντωνίου

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(from Lapithos-Morphou, Cyprus) (από την Λάπηθο, Μόρφου, Kύπρος)

Andreas Nicola Toumazos

To 6-μηνο μνημόσυνο του αγαπημένου μας και αξέχαστου 

Ανδρέα Νικόλα Τουμάζου πραγματοποιήθηκε την  

Κυριακή 7 Σεπτεμβρίου 2025, 

στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία των Αγίων Αναργύρων 

(Αγίων Κοσμά και Δαμιανού), 

 1 Gordon House Rd, London NW5 1LN. 

 

Εκ της οικογένειας

The 6th month memorial service of our much loved and  

unforgettable Andreas Nicola Toumazos  

took place on Sunday 7th September 2025, 

at Greek Orthodox Church of Ss Cosmas and Damian 

the Anargyre, 1 Gordon House Rd, London NW5 1LN. 

 

From his family

Ανδρέα Νικόλα Τουμάζου
† 6-ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ† 6-MONTH MEMORIAL

17/08/1930 – 16/03/2025

22/06/1924 - 25/08/2025

(from Morphou, Cyprus) (από τη Μόρφου, Κύπρος)
Maria Kyriakou

Με μεγάλη μας θλίψη ανακοινώνουμε ότι η αγαπημένη μας μητέρα, γιαγιά και φίλη, 
Μαρία Κυριάκου, απεβίωσε τη Δευτέρα 25 Αυγούστου 2025, σε ηλικία 101 ετών. 

Η Μαρία επέστρεψε στον σύζυγό της Ηλία, αλλά δυστυχώς καταλείπει της την οικογέ-
νειά της. Μητέρα των Ελένη, Ανδρέα και Μάριου. Αφήνει επίσης πίσω της δύο νύφες, 

έξι εγγόνια, τέσσερα δισέγγονα και αγαπημένα πρόσωπα που ήταν κοντά της. 
Η Μαρία ήταν γυναίκα της οικογένειας και αγαπήθηκε από όλους όσους τη γνώριζαν. 
Ήταν μια κοινωνική κυρία, χαρούμενη και πάντα έτοιμη για κουβέντα. Φιλόξενη, ζεστή, 
αγαπούσε το μαγείρεμα και το φαγητό με καλή παρέα. Απολάμβανε να ακούει ελληνική 
μουσική τραγουδώντας και να χορεύει όποτε ήταν δυνατόν, ακόμα κι αν τα πόδια της 
δεν της το επέτρεπαν. Ήταν μια κοινωνική ψυχή και απολάμβανε να γελάει, σε κάθε  
ευκαιρία, ακόμα και σε στιγμές αντιξοότητας και κακουχιών. Ήταν περήφανη για την 

οικογένειά της και θα λείψει πολύ σε όλους όσους πέρασαν χρόνο μαζί της.  
Άφησε το στίγμα της σε όλους όσους ήρθαν σε επαφή μαζί της. 

«Ας αναπαυθεί εν αιώνια ειρήνη».  
Η κηδεία της θα γίνει την Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου 2025, στις 11πμ, από τον Καθεδρικό 
Ναό της Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, και η ταφή της θα 
γίνει στις 12:30μμ, στο Κοιμητήριο Trent Park, Cockfosters Rd, Barnet EN4 0DZ.  

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα.

It is with great sadness that we share the passing of our beloved mother, grandmother 
and friend, Maria Kyriakou, who left us on Monday 25th August 2025, aged 101. 
Maria has joined her husband Elias but sadly leaves behind her family. Mother to 

Eleni, Andreas and Marios. She also leaves behind two daughters-in-law, six  
grandchildren, four great-grand-daughters and loved ones that were close to her. 

Maria was a family woman and was loved by all that knew her. She was a gregarious 
lady, jolly, and always ready for a chat. Hospitable, warm, loved cooking and eating 

in good company. She enjoyed listening to Greek music while singing along, and 
dancing whenever possible, even if her legs did not permit her. She was a gregarious 
soul and enjoyed to laugh, at any opportunity, even through times of adversity and 
hardship. She was proud of her family, and will be sorely missed by all those that 
spent time with her. She left her mark on all those that came into contact with her.  

“May she rest in eternal peace.” 
Her funeral will take place on Tuesday 16th September 2025, at 11am, at  

St.Katherine’s Greek Orthodox Church, Friern Barnet Lane, London N20 0NL, 
followed by the burial at 12.30pm, at Trent Park Cemetery, Cockfosters Rd, Barnet 

EN4 0DZ. Flowers are welcome.

Μαρία Κυριάκου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από το Λονδίνο)

Γιαννάκης Ιωάννου

«Ευχαριστούμε όλους όσους παρευρέθηκαν 
στην κηδεία, όσους έκαναν εισφορές 

στην μνήμη του Γιαννάκη και όσους έστειλαν τα 
συλλυπητήριά τους». 

 
Εκ της οικογένειας 

 
Το 3-μηνο μνημόσυνο του αγαπημένου μας  

Γιαννάκη Ιωάννου θα τελεστεί στον ιερό ναό του 
Αγίου Δημητρίου, στη γωνία Logan Rd & Town Rd, 
London N9 0LP την Κυριακή 21 Σεπτεμβρίου και  
καλούμε όλοι όσοι τιμούν την μνήμη του όπως  

παρευρεθούν.

† 3-ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

30/03/1964 - 24/06/2025
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22/02/1928 - 25/08/2025

(from Morphou, Cyprus) (από τη Μόρφου, Κύπρος)
Evrou Demetriou

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι η αγαπημένη μητέρα και γιαγιά  
Εβρού Δημητρίου απεβίωσε τη Δευτέρα 25 Αυγούστου 2025, σε ηλικία 97 ετών. 

 
Καταλείπει την κόρη της Μαίρη, 5 εγγόνια και 7 δισέγγονα. 

 
Η κηδεία της Εβρούς θα γίνει την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025, στις 12:30μμ, 
από τον ιερό ναό Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Wightman Road, London N8 0LY, 
και θα ακολουθήσει η ταφή στο Κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park Rd, 

London, N11 1JJ. 
 

Τα λουλούδια θα παραδοθούν στα γραφεία κηδειών Demetriou and English, μέχρι 
τις 4μμ, την Τετάρτη 17 Σεπτεμβρίου. Θα υπάρχει επίσης ένα κουτί εισφορών  

στην εκκλησία για το St Christopher’s Hospice, το οποίο παρείχε την απαραίτητη 
υποστήριξη στην οικογένεια τα τελευταία χρόνια.

It is with great sadness we announce that beloved Mum and grandmother        
Evrou Demetriou passed away on Monday 25th August 2025, aged 97. 

 
She leaves behind daughter Mary, 5 grandchildren and 7 great-grandchildren. 

 
Evrou’s funeral will take place on Thursday 18th September 2025, at 

12.30pm, at St John the Baptist Greek Orthodox Church, Wightman Road, 
London N8 0LY, followed by the burial at New Southgate Cemetery,  

Brunswick Park Rd, London N11 1JJ. 
 

Flowers to be delivered to Demetriou and English by 4pm, on  
Wednesday 17th September. A donation box will also be at the church for  

St Christopher's Hospice who provided much needed support to the family in 
the last years.

Εβρού Δημητρίου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Larnaca, Cyprus) (από την Λάρνακα, Kύπρος)

Dino Pantelides

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του 
αγαπημένου μας συζύγου, πατέρα και παππού Ντίνο Παντελίδη, ο οποίος 
απεβίωσε ειρηνικά το Σάββατο 30 Αυγούστου σε ηλικία 87 ετών. 

 
Kαταλείπει τη σύζυγό του, Ισμήνη, την αδελφή του, Νόρα, 

3 γιους, Άλεξ, Άγγελο και Αντώνη, και 8 εγγόνια. 
 

«Η απώλειά του είναι θα είναι αισθητή από την οικογένειά μας 
και από όλους όσους τον γνώριζαν και τον αγαπούσαν». 

 
Η κηδεία θα γίνει στις την Τρίτη 16 Σεπτεμβρίου, στις 12μμ από τον ιερό 
ναό του Αγίου Δημητρίου, London N9 0LP, και η ταφή θα ακολουθήσει 
στο Κοιμητήριο New Southgate στις 2μμ. Η παρηγοριά θα δοθεί 

στην Αίθουσα Δεξιώσεων Ariana, Oakleigh Road, N11. 
Αντί για λουλούδια, μπορούν να γίνουν εισφορές στο North London 

Hospice στη μνήμη του. Θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα και μπορεί να γίνει μέσω 
κουτιού συλλογής στην εκκλησία και στην παρηγοριά ή διαδικτυακά μέσω 

της διεύθυνσης https://northlondonhospice.org/support-us/donate

It is with great sadness and a heavy heart that we announce the death 
of our beloved husband, father and grandfather Dino Pantelides, 

who passed away peacefully on Saturday 30 August at the age of 87.  
He leaves behind his wife, Ismini, sister, Nora, 3 sons Alex, 

Angelo and Anthony and 8 grandchildren.   
“His loss is deeply felt by our family 
and by all who knew and loved him.”   

The funeral will take place on Tuesday 16 September, at 12pm, 
at St Demetrios Greek Orthodox Church, London N9 0LP, followed by 

the burial at New Southgate Cemetery at 2pm. The wake will be held 
at Ariana Banqueting Hall, Oakleigh Road, N11. 

In lieu of flowers, a donation to North London Hospice in his memory 
would be deeply appreciated and can be made via a collection box at the 

church and wake or online via  
https://northlondonhospice.org/support-us/donate

Ντίνος Παντελίδης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

16/09/1937 – 30/08/2025

25/07/1940 - 22/08/2025

(from Omorphita, Cyprus) (από την Ομορφίτα, Κύπρος)
Maroulla Kittos

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε ότι η αγαπημένη μας μητέρα και γιαγιά  
Μαρούλλα Κίττου απεβίωσε την Παρασκευή 22 Αυγούστου 2025,  

σε ηλικία 85 ετών. 
 

Καταλείιπει τα παιδιά της Ντέιβιντ, Δώρα, Έλενα και Ηλιάνα, και 5 εγγόνια. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 18 Σεπτεμβρίου 2025, στις 11:30πμ, από την 
εκκλησία του Αγίου Λαζάρου και του Αγίου Ανδρέα, 2 Rutland Road, Forest 

Gate London E7 8PH, και η ταφή θα γίνει στις 1:30μμ στο Κοιμητήριο 
Chingford Mount, 121 Old Church Road, Chingford E4 6ST. 

Η παρηγοριά θα δοθεί μετά την ταφή. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. Παρακαλούμε καλέστε την ανθοπώλη μας, 

Κάθη, στο 07497 587927.

It is with great sadness we announce that our beloved Mum and 
grandmother Maroulla Kittos, has passed away  

on Friday 22nd August 2025, aged 85. 
 

She leaves behind her children David, Dora, Elena and Iliana, and  
5 grandchildren. 

 
The funeral will take place on Thursday 18th September 2025, at 
11.30am, at St Lazarus & St Andrew's Greek Orthodox Church,  

2 Rutland Road, Forest Gate London E7 8PH, followed by the burial at 
1.30pm, at Chingford Mount Cemetery, 121 Old Church Road, Chingford 

E4 6ST. A wake will take place after the burial. 
Flowers are welcome. Please call our florist, Cathy on 07497 587927.

Μαρούλλα Κίττος
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL
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